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TUDI VČERAJ SO SE POSVETOVANJA IN POGAJANJA IZJALOVILA

Današnji sestanek med Scottijem in Fanfanijem 
bo odločal o usodi delovne pogodbe kovinarjev
Kaže, da se stvari počasi premikajo z mrtve točke - Tudi volilna kampanja strank 
osredotočena na gospodarsko tematiko - Danes odobritev volilnega programa KD

RIM — Usoda pogajanj za obnovitev delovnih pogodb je čedalje bolj 
v rokah krščanske demokracije. Danes se bo iz ZDA vrnil v Palačo 
Chigi predsednik vlade Fanfani, ki se bo takoj sestal z ministrom za 
delo Scottijem. Razpravljala bosta seveda o vprašanju delovnih pogodb 
in predvsem o delovni pogodbi za kovinarje. To je tudi v bistvu srž 
številnih srečanj, ki jih je Scotti imel včeraj s predstavniki sindikal
nih konfederacij in Confindustrie.

Na mizi so tudi že nekateri posredovalni predlogi, ki bi morali pre
makniti pogajanja z mrtve točke. Po teh predlogih bi lahko konkretno 
uresničili zmanjšanje delovnega ur
nika po eni strani, po drugi stra
ni pa je tudi možnost izplačila. Na 
zadnji predlog je sindikat kovinar
jev že dal negativni odgovor: kljub 
vsemu pa gre za predlog, o kate
rem bi se dalo razpravljati. Ob vsem 
tem pa je resnično velik problem 
predvsem zadržanje Confindustrie, 
ki neomajno nasprotuje zmanjšanju 
delovnega urnika za vse, čeprav je 
bilo to že določeno 22. januarja ob 
sporazumu za ceno dela. Zaradi te
ga je bil včerajšnji dan tipično pre
hodnega značaja, poln posvetovanj 
in uradnih ali neuradnih srečanj. 
Zvečer pa se je sestal ožji odbor

Confindustrie za odnose s sindikati, 
kjer bi morali izdelati odgovor, ki 
ga bodo dali ministru za delo. In 
vendar, ali so delodajalci zares tako 
nepopustljivi? Iz več strani so pri
šli glasovi, da so tudi mnenja zelo 
deljena:, nekateri industrijci bi radi 
zaključili pogajanja s sporazumom, 
druga, radikalna struja, pa je trd
no odločena, da bi pogajanja in spo
razum zdrsnila na prihodnjo «po- 
godbeno sezono*.

Jasno je torej, da gre za strogo 
politično vprašanje. Nasprotja, ki 
razdvajajo delodajalce in sindikate 
so politična in zadevajo celo sam
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V POROČILU GUVERNERJA DRŽAVNE BANKE

Zaskrbljena analiza 
in običajni recepti

Za Ciampija je treba predvsem zajezi
ti državni primanjkljaj in rast plač

RIM — Nič posebno novega in 
Še manj presenetljivega v običaj
nem letnem poročilu guvernerja dr
žavne banke: tudi Carlo Azeglio 
Ciampi je v slogu svojih predhod
nikov izhajal iz zaskrbljene analize 
italijanskih gospodarskih razmer, 
branil interese bančnega sistema in 
nato ponudil običajne recepte za iz
hod iz krize, s poudarjenim pozivom 
k odgovornejšemu ravnanju vladnih 
oblasti in k sprejemanju nujnih žr
tev za vse. Edina novost je prav
zaprav izrecna omemba januarske
ga sporazuma o ceni dela kot iz
redna priložnost, ki je ne gre za
vreči*, kar izzveni kot posredno kri
tiko nepopustljivosti delodajalcev pri 
obnavljanju delovnih pogodb.

0 skrajno zaskrbljujoči sliki go
spodarstva zgovorno pričajo nasled
nji podatki, ki jih je Ciampi nave
del: lira je izgubila v zadnjih 10 
letih tri četrtine svoje vrednosti, 
kar dokazuje, da je glavni sovraž
nik inflacija, recesija je porodila 
več kot 2 milijona brezposelnih (ne 
upoštevaje dopolnilno blagajno), po- 
rast državne zadolžitve je nezadr
žen. saj je lani presegla 79.000 mi
lijard lir in požrla skoraj 17 od
stotkov bruto notranjega proizvoda, 
hudo so se poslabšali računi s tuji
no. Skoraj vsem razvitim državam 
je uspelo korenito zajeziti inflacijo, 
ki se je pa v Italiji v zadnjem le
tu zmanjšala le od 22 do 16,1 od
stotka.

Glavni vozel je za Ciampija pri
manjkljaj državnih financ, ki ga 
Po njegovem mnenju ni mogoče iz- 
ravnavati z nadaljnjim povečanjem 
davčnih dohodkov (dasi je bežno 
omenil možnost preganjanja utaj), 
Pač pa z odločnim zmanjšanjem 
'Zlatkov, oziroma z doslednim kri
tjem vseh stroškov. Pri tem je za
govarja! izravnavo izdatkov za jav- 
he storitve, torej podražitev jav- 
oih prevozov, komunalnih storitev, 
Nravstvene službe in pokojninske
ga zavarovanja. Drugi vozel je za 
guvernerja državne banke prilago- 
■fevanje delovnih dohodkov narašča
nju cen. torej draginjska doklada. 
Zato je Ciampi pohvalil januarski 
sporazum o ceni dela (ki je »ohla
dil* draginjsko doklado za več kot 
IS odstotkov), a je pozval na nje
govo doslednejše izvajanje, saj po 
njegovem ni še dovolj upočasnil ra
sti stroškov za delovno silo.

Posebno vneto je guverner branil 
sadržanje bančnega sistema in v 
tvrn okviru zavračal možnost občut
nega znižanja obresti, ki bi po nje
govem mnenju povzročilo «razkro- 
jenje denarja*. Zagovarja! je zato 
'e rahlo in postopno pocenitev de
narja, češ da je pogojena z zniža
njem inflacijske stopnje in se torej 
lahko izvaja le vzporedno s tem. 
^ poročilu je tudi optimistična no
ta ko Ciampi omenja bližnji pre
porod svetovnega gospodarstva in 
Potencialne možnosti Italije, ki jih 
je pa treba okrepiti z njegovimi 
recepti, da se lahko italijansko go
spodarstvo vključi v splošni razvoj.

Kot običajno so bile reakcije in 
komentarji na »sklepne misli* gu
vernerja državne banke različni. 
Pohvalili so ga seveda predvsem 
bankirji in zastopniki gospodarskih 
in političnih sil, ki se zavzemajo za 
'strogost* izključno v breme delov
nih slojev. Kritični pa so bili, z 
ostrejšimi ali blažjimi toni. sociali
sti (»Avanti* pravi, da gospodar
stva ni moč ozdraviti le z defla
cijsko politiko), sindikati (ki mu 
očitajo težnjo k rušenju socialnih 
služb in brezčutnost do brezposel

nosti) in KPI (Chiaromonte ga kri
vi konservativnosti, obrambe inte
resov bank in poudarja nujnost pre- 
akreta gospodarske politike).

Predvolilni manevri 
britanskih strank

LONDON — V poskusu, da bi Za
vrli pot konservativcev k zmagi na 
volitvah letos 9. junija so britanske 
opozicijske stranke spremenile svo
jo volilno strategijo in so se zatekle 
tudi k ekstremnim postopkom. Ta
ko so nekatere stranke in volilna za
vezništva sklenili »ovrednotiti* do
slej manj pomembne osebnosti iz 
svojih vrst, obenem pa, seveda, po
tisniti voditelje nekoliko v ozadje, 
čeprav so ti ohranili svoja mesta. 
Tako so zmerni laburisti sklenili nu
diti glavno volilno podporo svojemu 
«podšefu» Denisu Healeyu, vodji 
stranke Michaelu Footu pa so name
nili drugotno vlogo. Do podobnega 
postopka je prišlo tudi v zavezni
štvu liberalcev in socialdemokra
tov, kjer so liberalcu Davidu Steelu 
poverili pomembnejšo vlogo, kot so
cialdemokratu Royu Jenkinsu.

princip in bodočnost relacij v in
dustrijskem svetu. In v ta okvir se 
vključuje vloga krščanske demokra
cije in njenega predsednika vlade.

Ob tem lahko naredimo dve hipo
tezi. Prva je v tem, da bi minister 
Scotti poročal Fanfaniju, da se je 
njegovo posredovanje izjalovilo in 
da je torej nujen dodatni poseg na 
višji ravni. Druga pa bi bila ta: 
minister bi rad vpletel najbolj vpliv
nega predstavnika vlade zato, ker 
je zaslutil, da se stvari premikajo 
in da so se na fronti Confindustrie 
odprle nekatere možnosti. Konec 
koncev pa v tem trenutku ni var
no delati predvidevanj, kajti vse 
kaže (vsaj sinoči je bilo tako), da 
se odpirajo možnosti za sicer teža
ven sporazum. Krščanska demokra
cija se namreč boji dolgotrajnega 
spora med raznimi družbenimi sek
torji (v primeru prekinitve poga
janj bi bila 10. t.m. oklicana druga 
splošna stavka), kar bi skalilo po
dobo stranke, ki noče »napraviti 
red* v splošni zmešnjavi, v katero 
je ta čas vklenjena država. Na to 
daje slutiti tudi celoten potek vče
rajšnjega dne: sindikalistov, politi
kov, podjetnikov in ministra sko
rajda ni bilo na spregled. Dali so 
samo nekaj splošnih izjav in ta ti
šina je simptom položaja, ki ni sta
tičen in dovoljuje morebiten razvoj 
dogodkov. Vsekakor bomo danes 
zvedeli, če sta sindikat kovinarjev 
in «Federmeccanica» pripravljena 
neposredno nadaljevati s pogajanji.

Po drugi strani sta družbena in 
gospodarska kriza središčni temi 
volilne kampanje in dejavnosti 
strank. Prav danes bo krščanska de
mokracija na seji vodstva razprav
ljala o volilnem programu in ga se
veda tudi odobrila. Kaže, da je ena 
glavnih točk tega programa reforma 
ustanov, ki je še danes vzrok za no
tranja nasprotja v stranki, katerih 
nosilec je manjšinska struja Donat 
Cattina. Druga glavna točka pa je- 
vsekakor vprašanje gospodarstva: 
eden od sestavijalcev dokumenta, 
se govori, je bivši guverner Bance 
dTtalia Guido Carli. V dokumentu 
gre predvsem za zadržanje javnega 
deficita pod 13 odstotki inflacije in 
«ozdravitev» plačilne bilance: skrat
ka, gospodarska politika, kakršno 
so v zadnjih mesecih »prerokovali* 
Andreatta, Goria in sam De Mita. 
In to naj bi bil volilni manifest, ki 
ga KD daje v presojo volilcem.

Medtem prihaja na dan tudi sta
ri predlog, ki je bil poudarjen še 
pred predvolilno razpravo, in sicer 
«programski sporazum* med sila
mi, ki so sestavljale petstrankarsko 
vlado. V tem smislu je bilo včeraj 
srečanje med tajnikoma KD De Mi- 
to in PSDI Longom, ki sta ob koncu 
izjavila, da sta pripravljena po
skušati prav v tej smeri: poskus 
namreč, da bi pripravila vseh pet 
strank bivše vladne večine, da se 
volilcem predstavijo z enotnim pro
gramom. Po drugi strani je seveda

dobro znano, da socialisti na to ni
so pripravljeni pristati.

R. G.

Po roku za davčne prijave

Dodatki in globe 
za zamudnike

RIM — Finančno ministrstvo je 
izdalo včeraj uradno sporočilo, ki 
potrjuje kazni za davkoplačevalce 
- zamudnike. Kdor je sicer vložil do 
včeraj prijavo osebnih dohodkov, a 
ni izplačal ustreznega davka, bo mo
ral plačati nanj 3-odstotni dodatek, 
če izvede izplačilo do 3. t.m., pozne
je pa naraste dodatni davek na 40 
odstotkov. Kdor pa ni vložil niti pri
jave, to lahko stori do konca juni
ja, a bo moral plačati globo od 0,5 
do 1 odstotek dolgovanega davka. 
Po 30. juniju pa postane prijava ne
veljavna in globa naraste na dva
kratni do štirikratni znesek davka.

Začetek zasedanja 
NATO v Bruslju

BRUSELJ — Z vrsto strokovnih 
poročil se je včeraj zjutraj v Bru
slju začelo letošnje spomladansko 
zasedanje skupine evropskih članic 
NATO, katerega se udeležuje 12 dr
žav. V popoldanskih urah pa je za
sedanje dobilo bolj politični zna
čaj, saj so na njem sodelovali tudi 
obrambni ministri. Govor je bil 
predvsem o dveh točkah in sicer o 
poteku ženevskih razorožitvenih po
gajanj med SZ in ZDA ter o raz
nih vidikih sodelovanja med Zahod
no Evropo in ZDA na obrambnem 
področju. Med ostalim je bil na 
dnevnem redu tudi pogovor o večjem 
sodelovanju med evropskimi člani
cami NATO glede oborožitve (tako 
kar se tiče proizvodnje orožja kot 
tudi njegove standardizacije) ter o 
izboljšanju proračuna v trgovini z 
orožjem na relaciji ZDA - Evropa,

Zasedanje se bo nadaljevalo tudi 
danes in jutri, ko bodo obrambni 
ministeri razpravljali še o vlogi NA 
TO v luči vrha v Williamsburgu, 
preverili pa bodo tudi trdnost at
lantskega zavezništva. Namen za
sedanja je tudi potrditi odločenost 
Zahoda, da v primeru neuspeha že
nevskih pogajanj namesti nove a- 
meriške jedrske rakete na evrop-' 
skih tleh.

Ob robu tega zasedanja so se 
včeraj v veliki tajnosti sestali tudi 
načelniki štabov držav članic NA 
TO, ki sestavljajo vojaški odbor te 
organizacije.

NA PROSTORU MED ALPAMI IN JADRANSKIM MORJEM

Zbornice pomemben dejavnik razvoja 
gospodarskega sodelovanja med sosedi
V Cankarjevem domu v Ljubljani se je včeraj začela 3. plenarna konferenca 
predsednikov trgovinskih zbornic iz delovne skupnosti Alpe-Adria - Glavno 
poročilo o skupnih problemih je podal predsednik Gl Slovenije Marko Bulc

LJUBLJANA — Trgovinske zbor
nice so v stalnem kontaktu z go
spodarskimi operaterji in so zaradi 
tega stalno na tekočem, kar zade
va potrebe in nova usmerjanja po
sameznih tržišč. V tem svojstvu so 
torej pomemben dejavnik razvoja 
in zanesljiv svetovalec zainteresira
nim osrednjim vladam. Trgovinske 
oziroma gospodarske zbornice iz de
žel in republik, ki sestavljajo delov
no skupnost «Alpe Adria*, so v tem 
smislu že doslej opravile pomemb
no nalogo in njihov namen je, da v 
prihodnje okrepijo svojo dejavnost v 
tej smeri, kar je toliko bolj potreb
no v tem obdobju splošne gospodar
ske recesije.

To je glavna misel, ki je preve
vala včerajšnji del 3. plenarne kon
ference predsednikov trgovinskih 
zbornic z območja Alpe-Jadran v 
Cankarjevem domu. Razen Bavar
ske, so bile na konferenci zastopa

ne vse dežele oziroma repuolike, ki 
so članice delovne skupnosti: Slo
venija. Hrvatska. Gornja Avstrija, 
Koroška, Salzburška, Štajerska, Ve- 
neto, Tridentinsko - Južna Tirolska 
in Furlanija - Julijska krajina. Na
še gospodarske ustanove so zasto
pali predsednik deželne zveze trgo
vinskih zbornic D. Lupieri, ravna
telj tržaške trgovinske zbornice S. 
Maurel in tajnik F. Rota; predsed
stvo delovne skupnosti Alpe-Adria 
je zastopal S. Zanmarchi, prisoten 
pa je bil tudi predstavnik Gospodar
ske zbornice Jugoslavije v Trstu B. 
Zidarič.

Konferenca se je začela z glav
nim poročilom predsednika Gospo
darske zbornice Slovenije Marka 
Bulca, ki je podal pregled gospo
darskih razmer v svetu in njihove
ga vpliva na gospodarski položaj v 
deželah, članicah delovne skupnosti. 
Po daljši obravnavi mednarodne kri-
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PRVI OBRAČUNI 7. VRHA INDUSTRIJSKIH DRŽAV V VVILLIflMSBURGU

Reaganova admiaistracija slavi zmago 
ob doseženi «enotnosti» med bogatimi
Vrh je bil v bistvu kljub različnim tematikam le repriza Versaillesa, saj bo vse ostalo po starem 
Ostre reakcije Moskve in vzhodnega tabora na«zahodni ultimat ? glede jedrskih raket v Evropi

WASHINGTON, LONDON, PARIZ — Reaganova administracija lah
ko upravičeno slavi. Vrh sedmih industrijsko najbolj razvitih držav Za
hoda se je končal po vseh pričakovanjih: ob poudarjeni «enolnosti in 
slogi* zahodnega zavezništva, ki je dosegla svoj višek v političnem 
dokumentu. V gospodarski li.-4.ai ie WiUiamshurga pa lahko marsikdo 
kljub različni tematiki ugotavlja le »reprizo* lanskoletnega vrha v Ver
saillesu.

«Klub bogatih* je namreč dal predvsem sugestije, ne pa konkretnih 
predlogov. Zahod je že res osvojil Reaganovo teorijo »o lokomotivah*, 
ki so končno pričele vleči iz rece
sije svetovno gospodarstvo, recept 
pa je enak lanskoletnemu: boj pro
ti inflaciji z neoliberalističnimi me
todami in svobodna trgovina brez 
carinskih in drugih protekcionistič
nih pregrad. Iz recesije potujočo 
»kompozicijo* pa bodo vodile iz
ključno najbogatejše države Zaho
da. ki bodo budno pazile na vsako 
oviro in zastoj.

Že res, da so v Williamsburgu 
drugače kot v Versaillesu sprego
vorili o državah v razvoju, da so 
Izrazili zaskrbljenost nad obstoje
čim stanjem, ter obljubili odpiranje 
zahodnih tržišč za blago tretjega 
sveta, v bistvu pa niso uresničili 
niti kančka želja držav v razvoju. 
O novem svetovnem gospodarskem 
redu niso spregovorili niti besedice, 
dialog Sever - Jug ostaja torej spo-

Udeleženci vrha v VVilliamsburgu vidno zadovoljni nad doseženo »enotnostjo* (Telefoto AP)

razumevanje »nadrejenega z gospo
darsko podrejenim*. Razpoložljivost 
glede prezadolženosti držav v razvo
ju izraža predvsem skrb razvitih 
pred nevarno verižno reakcijo neli- 

,k vidnosti in bankrota, ki ne bi pri
zadel samo dolžnike temveč tudi up
nike. Tudi pri tem pa bodo recept 
iz izhoda poiskali le najbogatejši.

Glede razhajanja v samih vrstah 
«sedmerice» pa so v Williamsburgu 
popazili, da bi bil sklepni gospodar
ski dokument podoben versajskemu, 
v bistvu si ga lahko vsak razlaga 
po svoje. Washington, London in 
Bonn imajo eno razlago, Pariz in 
Ottawa pa drugo. Predsednik Mitter- 
rand je precej zgovorno povedal, da 
je v VVilliamsburgu »dosegel več kot 
si je mislil, in manj kot je priča
koval*. «čarobne formule* za izhod 
iz krize ni navedel, a je vsaj »od
prl možnosti* za bodočnost. Mitter- 
rand se namreč iz ZDA vrača le z 
obljubo, da bodo finančni ministri 
«sedmerice» skupaj s svetovnim de
narnim skladom proučili možnost o 
sklicanju mednarodne konference, 
ki naj razpravlja o denarnih vpra
šanjih. Glede obrestnih mer in te
čaja dolarja pa je kot kaže Fran
cija ostala osamljena. Prevladovale 
so trditve, da je moč ali nemoč ne
ke valute predvsem odraz gospodar
ske moči posamezne države, ne pa 
bančne politike in ukrepov.

Vse je torej ostalo pri starem, z 
razliko, da so v Reaganovo kompo
zicijo poleg britanske priključili še 
zahodnonemško lokomotivo. V vsem 
tem je še najbolj čudna vloga Ita
lije. Z «neoliberalistično osjo Wa- 
shington London Bonn* ne mo
re biti enakovreden partner, a vse
eno sili vanjo, kljub temu, da se 
zaveda težkega računa, ki bi ga 
morala polagati na ramena delav
stva. V «klubu bogatih* je trenutno 
22 milijonov brezposelnih, ki so pred
vsem Ameriki in Veliki Britaniji «po- 
magali*. da postopoma prehajata iz 
krize. Italija te poti ni še ubrala, 
lahko pa bi jo v bodoče, italijanska

Jugoslovanska vlada o gospodarskem položaju
BEOGRAD — Zvezni izvršni svet je na 

včerajšnji seji proučil poročilo o uresniče
vanju resolucije o gospodarskem razvoju 
države v tem letu z oceno možnosti razvoja 
v letu 1984.

ZIS je ugotovil, da so doslej sprejeti ukre
pi preprečili nadaljnje poglabljanje neugod
nih gospodarskih gibanj. Popolnejše in ka
kovostnejše spremembe pa je moč pričako
vati šele v daljšem obdobju.

Na seji so ocenili, da so sprejeti ukrepi 
in dejavnosti prispevali k upočasnitvi vseh 
oblik porabe, tržišče je nekoliko boljše pre
skrbljeno kot prej. Denarna masa in pla 
smaji bank so v planskih okvirih, zasejane 
pa so tudi 'večje kmetijske površine kot v 
minulih letih. V blagovni menjavi s tu
jino se je zmanjšal primanjkljaj trgovinske 
bilance in to za 49 odst., v menjavi s kon

vertibilnim področjem pa za 61 odst. Pokri
tost uvoza s konvertibilnega tržišča z iz
vozom blaga se je povečala z 52 v lanskem 
na 76 odst. v tem letu. Proizvodnja, zlasti 
industrijska, je v razmerah občutnega zmanj
šanja uvoza v letošnjem letu manjša kot 
v enakem lanskem obdobju - za približno 
1 odst. ZIS je ocenil kot neugodno to, da 
se je zmanjšala proizvodnja skodajda v 
vseh dejavnostih, ki so najpomembnejši iz
vozniki. V letošnjih prvih štirih mesecih se 
je povečal tudi turistični promet in to za 
4 odst., devizni prihodki od turizma pa so 
večji celo za 54 odst. To povečanje so do
segli predvsem zaradi sprememb predpi 
sov o menjalniških poslih.

Kar zadeva zaposlenost, se letos hitreje 
povečuje število zaposlenih pripravnikov, 
vendar pa je vse več tistih, ki iščejo delo, 
zlasti mladih strokovnih kadrov. V zvezi s

tem je ZIs ugotovil, da v minulem obdobju 
niso bili doseženi pomembnejši uspehi gle 
de zaposlovanja mladih.

Na področju ekonomskih odnosov s tu
jino se nadaljujejo pozitivni rezultati, ure
sničeni v začetku leta. Do 20. maja je bil 
izvoz blaga na konvertibilno tržišče večji 
za 18 odst. Pozitivno je tudi to, da se na
daljuje dinamična rast izvoza v države v 
razvoju za 15 odst. in ker se je po treh 
letih stagnacije povečal izvoz v razvite za
hodne države za 19 odst.

Ocenjujoč, da je bistven element oživitve 
proizvodnje in nadaljnjega povečevanja iz
voza na konvertibilno področje boljša pre
skrba s surovinami in reprodukcijskim ma
terialom, bo ZIS spremenil predpise, ki u- 
rejujejo uvoz surovin in repromateriala in 
izboljšal pogoje za njihov uvoz. (dd)

stališča in proameriški optimizem v 
Williamsburgu niso obetavni.

V vsem tem pa je svet še naj
bolj zaskrbljen za politični do
kument jz VVilliamsburga. saj je jas
no, da ga je Sovjetska zveza spre
jela kot izziv. Včerajšnje moskovske 
reakcije so bile namreč izredno ne
gativne. ZDA so praktično vsilile 
svojim zaveznikom, da so Sovjetski 
zvezi poslali ultimat glede jedrskih 
raket srednjega dometa v Evropi. 
Podobne reakcije prihajajo iz vseh 
držav vzhodnega tabora, kar napo
veduje praktičen zastoj ženevskih 
pogajanj. S političnim dokumentom 
niso zadovoljne skoraj vse japonske 
stranke, razen vladajoče liberalne.

saj je Japonska prvič po drugi sve
tovni vojni podpisala neko listino, 
ki podpira jedrsko oborožitev.

RIM — Tečaj dolarja se je, vče
raj pomaknil še bliže 1.500 liram, 
ker je ameriški denar veljal 1.496.25 
lire. Podobno se je okrepil tudi v 
menjavi z ostalimi evropskimi valu
tami.

RIM —• Zaradi odložitve že napo
vedanih srečanj o reševalnih ukre
pih za podjetje «Zanussi» je sindi
kat FLM napovedal vrsto stavk, 
tajništvo zveze CGIL-CISL-UIL pa 
je zahtevalo nujen sestanek s Fanfa 
nijem in pristojnimi ministri.
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PREPRIČEVALNA AKCIJA BEJRUTA

Libanon si prizadeva 
sklicati arabski vrh
Salem v ta namen potuje v Saudsko Arabijo 
Saudski kralj posreduje za palestinsko pomiritev
BEJRUT — Libanonski zunanji 

minister Elie Salem bo v soboto od
potoval v Saudovo Arabijo, da bi 
arabske dežele prepričal v skupno 
akcijo za umik sirskih čet iz nje
gove države.

Po poročilih libanonskega držav
nega radia želi Bejrut sklicati konfe
renco arabskih dežel, bodisi na vr
hu ah na ministiski ravni, na kate
ri bi skušali najti rešitve za uresni
čevanje izraelsko libanonskega 
sporazuma s 17. maja. Še ta te
den bodo ministru Salernu sledili na
daljnji odposlanci bejrutske vlade, 
ki bodo obiskali arabske prestolnice. 
Njihova naloga bo okrepiti položaj 
Libanona v teh državah in se z nji
hovimi poglavarji dogovoriti za a- 
rabski vrh ali drugi odgovarjajoči 
sestanek, saj Libanon svojih sestr
skih držav ne želi »postaviti pred 
izvršeno dejstvo*. Sicer pa je Sa
lem pred odhodom arabskim novi
narjem pojasnil, da Libanon ne na
merava uradno, s pismenim doku
mentom, zahtevati umika sirskih 
čet, pač pa da je sam pripravljen 
ostati v Damasku tudi ves mesec, 
če bi to koristilo razčiščevanju te
ga vprašanja. Salem se je včeraj 
srečal tudi z ameriškim odposlan
cem Habibom, ki se že nekaj dni 
mudi v Bejrutu, in se z njim za
držal v dolgem pogovoru o možnosti, 
da bi nadaljevali pogajanja za umik 
vseh tujih sil iz Libanona.

Saudski kralj Fahd pa je ta čas 
začel posredniško akcijo v vrstah 
PLO, potem ko je tudi Sirija poka
zala pripravljenost prispevati za 
premostitev hudih sporov v palestin
ski organizaciji. Jaser Arafat je na
mreč zadnjih nekaj tednov postal 
tarča tako besednih, kot menda tu
di spodletelih fizičnih napadov pri
padnikov radikalne prosirske struje 
v svoji organizaciji. Govorilo se je 
tudi o morebitni selitvi palestinske
ga generalštaba iz Damaska v li
banonski Tripoli, vendar kaže, da 
se je Damask temu uprl in zagoto
vil vso svojo pomoč za premostitev 
palestinskih nesoglasij. Sirski pred

sednik Asad je v sporočilu, naslov
ljenem na Arafata, Palestince pova
bil k zadržanosti, ki da je nujna v 
občutljivih okoliščinah, v kakršnih 
se skupaj nahajata Sirija in PLO.

Na tako spravljivo sirsko obnaša
nje pa naj bi po mnenju opazoval
cev vplivalo posredovanje Saudove 
Arabije, ki je močno zainteresira
na za mirno rešitev libanonskega 
vprašanja, saj je Sirija doslej do
puščala popolno svobodo palestin
skim oporečnikom, jim dovoljevala 
propagandne akcije v Damasku in 
»spregledala* napade na nekatere 
sedeže PLO. Po mnenju opazovalcev 
pa je za predsednika Asada sedaj 
napočil trenutek, ko je treba pre
prečiti nadaljnji razkol spričo dej
stva, da se Sirci in Palestinci sku
paj nahajajo pred izraelsko vojsko 
v Libanonu.

ze, za katero so značilni zlasti ne
izrabljene gospodarske zmogljivosti, 
splošna stagnacija, velik porast brez
poselnosti in čedalje hujši protekcio
nizem, slednji predvsem v odnosih 
do dežei v razvoju, je Bulc anali
ziral gospodarski položaj v Jugosla
viji. Ta je dejal — je zelo teža
ven: karakterizira ga bitka za iz
hod iz devizno-bilančnega neravno
vesja m redno odplačevanje kredit
nih obveznosti do tujine ter notranja 
uskladitev potrošnje z realnimi mož
nostmi. V letu 1982 je Jugoslavja 
poravnala domala vse obveznosti do 
tujine ter močno zmanjšala deficit 
v plačilni bilanci. Pomemben delež 
pri tem ima tudi gospodarsko sode
lovanje z razvitimi sosednimi drža
vami, v okviru katerega bo treba 
v prihodnje pospešiti zlasti višje ob
like kooperacije in skupne naložbe. 
Kar zadeva sodelovanje z Italijo, je 
govornik naglasil, da se razvija 
ugodno: jugoslovanski izvoz v Italijo 
je lani dosegel 783, uvoz pa 1.110 
milijonov dolarjev, za razliko do 
prejšnjih let pa se je delno izbolj
šala tudi uvozno-izvozna struktura 
blagovne menjave.

Menjava med sosednimi območji 
po tržaškem in goriškem avtonom
nem računu je dosegla 375 mihjard 
lir, v adnjem času pa so začela na
stajati tudi mešana podjetja. Tako 
je prišlo v zadnjih petih letih v de
želi Furlaniji - Julijski krajini do 
ustanovitve 6 mešanih podjetij in 
do podpisa 6 pogodb o dolgoročni 
proizvodnji kooperaciji med podjetji 
iz Slovenije in iz te dežele. K te
mu je pripomoglo dobro sodelovanje 
med zainteresiranimi trgovinskimi 
zboinicami, pomembno vlogo pa i- 
grajo pri tem povezovanju tudi go
spodarski subjekti slovanske narod
nostne skupnosti v Italiji. Podobno 
sodelovanje se razvija tudi s se
verno sosedo ter je tako danes v 
obmejnem prostoru Avstrije deset 
mešanih podjetij.

Po razpravi, ki je sledila glavne
mu poročilu predsednika M. Bub a, 
je konferenca vzela v pretres razna 
vprašanja skupnega interesa. Tako 
je prišla do izraza problematika, 
povezana s prometnimi zvezami, u- 
rejanjem prostora in ekologijo, so
delovanjem na sejemskih prireditvah 
m sodelovanjem med zbornicami na 
območju Alpe - Adria za odpravo za
stojev v medsebojnem blagovnem 
prometu. Gospodarska zbornica Slo
venije je med drugim pripravila 
tudi posebno poročilo o sodelovanju 
med bankami na prostoru Alpe - Ja
dran, v katerem se zavzema za raz
tegnitev medbančnega poslovanja tu
di na zahtevnejša področja, kot je 
na primer obravnava likvidnosti v 
medsebojnih odnosih članic delovne 
skupnosti.

E. F.

Uporniki so napadli 
elektrarno pri Kabulu

NEW DELHI - Afganistanski u- 
pornikj so v bližini Kabula v pre
teklih dneh napadli neko elektrarno 
pri čemer je padlo vsaj 53 pripadni
kov redne afganistanske in sovjet
ske vojske. Vest o napadu, ki baje 
ni povzročil elektrarni nobene ško
de, je prišla iz diplomatskih kro
gov v indijski prestolnici.

Elektrari a Pulečarki je ena glav
nih dobaviteljic električne energije 
afganistanski prestolnici.

BEOGRAD — Čeprav je bilo v 
zadnjem času več primerov preki
nitve proizvodnje, pristojni organi 
niso ugotovili, da bi šlo za sabo
taže ali namerne prekinitve dela. 
To je bistvo odgovora ZIS dele
gatu Dušanu Pekiču, ki je vprašal, 
zakaj kazensko ne preganjajo tistih, 
ki sabotirajo proizvodnjo. V odgo
voru je poudarjeno tudi, da je do 
splošnega zmanjšanja proizvodnje 
prišlo iz objektivnih vzrokov.

V teh dneh se je v Libanonu zamenjal francoski kontingent v okviru 
mednarodnih mirovnih sil, ki jih sestavljajo še čete ZDA, Velike Bri
tanije in Italije. Medtem ko so se marinci izmenjali že poprej, bodo 
kmalu na vrsti tudi Britanci, ki z izjemo Italijanov, izmenjajo vse pri
padnike svojih sil hkrati. Italija svoje vojake zamenjuje postopoma, 
da bi tako zagotovila večjo kontinuiteto svdji mirovni navzočnosti v 
Libanonu. Na sliki izmenjava francoskih poveljnikov. (Telefoto AP)
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ODLOŽITEV RAZPRAVE V DEVINSKO-NA BREŽINSKEM OBČINSKEM SVETU

Odobritev občinskega proračuna podrejena 
preverjanju med tremi strankami večine

Zahtevo o odložitvi razprave in nadaljevanju preverjanja je posta
vil predstavnik SSk - Pred tem odobrili vrsto davčnih poviškov

Devinsko - nabrežinska občinska 
skupščina se je sicer sestala v ro
ku, ki ga predvidevajo državni za
konski predpisi za predložitev pro
računa, vendar do razprave in gla
sovanja o tem pomembnem doku
mentu na sinočnji seji ni prišlo. 
Predstavnik Slovenske skupnosti 
Bojan Brezigar je namreč predla
gal odložitev z utemeljitvijo, da mo
ra biti glasovanje o preračunu po
drejeno političnemu preverjanju med 
strankami (KPI, PSI in SSk), ki 
tvorijo večino v občinskem svetu. 
Vse tri stranke so ob podpisu spo
razuma za vstop v večino pristale 
na politično preverjanje. Pred ne
kaj meseci se je to preverjanje za
čelo. Sprožila ga je SSk, kot je v 
svoji opredelitvi sinoči poudaril Bre
zigar, s pismem, ki ga je poslala 
krajevnim tajništvom KPI in PSI. 
Vendar prišlo je samo do enega 
sestanka, nakar je vsa zadeva za
mrla. To preverjanje je treba se
daj zaključiti, je dejal predstavnik 
SSk, ker je od njega odvisno nadalj
nje sodelovanje v občinski upravi.

Stranki, ki poleg SSk upravljata 
devinsko - nabrežinsko občino, sta na 
odložitev pristali, medtem ko so pro
ti odložitvi glasovali vsi dnigi sve
tovalci. Takoj po seji se je sestala 
svetovalska skupina KPI, ki je raz
pravljala o poteku sinočnje seje ob
činske skupščine in izdala tiskovno 
poročilo, v katerem je rečeno, da 
se je KPI vedno zavzemala, da bi 
se pri predložitvi proračuna upo
števali zakonski roki. da pa je 
kljub temu pristala na odložitev 
razprave, ker smatra, da je tre
ba spoštovati sporazum med tremi 
strankami, ki predvideva enotnost 
v odločitvah. Na koncu poročila je 
rečeno, da je bila KPI od samega 
začetka pripravljena na preverja
nje in da ga je tudi sama večkrat 
zahtevala, če naj to preverianje 
pogojuje glasovanje o proračunu, 
naj bo po mnenju KPI vsaj čim- 
prej izvedeno, saj ni takšnih težav, 
ki bi lahko postavile v dvom na
daljnji obstoj sedanje večine.

Pred tem je občinski svet izgla
soval vrsto davčnih poviškov, ki 
vsak zase (če odštejemo 20-odstotni 
povišek davka na hišo) ne predstav
lja hudih bremen, če pa jih vza
memo v celoti, je breme, ki ga bo 
moralo prenašati prebivalstvo, ve
liko bolj očitno. Davčni poviški so 

'"‘Isami na sebi davek, 'ki ga mora

občina plačati, če hoče na kakšen 
način utemeljiti svoje proračunske 
postavke in računati na določene 
investicije. Pri sprejemanju teh u- 
krepov so politične interpretacije 
vselej dokaj deljene in njihovo ne
popularnost kaj rade demagoško iz
koristijo opozicijske stranke.

V Nabrežini bo od 29. avgusta do
3. septembra na sporedu vsakoletni 
poletni tečaj o oceanologiji, ki nosi 
naslov «Oceanest 83». Tečaj prireja 
laboratorij za morsko biologijo in 
je odprt italijanskim in tujim uni
verzitetnim študentom. Rok za pri
javo prošenj za sodelovanje na tem 
tretjem tovrstnem srečanju zapade 
20. junija.

Miljski občinski 
svet odobril 
proračun 1983
Na sinočnji seji miljskega ob

činskega sveta so z glasovi 15 
svetovalcev Liste Frausin in ne
odvisnega Baruta odobrili ob
činski proračun 1983. Proti je 
glasovalo 14 svetovalcev, in si
cer zastopniki KD, Liste za 
Milje, PSDI in PSI. O poteku 
sinočnje seje bomo še poročali.

PO MNENJU SVETOVALCA TRŽAŠKEGA GIBANJA PAROVELA

Sobotni napad na Jadranove navijače 
presega meje «pobalinskega početja

Pia Frausin nova občinska odbornica za urbanistiko - Skupšči
na zavrnila predlog MSI, da se razpravlja o «fojbah»

Huliganski napad na navijače Ja
drana po sobotni odločilni košarkar
ski tekmi v Vicenzi je sinoči odjeknil 
tudi na seji tržaškega občinskega 
sveta. Dogodka, ki bi, kot znano, 
lahko imel tragične posledice, se 
je spomnil svetovalec Tržaškega gi
banja Parovel, ki je poudaril, da 
napad na tržaški avtobus presega 
meje običajnega «športnega pobalin
stva*, in se uvršča v širši načrt fa
šističnih provokacij, ki ima korenine 
v našem mestu ter ima za glavno 
tarčo prav našo narodnostno skup
nost. «Trdno sem prepričan,* je med 
drugim dejal Parovel, «da izbruh 
nasilja v Vicenzi ni osamljen primer, 
zato v ta namen pozivam župana, 
da takoj poseže pri odgovornih za
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Plejada list aa glasovnici 
za obnovitev skupščine F-JK

Na glasovnici (oranžne barve) za deželne volitve bomo letos imeli kar petnajst volilnih znakov. Kot vidi
mo so se za obnovitev deželne skupščine Furlanije - Julijske krajine predstavile naslednje stranke: KPI,
IndtpendentiStično gibanje (MIT), MSI - DN, PRI, PSDI, Lista za Trst, Slovenska skupnost, PSI, Furlan-
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javni red s priporočilom, da raz
krijejo vse ozadje dogodkov, ki so 
močno pretresli ne samo Slovence, 
ampak tudi vse Tržačane, ki sledijo 
Jadranu ali pa samo spoštujejo vred
note športa.* Obsodbi se je pridružil 
tudi svetovalec Slovenske skupnosti 
Lokar, ki je bil glede sobotnega iz
pada v Vicenzi istega mnenja kot 
Parovel. Oba posega sta sprožila re
akcije misovskih svetovalcev, njiho
vi protesti pa so ostali popolnoma 
osamljeni.

Občinski svet je sinoči med dru
gim izvolil za novo odbornico za 
urbanistiko listarko Frausinovo, ki 
tako na tem mestu nasledi odbornika 
Rossja, sedaj Cecovinijevega nasled
nika. Kandidatura Frausinove je 
prodrla šele v tretjem balotažnem 
glasovanju, kjer se je «pomerila» s 
kandidatom KPI Biavo. Nova odbor
nica za urbanistiko je prejela gla
sove LpT ter njenih zaveznikov v 
koaliciji, vsi ostali, razen komuni
stov, ki so podprli Biavo, pa so od
dali bele glasovnice. Pia Frausin, ki 
je po poklicu profesorica, spada v 
tako imenovano zmernejšo strujo li
ste, ki je v preteklosti večkrat 
prišla v polemiko z desničarskimi 
kolegi.

Naj omenimo, da je občinska skup
ščina sinoči tudi zavrnila predlog 
fašistov, ki so zahtevali takojšnjo o- 
ceno neke njihove štrumentalne re
solucije v zvezi s «fojbami», čeprav 
slednja ni bila uvrščena na dnevni 
red. Pri tej zahtevi so misovci ostali 
osamljeni (podprl jih je le listar 
Camber), svetovalci demokratičnih 
strank in del svetovalcev in odborni
kov LpT pa so glasovali proti, druga 
skupina listarjev, med temi Gambas- 
sini in odborniki Seri, Bari, Colom 
bis in Salvagno, pa se je vzdržala.

KPI o položaju 
v pokrajinskem svetu

Svetovalska skupina KPI v po
krajinskem svetu je včeraj izdala 
tiskovno poročilo, v katerem ugo
tavlja, kako se pokrajinska uprava 
nahaja v velikih težavah zaradi vo
denja odbora in njegovega pred
sednika v odnosu do skupščine.

Komunisti nadalje ugotavljajo, da 
je skupščina izglasovala' resolucije, 
kj so obvezovale ocfBbr' da bi pro-

NA PONEDELJKOVI SEJI OBČINSKEGA SVETA

V ZGONIKU ODOBRILI 
OBČINSKI PRORAČUN

Na zasedanju zgoniškega občinske
ga sveta so v ponedeljek bridko od
jeknili restriktivni ukrepi letošnje
ga finančnega zakona, ki zvrača po
sledice državne gospodarske krize 
na krajevne uprave in občane. Drža
va zagotavlja občinam manj finanč
nih sredstev, obenem pa jih prisili, 
da uvedejo nove obdavčitve. Tako 
mora občina s prispevki porabnikov 
kriti najmanj 22 odstotkov vseh stro
škov za refekcijo in prevoz v šolah 
in vrtcih. Zato je bil zgoniški ob
činski svet prisiljen, ob nasprotnem 
glasu svetovalske manjšine, občut
no zrisati od septembra dalje pri
spevek pro eapite, pri čemer pa se 
je občina obvezala, da bo delno raz
bremenila manj premožne občane. 
Novost predstavlja tudi dodatni da
vek na zgradbe v višini 20 odstot
kov, kar omogoča občini, da dobi 
14-odstotni povišek sredstev v pri
merjavi z lanskim letom, in tako 
vsaj delno pokrije inflacijo. Sve
tovalska manjšina je glasovala tu
di proti temu sklepu. Tretji po za
konu predvideni povišek se nanaša 
na davek na smetarsko službo, ki 
se je povečal za 13 procentov. Sve
tovalska manjšina je temu naspro
tovala in se ponovno izrekla, da 
smetarska služba sploh ni potreb
na in da krivično bremeni občane.

Občinski proračun za finančno le
to 1983 je obrazložil podžupan Boris 
Simoneta, ki je naglasil, da nova 
finančna zakonodaja po eni strani 
obvezuje občine, da uvajajo nepo
pularne obdavčitve, kljub prilivu 
teh sredstev pa je proračun siro- 
mašnejši in daje upraviteljem manj
ši manevrski prostor. Ker so izdat
ki, za osebje vključeni med tekoče 
stroške, bo občina potrosila kar 65- 
odstotkov teh sredstev za osebje. 
Kljub temu pa je obdržala nedotak
njene vse dosedanje postavke druž
beno kulturnega in gospodarskega 
značaja. Tako naj omenimo prispe
vek za kulturna in športna društva 
za organizacijo občinske razstave 
vin, prispevek za kmetijstvo in za 
vzdrževanje cerkvenih poslopij ter 
cest, poleg seveda postavk za šol
sko refekcijo in prevoz učencev, kar 
je prioritetna naloga uprave.

Med investicijami naj omenimo 
predvideni najem posojila pri dr
žavni hranilnici in posojilnici za 100 
milijonov lir za izgradnjo družbene 
ga centra v eni izmed vasi, kjer ni 
takega prostora, in 85 milijonov lir 
za nakup manjšega večnamenskega 
buldožerja za javna dela. Prispevek 
sklada za Trst v višini 400 milijo
nov lir bo kril stroške za izgradnjo 
športno - kulturnega centra v Zgo
niku, predviden pa je tudi prispe
vek Kraške gorske skupnosti v vi
šini 200 milijonov lir za nakup kme
čkega poslopja v Zgoniku in za ne
katere druge javne posege, kot na 
primer čiščenje gozdnih poti. Deže
la pa je že dodelila prispevek 61 
milijonov lir za razširitev pokopali
šča v Samatorci.

V razpravi je načelnica svetoval
ske večine Tamara Blažina naj
prej ugotovila, da država s takim 
finančnim zakonom onemogoča pra
ve politične izbire in meče vse ve
čje breme na občane, kar je obžalo
vanja vredno. Proračun je kljub te
mu pritisku v bistvu ostal neokrnjen 
in vsebuje vse že ustaljene družbe
ne storitve. Občani morajo odgovor
no sprejeti na znanje nekatere si
cer nepopularne ukrepe, s kateri
mi ne soglašamo, vendar pa jih im- 
ponira finančni zakon.

Načelnik svetovalske manjšine 
Jožko Gruden je najprej ugotovil, 
da sta gospodarska kriza v drža
vi in omejitve v prehodu državne 
meje v prvi vrsti prizadele Trst, 
kjer se zapirajo delovna mesta in 
mladina ne dobi zaposlitve. Glede 
občinskega proračuna je dejal, da 
je v bistvu fotokopija lanskega in 
je ponovil nasprotovanje poviškom 
storitev, saj ne smemo postaviti 
vseh občanov na isto raven. Pred
lagal je, da bi občina ne zanemarja
la načrta za gradnjo knjižnice, del 
sredstev pa naj se nameni za uredi
tev poljskih poti.

Sledilo je glasovanje proračunske
ga dokumenta, ki je bil odobren z 
glasovi večine, svetovalska manjši
na pa se je vzdržala. B. S.

Za deželne volitve se je letos 
prijavilo rekordno število strank

Za nastop na deželnih volitvah se 
je prijavilo rekordno število strank: 
sodelovalo jih bo kar petnajst, to je 
ena več kot na zadnjih volitvah, ki 
so bile meseca junija leta 1978; v 
tržaškem volilnem okrožju bomo, kot 
smo že večkrat poročali, izvolili šti
rinajst deželnih svetovalcev (od 
skupno dvainšestdeset).

Sedaj pa objavljamo popoln sez
nam kandidatnih list. -i so jih 
stranke vložile v volilnem uradu na 
sodišču.

KOMUNISTIČNA PARTIJA: C.
Tone!, G. Rossetti, B. Iskra, G. Bi- 
siach, P. Parovel, D. Pezzilli, F. 
Rotelli, G. Apostoli, G. Canciani, 
P. Luša, G. Millo, E. Pacor Gran
de, S. Snadaro, E. Švab.

INDIPENDENTISTIČNO GIBANJE 
(MIT): T. Bassi, L. Bradaschia, 
N. Carbi, S. Fcrnetti, M. Jacopich, 
C. Kreus, G. Marchesich, G. Mar- 
chesich, G. Miraz, R. Montecalvo 
Novelii, L. Serio, N. Tencich, A. 
Turk, IV. VVolf.

MSI-DN: F. Bernardi, M. Borghe- 
si Conte, A. Debelli, F. Depolo, F. 
Fabbri, S. Giacomelli, A. Griltz, I. 
Maccan, S. Marcon, A. Morelli, N. 
Ouadracci, F. Šerpi, V. Simonovič.

REPUBLIKANSKA STRANKA: A. 
Angeli, G. Auber. C. Burla, G. Ccr- 
vesi, D. Fayenz, E. Finocchiaro, O.

Fragiacomo, D. Marega, A. Mari- 
nuzzi, A. Paccori, S. Pacor, D. Su- 
klan, P. Toresella, C. VVolf.

SOCIALDEMOKRATSKA STRAN
KA: M. Berce, G. Bego, L. Boni- 
vento Čandek, B. Čorbo, R. De 
Gioia, T, Foutanot, M. Lanza, M. 
Martini, N. Mazzega, L. Pertusi, C. 
Pino, F. Suadi, S. Verginella, V. 
Zanevra.

LISTA ZA TRST: G. Giuricin, M. 
Tass in ari, P. Pellis, G. Gambassini, 
G. Marchio, E. Costerni, A. Pein- 
khofer, M. Formentini, M. Sodani, 
A. Dini, A. Seri, G. Camber, L. 
Svevo Fonda Savio, B. Di Giovanni 
Cavicchioli.

VOLILNA ZBOROVANJA
K P I
Ob 11. uri, na Goldonijevem trgu, 

Renato Degli Esposti; ob 15. uri v 
Ljudskem domu v Miljah, Renato 
Degli Esposti.

PSI
Ob' 18.30, na sedežu PSI v Ul. 

Mazzini srečanje reformistov na 
temo: «Kakšna prihodnost za Trst»: 
govorila bosta D. Clarici in E. D’A- 
more. Ob 10. ter ob 11. uri, A. Gru
ber Benco in G. Carbone, na Trgu 
San Giovanni in na Kjadinu.

OB KONCU PREDVPISOVANJ V SLOVENSKE OBČINSKE VRTCE

Spodbudne in zaskrbljujoče številke
Včeraj so se zaključila predvpisovanja otrok v 

državne otroške vrtce. Dokončni rezultati vpisov 
bodo znanj šele v prihodnjih dneh, pripomniti pa 
je treba, da bo možno vpisat' otroke v te vrtce 
tudi septembra, ob začetku pouka. Prav zato je 
pomembno, da se slovenski starši otrok od treh do 
petih let starosti, ki doslej še niso vpisali svojih 
malčkov v vrtec, poslužijo tega naknadnega ter
mina.

Vpis naših otrok v slovenske otroške vrtce je 
nadvse pomemben, saj se otrok tako že v rani mla
dosti znajde v slovenskem okolju, skupaj s slo
venskimi vrstniki, vpis v naš vrtec pa predstav
lja tudi pravcato odskočno desko za poznejši vpis 
v slovensko šolo. V času, ko se neustavljivo nada
ljuje upad rojstev, zadobi vpis v slovenski vrtec 
oziroma šolo za našo narodnostno skupnost bi
stveni pomen. V prejšnjih letih smo se zoperstavili 
negativnemu demografskemu trendu z vpisi otrok 
iz mešanih zakonov (v italijanskih vrtcih in šolah 
so občutili padec vpisov že nekaj let prej); sedaj 
moramo še bolj vztrajati na tej poti in angažirati 
vse naše sile (mislimo predvsem na posamezne 
vzgojiteljice, učitelje, naša številna kulturna dru 
štva), da z osebnim kontaktom ali na druge mož
ne načine prepričamo slovenske družine in dru 
zine iz mešanih zakonov, da prav vsi vpišejo svoje 
malčke v naše vrtce in šole.

V prejšnjih dneh so se medtem zaključila pred 
vpisovanja v občinske vrtce v tržaški občini. V 
vrtcu v Dijaškem domu so vpisali šest novincev, 
kar je še enkrat toliko kot v lanskem šolskem 
letu. Kljub temu porastu se bo število otrok v

prihodnjem šolskem letu zmanjšalo, saj bo vrtec 
zapustilo dvanajst otrok. Ob dvanajstih potrjenih 
bo štel vrtec v šolskem letu 1983-84 18 otrok, pri 
čemer pa je treba upoštevati še možnost more
bitnih naknadnih vpisov.

Povečalo pa se bo število vpisanih v vrtec pri 
Sv. Ivanu. Ob sedmih novih vpisanih in treh o- 
trocih, ki bodo zapustili vrtec in prestopili prag
šolskih vrat, se bo število otrok v tem vrtcu zvi
šalo od dosedanjih 18 na 22

Če sta bila predvpisa v teh vrtcih spodbudna, 
zaskrbljujoč rezultat vpisovanj v občinska vrtca v 
Ul. Conti in na Greti. V vrtcu v Ul. Conti so si
cer že v preteklih mesecih dobili «nove sile*,
otroke, ki so takrat dopolnili tretje leto starosti.
Po tisti beri se je število otrok v vrtcu zvišalo na 
14 (v lanskem šolskem letu 9), zaradi česar je bilo 
težje pričakovati nove vpise.

V vrtcu na Greti žal niso zabeležili vpisov, pač 
pa se bo vrtec okrepil januarja prihodnjega leta, 
ko bosta lahko vstopila v vrtec otroka, ki bosta 
tedaj dopolnila tri leta. Vzgojiteljica tega vrtca 
nam je povedala, da je bil še do pred kratkim 
vrtec na Greti najbolj številčen občinski vrtec v 
tržaškj občini (v šolskem letu 1981 - 82 je štel 
30 otrok, lani 24, letos bo zapustilo vrtec pet o- 
trok), k čemur so botrovala naseljevanja v rtove 
zgradbe, ki so zrasle pred leti v tem delu mesta. 
Vzgojiteljice so začele po lanskem upadanju šte
vila otrok povpraševati starše, da bi morebiU o- 
mogočile kak vpis v novem šolskem letu, vsaj do 
slej pa njihov trud ni obrodil sadov.

SLOVENSKA SKUPNOST: D. Što
ka, M. Ferletič, L. Abrami, B. Bre
zigar, A. Debeliš, R. Dolhar, Z. 
Harej, I. Jevnikar, I. D. Kralj, A. 
Lokar, M. Maver, I. Peterlin, S. 
Škrinjar, A. Tul.

SOCIALISTIČNA STRANKA: G. 
Carbone, L. Anghelone, F. Anzellot- 
ti, E. Arbanas, V. Caldi, D. Clarici, 
M. De Luyk, V. Kocman, L. Urši 
Scozzai, L. Manin, M. Pečenik, A. 
Pittoni, D. Saraval, F. Uleigrai.

FURLANSKO GIBANJE: M. De 
Agostini, A. Ceschia, A. Codaglio, 
M. M. Comini, G. Goni boso, V. Gros- 
so, A. Jus, G. Jus, L. Liani, R. 
Passon, A. Sostero, G. Tonint, N. 
Visentin, C. Zoratti.

KOMUNISTIČNA REVOLUCIO
NARNA LIGA (LCR): G. Lunar- 
delli, G. Vlacci, U. Germani, T. An- 
dreos, R. Antonaz, D. Marini, M. 
Negro, M. Scdran, P. Tagliati, C. 
Vtirachi.

LIBERALNA STRANKA: G. Ber- 
ni, A. D Amore, T. D’Angelo, G. Lo- 
dato, S. Nassiguerra, E. Pontc, G. 
Hondi, F. Rumor, F. Sturlcse, A. 
Fumaroli, G. Zucco, E. De Petris, 
C. Falagiani, E. Coslovich.

KRŠČANSKA DEMOKRACIJA: D. 
Rinaldi, C. Carinili Mocavero, L. 
Cernitz, S. Collini Avian, S. Coppo- 
lino, I. Giorgi, E. Gregoretti, P. No- 
dari, U. Orlando, P. Pietri, M. 
Sancin, L. Telonio, A. Vigini, G. 
Vitrin tin.

PROLETARSKA DEMOKRACIJA: 
G. Candotto, G. Gasparo, V. Menon, 
Z. Bacic, L. Bianchi, A. Causi Me
non, R. Cattaruzza, L. Cvitko Cat- 
taruzza, P. Debelil, F. Mocchi, M. 
Montecalvo, S. Paterniti, L. Sorren- 
tino, G. Zagabria.

GIBANJE «ZELENIH»: R. Vivian, 
A. D’An(oni, W. M. Guarino, G. Fai- 
cone, E. Višini, R. Kocina, M. Do- 
vicr, F. Peruzzi.

VSEDRŽAVNA STRANKA UPO
KOJENCEV: S. Pranzo, T. Scocei- 
marro, U. Pompili, G. Babici, M. 
Fcrluga, L. Palmerino, M. Nicote- 
ra, G. Mongiovi, E. Ranut vd. De- 
sco, A. Pedrocehi, E. Chimera. A. 
Lantieri, B. Devescovi, E. Bonavia.

Raziskave za zaščito 
Jadranskega morja

Tržaški geofizikalni observatorij 
bo opravil letos tri znanstvena kri
žarjenja v Jadranskem morju. Po
buda spada v sklop italijansko - ju
goslovanskega projekta za zaščito 
Jadranskega morja in jo bo obser
vatorij izvedel na podlagi konven
cije med italijansko vlado in vse
državnim svetom za raziskave.

Miljski krožek ZŽI UDI priredi ju
tri ob 19.30 na sedežu družinske po
svetovalnice v Ul. Bettisti 14 okrog
lo mizo o temi: «ženske se sprašu
jejo, zakaj posvetovalnice v roke 
politikov*.

račun predstavil na seji 10. maja 
in da bi se o njem glasovalo naj
kasneje do 20. maja. Svetovalci pa 
so nasprotno od predsednika Clari- 
cija prejeli pismo, s katerim jih je 
seznanil, da bo proračun predložen 
23. maja. Svetovalska skupina KPI 
ugotavlja, da nista ne predsednik 
in niti odbor spoštovala tega termi
na, čeprav zakon predvideva, da je 
treba proračun izglasovati pred 31. 
majem. Kar se je torej zgodilo na 
torkovi seji pokrajinskega sveta je 
po mnenju KPI ponoven dokaz o 
politični izbiri odbora LpT in laiko- 
socdalistov, da bi proračun predlo
žili po junijskih volitvah. Iz tega 
izhaja sklep večine v skupščini, ki 
je odbor obvezala, da predstavi in 
glasuje 13. in 14. junija.

SINOČI V SLOVENSKEM KLUBU

Andrej Kurent predstavil 
«Sanje smešnega človeka»
Sinoči se je v Slovenskem klubu 

predstavil član Drame SNG iz 
Ljubljane Andrej Kurent z mono
dramo «Sanje smešnega človeka* 
Fjodra M. Dostojevskega.

Besedo <imonodrama» smo upora
bili, da označimo igro, kjer na
stopa en sam igarlec, v bistvu pa 
je šlo za dramatizirano pripoved 
fantastične povesti velikega ruske
ga pisatelja.

Večer je bil vsekakor zanimiv, 
saj je Kurent povest, ki se ponuja 
različnim interpretacijam, podal v 
bistvu klasično. Pazil je, da bi bil 
tekst Dostojevskega razviden in da 
bi ne bili dramaturški posegi pre
več vpadljivi.

Gledali smo tako delo, ki je bi
lo polna bolesti, hkrati pa več
plastno po svojih miselnih in filo
zofskih razsežnostih. Idealna druž
ba in stvarna družba, laž in re
snica, človekove sanje in realnost, 
ki človeka obdajajo so bila vpra
šanja, ki jih je Kurent učinkovito 
predstavil. Elementov fantastike m 
stvarnosti sicer ni popolnoma spo

jil, pustil je, da ostaja le meja 
med obema svetovoma; morda pa 
je prav ta meja pripomogla k te
mu, da je gledalec občutil neko 
stalno in bolečo konfliktualno atmo
sfero, ki sta jo poudarila tudi pol
mrak v dvorani in sveča na mi
zici, ki sta bila tudi scenska re
kvizita predstave.

Vsekakor nas je tudi gledanje 
včerajšnjega dela prepričalo, da 
lahko en sam igralec ustvari pol
no gledališko dejanje, kjer se stva
ri ne poplitvijo, nasprotno, ostane
jo plastične, kot v igri z večjo za
sedbo. Seveda je v monodrami 
igralčev talent izjemno izpostav
ljen. ..

Približno 50 študentov iz Furlanije- 
Julijske krajine, Slovenije in Štajer
ske se bo 11. in 12. junija udeležilo 
v Trstu mednarodnega mladinskega 
zasedanja o zaposlitvi mladih v tr
žaškem pristanišču in o deželni in 
mednarodni vlogi tržaške luke. Za
sedanje prireja tržaška organizacija 
za medevropske kulturne izmenjave.

PO ANKETI NEKEGA ZAVODA ZA RAZISKOVANJE JAVNEGA MNENJA

Volivci Furlanije-Julijske krajine 
slabo poznajo deželno problematiko
Tudi manjšinsko vprašanje, ki je med najbolj občutenimi, pozna le dobrih 
35 odstotkov anketiranih • Tržačani kritični do večine in tudi opozicije

Kako volivci Furlanije - Julijske 
krajine ocenjujejo delo strank? Ka
ko gledajo nanje z ideološkega vi
dika? V kolikšni meri poznajo ge
sla in probleme, za rešitev ka
terih se določene stranke največ 
zavzemajo? Kako nanje vplivajo 
sredstva množičnega obveščanja? 
Kateri so problemi, ki jih največ 
žulijo?

Na ta in druga podobna vpraša
nja skuša odgovoriti zajetna anali
za, ki jo je po naročilu deželnega 
vodstva socialistične stransc pripra
vil tržaški zavod za raziskovanje 
javnega mnenja WGS. Tar.e razi
skave že nekaj let sluzijo stran 
kam kot vodilo pri načrtovanju 
volilnih in drugih kampanj, razi
skovanje javnega mnenja o naj
različnejših problemih (dovolj je. 
da se spomnimo vseh razisnav. ki 
so jih objavile italijanske revije v -L 
zadnjih letih) postaja tudi v Italiji 
nekaj dokaj običajnega. Vsekakor 
pa je za našo... deželo tako ob
sežna študija precejšnja novost še 
zlasti, ker vsebuje kopico zanimi
vih podatkov o tem, koliko prebi
valci, točneje volivci Furlanije - 
Julijske krajine, poznajo določeno 
problematiko, kako nekatere re
šitve dojemajo, kolikšno odmevnost 
imajo pri nas dogodki vsedržavne
ga dometa. Seveda bi za popolno 
informacijo morali objaviti študijo v 
celoti, kar je zaradi njene obsež
nosti nemogoče. Prav zato smo 
izbrali le nekaj problemov in ar
gumentov, ki nas, kot narodnostno 
skupnost, pobliže zadevajo. Danes 
bi se osredotočili predvsem na 
to, kako volivci na splošno ocenju
jejo delo strank in v kolikšni me
ri • poznajo manjšinsko problemati
ko, ali vsaj kako se ta prcblemati 
ka odraža v posegih strank.

Preden preidemo pobliže k naka
zani temi naj povemo še, da so 
raziskovalci osnovali študijo na 
vzorcu 1000 volivcev iz vseh šti
rih pokrajin Furlanije - Julijske 
krajine. Pri tem je anketa za
objela tudi nekatere slovenske ob
čine in to v tržaški ter goriški 
pokrajini. Anketiranci izhajajo iz 
vseh poklicev in starostnih razre
dov, zanimivo pa je, da upokojen
ci in gospodinje dosegajo skupno 
skoraj polovico vzorca (49,5 odstot
ka). Večina anketiranih (65,8 od
stotka) ima nižješolsko izobrazbo, 
dobrih 17 odstotkov višješolsko. 5,3 
odstotka pa univerzo. Zanimivo je 
nadalje, kako so se anketiranci 
porazdelili po narodnosti: 49,4 od- 
sotka se je proglasilo za Italija
ne, 45,8 za Furlane, 4,1 odstotka 
za Slovence, kar je nedvomno tu
di odraz dejstva, da v videmski 
pokrajini raziskovalci niso upošte
vali narodnostno mešanega območ
ja. še en podatek o vzorcu: okoli 
66 odstotkov anketiranih ima last
no bivališče, nekaj več kot 33 
odstotkov je takih, ki so v naje
mu. Na tako porazdelitev je ne
dvomno vplivalo dejstvo, da je bi
la večina anketiranih Furlanov, za 
katere pomeni dom posebno vred
noto.

Kako v Furlaniji - Julijski kra
jini volivci ocenjujejo delo strank? 
Raziskovalci so, preden so prišli 
na podrobnejšo razčlembo, zastavi
li anketiranim vprašanje, kako 
vrednotijo delo vladnih sil in kako 
delo opozicije in pri tem predvi
deli pet možnih odgovorov (Dobro, 
še kar dobro, sorazmerno slabo, 
sLabo, nevtraln). Večina anketi
ranih (42,7 odst.) ni zavzela no
benega stališča do dela vladnih 
strank, slabih 7 odstotkov je bilo 
pozitivnih odgovorov, okoli 20 odst. 
zmerno pozitivnih, 8,4 odst. zmer
no negativnih in 21,4 povsem ne
gativnih. Glede opozicijskih sil pa 
55 odstotkov anketiranih ni zavze
lo stališča, pozitivnih ali zmerno 
pozitivnih ocen je bilo skupno za 
dobrih 19 odstotkov, negativnih in 
zmerno negativnih pa za 25 odstot
kov.

Iz razčlembe posameznih odgo
vorov po spolu in po pokrajini iz
haja, da se ženske v veliki veči
ni niso opredelile (51 odstotkov 
nevtralnih odgovorov glede dela ve
činskih strank, nad 65 odst. Gle
de vloge opozicije), medtem ko so 
bili moški v svojih ocenah jasnej
ši in radikalnejši. Razčlemba po

pokrajinah pa kaže, da volivci iz 
Vidma in Pordenona sorazmerno 
bolj pozitivno ocenjujejo delo vlad
nih strank kot Tržačani in Goriča
ni, ki so vsekakor zelo kritični 
tudi do opozicije. Pri Tržačanih 
je nadalje opaziti nadpoprečen od
stotek povsem negativnih ocen do 
vseh deželnih političnih sil, kar je 
seveda odraz posebnega vzdušja v 
našem mestu.

Po čem volivci ocenjujejo delo 
strank in njihovih voditeljev? Ve
čina intervjuvanili (skoraj 42 od
stotkov) pripisuje največjo važnost 
poštenosti upraviteljev; sorazmerno 
precej je tistih (skoraj 19 od sto) 
ki polagajo precej važnosti na spo
sobnost strank, da ščitijo osebne 
interese volivcev, skoraj toliko (ne
kaj manj kot 18 od sto) tistih, ki . ... . .....
postavljajo v ospredje čustveno vež’ :*n z. na.s ,ov‘ časopisov, ki jih p: 
z določeno stranko. " - (vendar o tej specifični'

Drevi prvi koncert 
Glasbenih in likovnih 
večerov v Dolini
Drevi se v Dolini pričnejo 

Glasbeni in likovni večeri. Mla
dinski pevski zbor srednje pe
dagoške in naravoslovne mate
matične šole iz Kopra bo tako 
nastopil, s pričetkom ob 20.30, 
v cerkvi sv. Martina v Doli
ni. To bo vsekakor sugestiven, 
koncert.

V petek, 3. t.m., pa bodo v 
Torkli odprli likovno razstavo 
dijakov nižje srednje šole «Si- 
mon Gregorčiču, iz Doline.

In preidimo k poznavanju dežel
ne problematike. Raziskovalci so 
izluščili iz kopice osem problemov 
in sicer avtonomijo pokrajin, usta
novitev agencije za delo, izseljeva
nje, preosnovo deželnih uradov, za
ščito manjšin, varstvo ostarelih, re
formo ustanove za razvoj obrtni
štva ERSA, problem obrtništva. Iz 
vseh odgovorov izhaja, da so an
ketirani slabo poznali vse te pro
bleme: tudi vprašanji manjšine m 
varstva ostarelih, ki sta najbolj 
občuteni, pozna le 35,4 oziroma 37 
odstotkov anketiranih, medtem ko 
je število «ne vem* ob vseh osta
lih problemih znatno preseglo me 
jo 70 odstotkov. Ob vsem tem pre
seneča tako visok odstotek «ne 
vem* ob manjšinskem vprašanju, 
saj se je skoraj polovica anketira
nih opredelila za Furlane. Pouda
riti gre tudi, da je nepoznavanje 
manjšinske tematike znatno večje 
pri ženskah (79,2 od sto ne po
znam) kot pri moških (48,3 od sto), 
razčlemba odgovorov po pokraji
nah pa kaže, da o narodnostni pro
blematiki najmanj vedo v Gorici 
(kar je izredno presenetljiv po
datek) in, kot je bilo pričakovati, 
v Pordenonu. Nekoliko bolje so o 
tem obveščeni v Vidmu, še največ 
pa se ve v Trstu, kjer so zabele
žili 54,2 odstotka «ne poznam*. Prav 
tako je presenetljiv podatek, da 
probleme varstva ostarelih najbo
lje poznajo v Pordenonu.

Katere od strank si v največji 
meri prizadevajo za rešitev naka 
zanih problemov? Glede manjšinske
ga vprašanja volivci pripisujejo naj
večjo zavzetost komunistični par
tiji (zanjo se je izreklo 11,4 odstot
ka anketiranih) kateri sledita KD 
(3,8 od sto) in socialistična stran

ka (2,5 od sto). Pri tem pa sko
raj petina volivcev (točno 17,6 od 
sto) pripisuje «drugim strankam*, 
mimo tistih, ki so omenjene, po
sebno zavzetost. Pri razčlembi te
ga podatka glede na poklice pa 
je zanimivo, da KPI pripisujejo 
znatno zavzetost svobodni poklici, 
obrtniki, uradniki, delavci in upoko
jenci, veliko manj pa kmetje, gospo
dinje in brezposelni. Najmanj pa 
poznajo manjšinsko problematiko 
gospodinje, upokojenci, brezposelni 
in, kar preseneča, delavci, ki so 
po številu «ne poznam* nad po
prečjem, medtem ko to vprašanje 
najbolje poznajo študentje, svobodni 
poklici in kmetje.

Če poznavanje deželnih političnih 
in upravnih problemov primerjamo 
s politično pripadnostjo anketiranih 
*-• " *•’' *•' jjre-

- w , v.a-E-j„ ...... te
mi bo govor v drugem članku) na 
splošno velja ugotovitev, da nave
dena vprašanja bolje poznajo ^le
vičarji*. Poudariti pa velja vseka; 
kor, da je stopnja neinformiranosti 
in neopredelitve zelo velika tudi v 
primerjavi z vsemi ostalimi vpra
šanji, k; so jih raziskovalci zasta
vili anketiranim.

Vojmir Tavčar

V soboto tri ure
brez mestnih avtobusov

V soboto, 4. junija, mestni avto
busi konzorcialnega podjetja ACT 
med 8.30 in 11.30 ne bodo vozili- 
Triurno stavko je oklicala sindikal
na federacija prevoznikov v protest 
zoper zavlačevanja s pogajanji za 
podpis novih delovnih pogodb in zo
per številne nerešene probleme.

Med odsotnostjo domačih so tato
vi vdrli predvčerajšnjim v stanova
nje družine Marcuzzi v Drevoredu 
D’Annunzio. Iz spalnice so odnesli 
dva zlata prstana in pozlačeni na
livni peresi.

Ob težki izgubi Karla škerlavaja 
izreka odbor Kraškega pusta globo
ko sožalje prizadeti družini.

Dragega‘
MILJOTA

nc bo več med nami. Kolektiv TPPZ 
Pinko .Tomažič izreka svojcem glo
boko sožalje.

Ob prerani izgubi brata oziroma

EMILA GOMBAČA 
izrekata odbornici Milki, pevki Lo- 
redani in družini iskreno sožalje

KD Slavec in mešani pevski 
zbor Slavec Ricmanje - Log

Sekcija KPI Lonjer - Katinara I*' 
reka družini globoko sožalje ob tra
gični izgubi tovariša

EMILA GOMBAČA

KD Lonjer - Kutinam in ŠD Adria 
sočustvujeta z družino ob prerani iz
gubi

EMILA GOMBAČA

stric
Dne 31. maja nas je za vedno zapustil naš dragi brat in

EMIL GOMBAČ
Uro in datum pogreba bomo naknadno sporočili.

Žalostno vest sporočajo: sestri Marija 
z možem Dolnjem, Milka z možem 
Petrom, nečaki Dorina, Dario in Lo- 
redana z družinami ter drugo sorodstvo

Lonjer, Ricmanje, 1. junija 1983

i
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Gledališča
VERDI
V petek ob 20.30 red A bo v gle

dališču Verdi deveti koncert in v 
soboto ob 18. uri red B - deseti kon
cert spomladanske simfonične sezo
ne. Dirigent A. Giorgi.

PRIMORSKO DRAMSKO
GLEDALIŠČE
Danes, 1. 6., ob 17. uri: W. Shakes

peare «Troilus in Kresida*. Pred
stava za Tehnični šolski center v 
veliki dvorani Kulturnega doma v 
Novi Gorici.

CANKARJEV DOM LJUBLJANA
Okrogla dvorana
Danes, 1. 6., ob 20.30: «Vaje v 

slogu*.
Razstave
Do 5. junija bo v I. preddverju 

razstava ob stoletnici smrti Karla 
Marxa. Do 8. junija bodo v sprejem
ni dvorani na ogled dela R. Sakside, 
A. Černigoja, L. Spacala, K. Palči
ča, F. Veccideta in M. Kravosa.

Velika dvorana
Jutri, 2. t.m., ob 19.30: Pihalni 

kvintet RTV Ljubljana.
Sejna dvorana I
Jutri, 2. t.m., ob 11. uri: Pred

stavitev novih slovenskih knjig.
Vstopnice so v prodaji pri blagaj

ni Cankarjevega doma v Emonskem 
prehodu od ponedeljka do petka od 
9. do 11. in od 16. do 20. ure, ob 
sobotah od 9. do 11. ure in pred pri
četkom predstave.

Kino

KD VALENTIN VODNIK

Junijski glasbeni 
in likovni večeri 1983

Danes, 1. junija, ob 20.30 v 
cerkvi pri Sv. Martinu
Mladinski mešani pevski zbor 
srednje pedagoške in naravo- 
slovno-matematične šole Koper.
Dirigent: Marko Vatovec.

V petek, 3. junija, ob 20.30 v 
galeriji Torkla.

Otvoritev likovne razstave di
jakov srednje šole Simon Gre
gorčič iz Doline. Nastopa in
strumentalna skupina šole, ki 
jo vodi prof. Vihra Kodrič.

MLADINSKI KROŽEK 
Prosek - Kontovel

vabi vse vaščane na predavanje

Zgodovina
Proseka in Kontovela

ki bo danes, 1. junija, ob 20.30 
na sedežu Mladinskega krožka 
(Prosek št. 2).

Predavala bosta prof. Samo 
Pahor in Sergij Lipovec.

Konzul Mirošič 
obiskal Bazovico

Na povabilo vaških organizacij je 
v ponedeljek obiskal Bazovico ge
neralni konzul SFRJ Drago Miro
šič. Gosta so pred spomenikom NOB 
sprejele vaške kulturne, športne, po
litične, gospodarske in strokovne or
ganizacije, kjer so najprej skupno 
počastili padle vaščane.

V prijetnem večeru, ki so ga pri
redili domačini, sta Miro Križman- 
čič in Miro Preši v imenu vseh za
želela uglednemu gostu polno uspe
hov v njegovem odgovornem delu. 
Nato je stekla beseda o delovanju 
bazovskih organizacij.

Generalni konzul SFRJ Mirošič 
se je zahvalil za prisrčen sprejem 
in poudaril pomen razvijanja med- 
sosedskih odnosov med Italijo in 
Jugoslavijo ter poudaril podporo 
matične domovine zahtevi slovenske 
narodne skupnosti v Italiji po glo
balnem zaščitnem zakonu.

Ariston 17.00 «Quartet». Prepovedan 
mladini pod 14. letom.

Eden 17.00—22.15 «Benedizione mor- 
tale*. Prepovedan mladini pod 14. 
letom.

Nazionale Dvorana št. 1 ob 15.15 «Or- 
gie pornografiche*. Dvorana št. 2 
ob 15.15 «Momenti blu*. Dvorana 
št. 3 ob 15.15 «11 mondo porno del- 
le donne». Vsi prepovedani mla
dini pod 18. letom.

Grattaciclo 17.30 «The blues bro- 
thers».

Feniee Danes zaprto.
Mignon 16.30 «Cinque giomi e un’e- 

state*.
Anrora 17.00 «Quel pomeriggio di un 

giomo da cani».
Capitol 18 00 «La storia di Pieras. 

Prepovedan mladini pod 18. letom.
Cristallo 16.30 «Joe perversion». Pre

povedan mladini pod 18. letom.
Moderno 16.00—22.00 «1 guerrieri del

la palude silenziosa*. Prepovedan 
mladini pod 18 letom.

Radio 15.30 «Nudi. belli e... fichi*. 
Prepovedan mladini pod 18. letom.

Vittorio Veneto 16.30 «L-onorevole 
con 1’amante sotto il letto». L. Ban. 
fi in A. Vitali.

Lnmierc Danes zaprto.

Razstave
V soboto, 4. t.m., ob 18.30 bo v 

galeriji «Cartesius» otvoritev razsta
ve dveh slikark in sicer Arinamarie 
Di Biase D’Onofrio in Lie Grego. 
Razstava bo odprta do 16. junija.

Šolske vesti

PD Slovenec Boršt - Zabrežec 

vabi 3., 4., 5. in 6. junija na

XIII. PRAZNIK VINA 
v Hribenci

Izleti
Združenje UNION Podlonjcr - Sv. 

Ivan priredi enodnevni izlet 12. 6. 
v Istro - Poreč, možno kopanje. Vpi
sovanje v Ul. Valdirivo 30, II. nad
stropje, vsak torek in četrtek cd 17. 
do 19. ure. Telefon 64459 ali 732858.

Združenje aktivistov osvobodilne
ga gibanja na Tržaškem ozemlju 
priredi 12. junija 1983 izlet k spev 
menikom padlim na Goriškem. Vpi
sovanje pri Odseku za zgodovino - 
Trst, Ul. Petronio 4, od 10. do 
11. ure.

Včeraj-danes
Danes, SREDA, 1. junija 

RADOVAN
Sonce vzide ob 5.19 in zatone ob 
20.46 — Dolžina dneva 15.27 — Lu
na vzide ob 1.00 in zatone ob 10.00.

Jutri, ČETRTEK, 2. junija 
PROGLASITEV REPUBLIKE

Vreme včeraj: najvišja temperatu
ra 28.8 stopinje, najnižja 14,4 stopi
nje, ob 18. uri 23 stopinj, zračm tlak 
1019,1 mb ustaljen, brezvetrje, v la- 
ga 73-odstotna, nebo malo pooblace- 
no. morje mirno, temperatura mor
ja 19,7 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Annalisa Kosmi- 

na, Stefano Benci, Cristian Ribau- 
do, Tiziana Coljeseck.

UMRLI SO: 72-letna Aurora Rep- 
pi vd. Capon, 90-letna Ortensia Vi- 
siutini vd. Pittana, 74-letni Giorda
no Bruno Tassin, 75-letni Armando 
Malinverni, 76-letni Giuseppe Maco- 
ratti, 61 letna Bruna Francolla vd. 
Creglia, 84-letna Luigia Kocman vd. 
Cossutta, 80-letni Giovanni Grili, ob
letni Giacomo Castellana, 71-letni 
Benvenuto Bravin, 70-letni Glauco 
Leo, 77-letna Francesca Klemenčič 
vd. Sergas. 82-letni Oscar de Gras
si, 81-letna Maria Sterle vd. Sardi, 
48-letni Claudio Velussi.

Srednja šola Igo Gruden v Nabre
žini vabi na zaključno šolsko prire
ditev, ki bo 5. junija 1983 ob 17. 
uri v občinski telovadnici.

Zaključni nastopi šole Glasbene 
matice. Danes, 1. junija, ob 18.30 v 
Gallusovi dvorani Ul. R. Manna 29; 
v petek, 3. junija, ob 20.30 v Pro
svetnem domu na Opčinah.

Vzgojiteljska šola A. M. Slomšek 
priredi 3. in 4. junija razstavo risb 
in ročnih izdelkov. Vzgojiteljski šob 
se bo pridružilo tudi učiteljišče z 
lastnimi risbami. Otvoritev bo v pe
tek ob 16. uri, zaključek pa v so
boto ob 12. uri.

Združenje staršev osnovne šole s
slovenskim učnim jezikom «Ivan 
Grbec* v Skednju poudarja, da je 
optimalna uresničitev načrta uved
be celodnevnega pouka na škedenj- 
ski šoli odvisna predvsem od števi
la otrok, ki jih bodo starši vpisali 
v šolo v prihodnjem šolskem letu.

Vsa potrebna pojasnila in infor
macije s tem v zvezi bodo starši 
prejeli na sedežu šole, Šalita De 
Marcbi 8, tel. 814-379, vsak dan, od 
9. do 12. ure. Združenje staršev iz
raža prepričanje, da se bodo znali 
slovenski starši odzvati temu vabi
lu v korist celotne naše narodnostne 
skupnosti.

i' .. X, r. - . v-. rt.

Razna obvestila
Kriška sekcija VZPI - ANPI pri

reja v petek, 3., v soboto, 4. in 
v nedeljo, 5. junija, partizanski pra
znik v Križu z bogatim kulturnim 
in zabavnim sporedom.

Društvo slovenskih tehnikov in 
naravoslovcev, Slovenski raziskoval
ni inštitut, Odsek za zgodovino pri 
Narodni in študijski knjižnici vabijo 
slovenske dijake na 3. mladinski ra
ziskovalni tabor «Benečija 83» 29. 
avgust - 10. september. Delo bo po
tekalo v petih skupinah: etnološka, 
geografska, naravoslovna, sociolo
ška, zgodovinska. Prijave in vpis 
udeležencev na sedežih: Slori - Trst, 
Ul. Gallina 5, od 8. do 13. in od 15. 
do 17. ure; NŠK, OZ • Ul. Petronio 
4, od 8. do 13. ure: Slori, Gorica, 
Ul. Malta 2, od 8. do 13. in od 15. 
do 17. ure.

V nedeljo, 5. junija 1983, bo ob
17. uri na vrtu Finžgarjevega doma 
na Opčinah praznik mladih pevcev 
«Vesela pomlad*. V primeru slabe
ga vremena bo program v dvorani 
Finžgarjevega doma.

Bivši borci 3(1. divizije, ki se na
meravajo udeležiti slavnostne pro
slave 9. korpusa, ki bo 11.9. v Novi 
Gorici, naj čimprej stopijo v stik s 
predsednikom kriške sekcije VZPI 
- ANPI Ferdinandom Bogatcem 
(tel. 220-175).

Vodstvo TPPZ Pinko Tomažič po
ziva vse pevce, da se danes ob 20.30 
zberejo v prostorih Partizanskega 
doma v Bazovici na vaji.

KD F. VENTURINI

vabi danes, 1. junija, ob 20.30 
v kulturni ’ center Anton Uk
mar - Miro na

KONCERT 
MLADINSKEGA 

in MLADINSKEGA 
MEŠANEGA ZBORA 
GLASBENE MATICE

Zbor vodi Stojan Kuret.
Vabljeni!

Prireditve in sporočila 
kulturnih društev 

in organizacij

KD Rovte Kolonkovec vabi na 
drugo srečanje pod naslovom «Ali 
spoznaš svoje vino?*, ki bo 5. ju
nija ob 18. uri na sedežu društva. 
Večer bo povezovala Neva s svojo 
skupino in harmoniko.

I4 Čestitke
. . ki!

Danes praznuje 75,,-rojstni dan 
VIKTOR PERNARČIČ iz štivana. 
še mnogo srečnih in zdravja polnih 
let v krogu svojih dragih mu želijo 
vsi domači.

KD Rovte - Kolonkovec iskreno 
čestita Mariu Magajni ob prejemu 
Tomšičeve nagrade.

Danes praznujeta srebrno po
roko

LAURA in LIVIO GULIČ

Obilo sreče in zdravja jima 
želijo družine Perini, Piras, 
Čuk, Danielli in ostali prijatelji.

Mali oglasi
telefon (040) 79 46 72

Simi V SOVODENJSKEM OBČINSKEM SVETU

pričeteiTrazprave o proračunu
GLASOVANJE NA PRIHODNJI SEJI

Z večino glasov sprejet sklep o uvedbi dodatnega davka na stavbe
Finančni načrt poslovanja v letu 

83 so sinoči vzeli v pretres, tako 
kakor v drugih občinah, tudi v So- 
vodnjah, vendar do glasovanja ni 
prišlo, ker so razpravo in glasova
nje o tem osnovnem dokumentu od
ložili na prihodnjo sejo, ki bo pred
vidoma čez teden dni.

Bistvena določila letošnjega fi
nančnega zakona, ki obsega, tokrat 
mogoče izraziteje kot kdajkoli prej, 
impozicijo o uvedbi dodatnih dav
ščin, je svetovalcem obrazložil od
bornik za proračun in javna dela, 
ki je podrobneje orisal načrt pred
videnih posegov v tem in deloma 
v prihodnjih letih. Najzahtevnejši je 
vsekakor strošek za izgradnjo grez
ničnega omrežja na področju Rupe 
in Peči, za kar se predvideva 740 
milijonov lir izdatkov. Nadalje je 
na področju javnih del predvideno 
dodatno posojilo za dograditev te
lovadnice v višini 82 milijonov lir 
ter vrsta manjših postavk za uredi
tev in popravilo šolskih zgradb, ure
ditev pokopališč, asfaltiranje cest 
itd. v skupnem znesku za 769 mi
lijonov lir. Naj omenimo še, da so 
na sinočnji seji svetovalci soglasno 
odobrili povišek (za 13 procentov) 
takse na pobiranje in odvoz smeti, 
ob vzdržanju dveh predstavnikov 
manjšine pa tudi dodatni davek na 
stavbe v višini 20 procentov. Torej 
sklepa, ki sta v neposredni vezi z 
letošnjim proračunom, o katerem 
bodo nadaljevali razpravo in o njem 
glasovali, kakor smo že uvodoma 
zapisali, na prihodnji seji. Tak sklep 
so namreč sinoči soglasno sprejeli.

Za deželni svet 
kandidira 13 list

Na volitvah za obnovo deželnega 
sveta bo v goriškem okrožju sode
lovalo trinajst list. Te so po vrsti: 
KPI, MSI, Furlansko gibanje. Lista 
za Trst, PRI, PSDI, PSI, Proletar
ska demokracija. PLI, Lega comu- 
nista rivoluzionaria, Slovenska skup
nost, KD in Zeleno gibanje.

Sinoči ob 20. uri je namreč pote
kel rok za predstavitev kandidatnih 
list.

Zanimiva tekma za zadnje mesto 
na glasovnici med Zelenim gibanjem 
in Krščansko demokracijo se je z 
žrebanjem tako rekoč v zadnjih se
kundah pred iztekom roka odločila 
v prid prvim, medtem ko se bodo 
demokristjani morali zadovoljiti s 
predzadnjim mestom.

Danes ob 12. uri- zapade rok za 
predstavitev kandidatnih list za po
krajinske volitve.

tudi kako poravnati vse obveznosti 
(zlasti do zavoda INPS), ki zapa
dejo ob koncu vsakega meseca.

Iz tiskovnega poročila sindikata 
tekstilcev FULTA, je moč razbrati, 
da pred jesenjo ne bo bistvenih pre
mikov glede obnovitve proizvodnje, 
kakor tudi glede novih pobud, ki sta 
jih obljubila podjetnika Burgi in 
Moltrasio.

Ob koncu tedna je napovedan se
stanek med upravnim svetem in de
legacijo sindikatov in tovarniškega 
sveta.

Od danes nov urnik 
poslovanja v bankah

Od danes dalje stopa v veljavo 
nov urnik v bankah. Okenca za 
stranke bodo od danes dalje odprta 
že ob 8.05, to pomeni četrt ure prej, 
kakor je bilo doslej. Podaljšan je 
tudi urnik zapiranja. Po novem bo
do okenca zaprli ob 13.35, medtem 
ko so po starem umiku poslovanje 
s strankami prekinili ob 13.20.

Tak umik naj bi veljal do 1. sep
tembra, ko bodo predvidoma banke 
poslovale tudi v popoldanskem ča
su. Zaenkrat ni sprememb v umiku 
poslovanja posojilnic.

Kruh bo dražji
Od danes dalje se bodo podražile 

nekatere vrste kruha na Goriškem. 
Navaden kruh bo dražji za 150 lir 
pri kilogramu, okrog ICO lir pa zna
ša povišek pri boljših vrstah kruha. 
Zadnji skok cen kruha smo zabele
žili pred letom dni.

Spominska slovesnost 
v Petovljah

Sesla se je komisija za ekonomska vprašanja

SMERNICE NEDAVNEGA SIMPOZIJA 
JE TREBA PRIČETI URESNIČEVATI

V Novi Gorici veliko zanimanje za skupne 
pobude na razstavišču v Ulici della Barca

Pri Petovljah je bila včeraj do
poldne spominska slovesnost ob ob
letnici tragičnega atentata na ob- 
hcdnico orožnikov. Slovesnosti so se 
poleg vojaških in drugih oblasti u- I udarili pomen, da se pričnejo izvaja- 
deležili tudi župani iz Zagraja, Gra- ti smernice, ki so izšle iz omenje- 
dišča in, letos prvič, iz Sovodenj. | nega simpozija. Na srečanju v Novi

Ocena nedavnega mednarodnega 
strokovnega simpozija o gospodar
skem sodelovanju, možnosti za in
tenzivnejše koriščenje razstavnih 
prostorov v Ulici della Barca, ure
sničevanje skupnih gospodarskih po
bud vzdolž meje, težave avtopre- 
vozništva. To so glavna vprašanja 
o katerih je tekla beseda na zad
njem srečanju italijansko - jugoslo
vanske mešane komisije o ekonom
skih vprašanjih. Srečanje je bilo v 
Novi Gorici. Kakor znano deluje ko
misija na medobčinski ravni. Gori
ško delegacijo je vodil Gianino Ciu- 
farin, v njej pa so bili še Luciano 
Pini, predstavnik enotne sindikalne 
zveze CGIL - CISL - UIL, Armando 
Zandomeni, predstavnik Zveze in- 
dustrijcev in Luciano Sacchetti pred
stavnik združenja obrtnikov. Jugo
slovansko delegacijo je vodil Lucijan 
Vuga.

Na splošno sta delegaciji ugodno 
ocenili pomen in sam potek simpo-. 
zija o gospodarskem sodelovanju, 
ki je bil prirejen ob letošnjem 
ESPOMEGO. Obe delegaciji sta po-

MiiiiiiHiiiiitiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiHiiiiiiiiniiiiiiamiiiiiuuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiininiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiitiimiiiHiiMiiiiiiiiiiiiuiiiiiiD

Slovenski vinogradniki na Gran premio Noe

Gorici je tekla beseda tudi o neka
terih specifičnih pobudah, ki naj bi 
jih skupaj izvedli na razstavišču ob 
ločniškem mostu. Tako kaže jugo
slovanska stran precejšnje zanima
nje za pripravo skupne razstave in
dustrijskih izdelkov. Sicer pa bodo 
vprašanje poglobili zdaj v krogu 
goriške in novogoriške trgovinske 
zbornice, piše v tiskovnem poroči
lu. In končno so se na srečanju 
dotaknili tudi enega najbolj perečih 
vprašanj gospodarskega značaja na 
Goriškem: krize avtoprevozništva. 
Za odpravljanje sedanjega neugod
nega položaja ne zadostuje samo 
dobra volja in razpoložljivost kra
jevnih dejavnikov, saj so vse po
bude obsojene na neuspeh zaradi 
centrističnih odločitev, sta ugotovili 
delegaciji.

Srečanje mešane komisije je bilo 
v ponedeljek dopoldne v Novi Go
rici, prihodnjič pa se bosta dele
gaciji sešli v Gorici.

Prisbevki
V počastitev spomina Silvanine 

mame darujeta Neva in Marjan 10 
tisoč lir za TFS Stu ledi.

V spomin na Josipa Žerjala daru
je Milan Bolčič 20.000 lir za Zvezo 
borcev Boljunec.
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LEKARNE V OKOLICI
Boljunec: tel. 228 124; Bazovica: 

tel. 226 165: Opčine: tel. 211001: 
Prosek: tel. 225-141; Božje polje, 
Zgonik: tel. 225 596; Nabrežina: tel. 
200-121; Sesljan: tel. 209 197.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA 
Nočna služba od 21. do 8. ure 

tel. 732-627, predpraznična od 14. do 
21. ure in praznična od 8. do 20.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

Trg Garibaldi 5, Ul. Diaz 2. Ul. 
dei Soncini 179, Ul. Revoltella 41, 
Opčine, Milje - Drevored Mazzini 1. 
(od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 20.30) 

Trg S. Giovanni 5 in Trg S. Gia
como 1.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 20.30 dalje)

Trg S. Giovanni 5, Trg S. Giaco
mo 1, Opčine, Milje - Drevored Maz 
zini 1.

31. 5. 1983
Ameriški dolar 1.492.—
Kanadski dolar 1.210.—
Švicarski frank 713.—
Danska krona 163.—
Norveška krona 207.—
Švedska krona 196.—
Holandski forint 526.—
Francoski frank 195.—
Belgijski frank 26.—
Funt šterling 2.390.—
Irski šterling 1.850.—
Nemška marka 592.—
Avstrijski šiling 84.—
Portugalski escudo 13,—in
Pezeta 1U.—
Jen
Avstralski dolar

5.—
1.200,- 1 C

Drahma 10.—
Debeli dinar 16.—
Sredn ji dinar 17.—

MENJALNICA
vseh tujih valut

PRODAM vespo primavera 125 pre
voženih 7500 km doba eno leto v 
dobrem stanju po ugodni ceni. 
Telefon 010/758647.

OPRAVLJAM vsa pleskarska dela 
v najkrajšem času in po ugodni 
ceni. Telefonirati po 14. uri na 
št. 040/910148.

PRODAM ford transit - camper za 
4 osebe, po ugodni ceni, letnik 
1971. Telefonirati na štev. 745547 v 
večernih urah.

PRODAM tovornjak fiat 110 NR 
(63 stotov nosilnosti . 40 kub. m) 
letnik 1978 v odličnem stanju. Te- 
telefonirati na štev. (040) 220-175 

OSMICO je odprl Ivan Kozmič v 
Prebenegu. Toči belo in črno vino. 

IZGUBIL sem psa. nemškega ov
čarja črno-rjave barve, sliši na 
ime Sultan. Najditelj naj telefo
nira na štev. 229-164.

OSMICO je odprl Zoran Pangerc 
Dolina 474. Toči belo in črno vino. 

PRODAM gumijast čoln zodiac 4,20 
m, z motorjem johnson 25 KS v 
odličnem stanju. Telefonirati v 
večernih urah na št. 43463. 

FRIZERSKI salon NEVA - Dolina 
št.75, tel. 228807, obvešča cenjene 
stranke, da se bo s 1. junijem ur
nik zaradi letnega počitka spre
menil. Namesto srede bo salon za 
prt ob ponedeljkih, ostale dni bo 
namesto deljenega urnika odprt od 
13. do 20. ure. Ob sobotah ostane 
urnik nespremenjen.

PRODAM staro enostanovanjsko hi
šo v Ronkah. Ponudbe v večernih 
urah. Tel. (0481) 778827.

OSMICO je odprla Olga Grilanc • 
Salež 23. Toči belo in črno vino. 

OSMICO jt odprl Emil Purič, Re
pen št. 15.

OSMICO je v Nabrežini odpri Du 
šan Radovič Poskrbljeno za pri
grizek.

OSMICO je odprl Emil Mučič v 
Štandrežu - Ul. S. Rutar 24. Toči 
belo. vino. Poskrbljeno je tudi za 
prigrizek.

OSMICO je odprl Robert Pipan iz 
Mavhinj. Toči domačo kapljico. 

PRODAM po ugodni ceni avto alfa 
romeo 2000 berlina. Telefon 227222. 

KVRTIč z Opčin je odprl osmico 
Toči pristno domačo kapljico. 

PRODAM zazidljiv teren v občini 
Dolina. Telefonirati na št. 228217. 

MARINA JULIA TRŽIČ - Julija 
avgusta v najem opremljena sta
novanja na razpolago tudi plaža, 
Agencija Gabbiano — telefonska 
št. 0481/45947.

Chiozza namesto 
Romanija v upravnem 
svetu predilnice

Na običajni tedenski skupščini v 
podjetju, so delavci in sindikalni 
predstavniki podgorske tekstilne to
varne ocenili nov položaj, ki je na
stal z zamenjavo, oziroma odstopom 
dosedanjega predsednika upravnega 
sveta, Nazaria Romanija in nekate
rih drugih članov.

Predsednik upravnega sveta je 
Antonino Chiozza. ki je bil izvoljen 
na zadnji skupščini delničarjev. No
vi upravitelji se bodo že v prihod
njih dneh morali spoprijeti z vrsto 
nujnih vprašanj, Med temi tudi z 
vprašanjem, kako zagotoviti podalj
šanje posebne dopolnilne blagajne 
za obdobje od februarja dalje, pa

V ponedeljek popolne je bil v 
deželni enoteki Serenissima v Gra
dišču ob • Soči zanitniv posvet o 
predlogih za spremembo sedanje 
zakonodaje za zaščito tipičnih vin 
(DOC) ter o predlogih za nove u- 
stanove vinogradnikov, ki bi lahko 
izkoriščale evropske sklade za po
speševanje kmetijstva. Vodil ga je 
predsednik deželnega centra za po
speševanje vinogradništva Pietro 
Pittaro.

GLASBENA MATICA 
GORICA

Jutri, 2. junija, ob 20.30 v 
Ul. della Croce

KLAVIRSKI VEČER
gojencev glasbene šole višje 
stopnje iz razreda

prof. Helene Plesničar

Vabljeni!

Po posvetu pa so 5ier številni Vi
nogradniki podali v dvorano Ber- 
gamas, kjer je odprta razstava de
želnih vin in kjer so, po kratkem 
nagovoru Marcella Pillona, ki ]e 
govoril v imenu številnih pokuše
valcev vin, ki so ocenili na raz
stavo dospela vina, podelili diplo
me in kolajne vsem kmetom, Ki 
so bili letos pripuščeni na razstavo. 
V dvorani se je kar na lepem 
znašel tudi naš Mario Magajna m 
izkoristili smo zato priložnost, da 
je fotografiral slovenske vinograd
nike, ter njih prijatelje, ki so bili 
prisotni na tem nagrajevanju.

Izlet upokojencev 
iz Gorice in Solkana

Društvo slovenskih upokojencev 
na Goriškem je na povabilo upo
kojencev iz Solkana priredilo za 
svoje člane enodnevni izlet po 
Sloveniji, med katerim so obiskali 
nekatere znamenite kraje iz časa

..... ...................................................................................... .....................................................................m......mi...

Posvet o kmečki kulturi v F ari
V Fari so zelo resno zavzeti 

s pripravami na odprtje muzeja 
kmečke kulture, v katerem bodo se
veda zbrali vse to kar je bilo v 
zvezi s furlansko kmečko kulturo 
goriškega podeželja, ne bodo pa 
mogli mimo sosedne slovenske 
kmečke kulture. Pripravljalni od
bor, ki ga vodi prof. Marino Me- 
deot, se s to stvarjo ukvarja že 
precej časa, ima podporo domače 
občine, pokrajinske uprave in tudi 
dežele, ■ i pripravljalna dela so do
bili tudi že nekaj sredstev. Srečo 
imajo tudi, da so dobili na razpola
go skupino starih kmečkh hiš na 
Majnici, kjer bodo postopoma pri
čeli z urejanjem muzeja, v katerem 
ne bodo zbrali samo kmečkih pred
metov in orodja, marveč tudi pri
kazali zgodovinski in kulturni^ raz
voj goriškega kmečkega podeželja. 
V naši deželi že obstojajo podobni 
muzeji tako v videmski kot v por- 
denonski okolici ter v Tolmeču, po
dobne pobude pa so še v drugih 
krajih.

Treba bi bilo omejiti take pobu
de, so povedali nekateri na posvetu 
v Fari, kjer so muzealci, etnogra
fi, zgodovinarji in drugi preučeval
ci kmečkega okolja razpravljali v 
nedeljo od jutra do večera. Poleg 
uvodnega pozdrava župana Sfiligo
ja, pokrajinskega predsednika Cum-

pete, predsednika letoviščarske us
tanove Rissdorferja ter deželnega 
svetovalca Brancatija, so se udele
ženci spustili v analizo raznih as
pektov kmečke kulture. Z zgodovin
skega vidika sta bili zanimivi po
ročili profesorjev Furia Bianca in 
Itala Santeusania. ki sta podrobno 
analizirala Faiduttijev zakon o ko- 
lonatu iz leta 1914 in ugotovila, po 
podrobni preučitvi dokumentov shra
njenih v uradnih in osebnih arhi
vih, da ni bil ta zakon tako revo
lucionaren kot so o njem doslej pi
sali zgodovinarji, kar je najbrž tu
di znak, da niso ti tega zakona ni
kdar preučili. Ta zakon je bil le 
delna sprememba obupnih razmer v 
katerih so dotlej živeli koloni v fur
lanski nižini, prinašal je namreč le 
malekostne spremembe. V zgodovi
no sta segla tudi Marko Waltritsch 
in predsednik ločniške posojilnice 
Furlani. Ta je orisal zgodovinski 
razvoj treh furlanskih posojilnic 
(Koprivno, Fara in Ločnik), ki so 
sedaj združene v en sam zavod, 
Waltritsch pa je prikazal razvoj slo
venskega in tudi furlanskega poso- 
jilništva na Goriškem ter poudaril, 
da niso bili Furlani s posojilnico v 
Koprivnem leta 1896 prvi na Gori
škem, marveč šele osmi, kajti pred 
njimi smo Slovenci v takratni de
želi ustanovili kar sedem zadružnih

V poslopju osnovne šole v Rorajanu v Ronkah bodo danes 
popoldne ob 16. uri odprli

SLOVENSKI ODDELEK OBČINSKE KNJIŽNICE
V tem oddelku imajo 560 slovenskih knjig, med temi tudi 

slikanice. Odprt bo nekajkrat tedensko v popoldanskem času. V 
tem poslopju sta tudi slovenska osnovna šola in vrtec. Na 
današnjo otvoritev vabi

občinska uprava v Ronkah

denarnih zavodov. Prav tako nista 
posojilnici v Sovodnjah in Dober
dobu nikdar sodili v sklop Faidut- 
tijevih zavodov, kot preradi govori
jo videmski in tudi goriški voditelji 
deželne zveze kmečko-obrtnih po 
sojilnic, ki ne poznajo ali nočejo 
poznati naše realnosti.

V razpravo so segli tudi nekateri 
muzealci iz raznih takih ustanov ši
rom Furlanije. Na tem področju 
najbolj strokovno podkovan poseg 
je imel etnolog in kustos Goriškega 
muzeja v Kromberku Naško Križ
nar, ki je orisal izkušnje, ki jih 
ima kot raziskovalec na terenu, kjer 
kmečki ljudje prve generacije, ki 
se selijo v majhna mesta, ohranja
jo stare navade, pa čeprav v čisto 
drugačnem okolju in drugačnih raz
merah. Križnar je poslušalcem po
vedal tudi s kakšno resnostjo se 
slovenska znanost ukvarja z etnolo
gijo in najbrž so bile njegove be
sede za marsikaterega poslušalca, 
ki se smatra za novopečenega mu
zealca, čisto nova muzika.

Poslušali smo tudi posege iz so
dobnega življenja na goriškem po
deželju, čuli o današnjih potre
bah itd.

Zanimiv študijski posvet je skle
nil prof. Marino Medeot, ki je u- 
deležence že uvodoma pozdravil tu
di kot podpredsednik furlanskega 
filološkega društva, ter obljubil, da 
bodo s prizadevanji za odprtje 
kmečkega muzeja nadaljevali, da
nes z večjo vztrajnostjo in tudi ve
čjimi sredstvi kot pred leti, ko so 
navdušeno začeli misliti o tem.

Isti dan so akte lanskega posveta 
izročili udeležencem v lični knjižni 
obliki. Poskrbeli bodo tudi za tisk 
aktov nedeljskega posveta.

Nedeljski posvet je zanimiv tudi 
za nas Slovence in nam daje misli
ti tudi v zvezi s pripravami za od
prtje naših muzejskih zbirk na Go
riškem.

NOB' ri 'ST ogledklf 'c(fiigč'‘zanimi
vosti. Odpravili so se kar z dvema 
avtobusoma, od katerih je bil eden 
iz Gorice drugi pa iz Solkana. Prvi 
postanek je bil v Železnikih, kjer 
so si ogledali muzej in plavže. Na
to so se odpravili v Dražgoše, kjer 
so položili venec k spomeniku pad
lim v znani bitki. Pred kosilom 
v Radovljici so si ogledali tudi 
muzej v Kropi.

Po kosilu so obiskali še Begunje 
in Urh, kjer so tudi položili ven
ca. Po postanku v teh krajih, ki 
dajejo razmišljati, je na pikniku 
spet zavladalo najboljše razpolo
ženje s petjem in veseljem, ki se 
je nato nadalevalo vse do povrat
ka v Gorico.

Goriški upokojenci imajo na spo
redu nov izlet in sicer 16. junija, 
ko se bodo odpravili v Domžale m 
Mengeš.

Dve delovni mesti 
v konzorciju 
za rehabilitacijo

Pri pokrajinskem konzorciju 
rehabilitacijo nameravajo zaposliti, 
za omejen čas, dva pedagoga. Zah
teva se fakultetna izobrazba iz pe- 
dagogije. Prošnje je treba predlo
žiti na sedežu konzorcija (Gradišče, 
Trg Unita 3) do 30. junija letos.

Violinistka Nagata 
jutri v Gradežu

Ob mednarodnem zdravniškem kon
gresu v Gradežu prireja gradeška 
turistična ustanova v sodelovanju 
s kulturnim združenjem Lipizer ju
tri zvečer koncert mlade a izred
no nadarjene japonske violinistke. 
Nastopila bo Kuniko Nagata, ki je 
na lanskem natečaju za mlade vio
liniste osvojila drugo nagrado. Kon
cert bo v kongresni palači v Gra
dežu jutri ob 21. uri.

Drevi posvet 
o furlanski kulturi

V mali dvorani Palece hotela bo 
danes ob 18. uri drugo predava
nje z razpravo v priredbi kultur
nega krožka Rinascita. Po prvem 
o slovenski kulturi bo tokrat govor 
o furlanski kulturi. Uvodoma bo
sta govorila furlanska pisatelja Ti
to Maniacco in Luciano Morandini.

Razna obvestila
SPD priredi v nedeljo, 5. junija, 

izlet v Benečijo z vzponom na Ma
tajur, kjer bo srečanje s člani pla
ninskega društva Vrhnika. Prevoz 
z lastnimi sredstvi. Priporoča se 
predvsem 1(gtejgžba mladine.

Odbor za doraščajočo mladino pri 
SKGZ sporoča, da bo vpisovanje za 
počitniško letovanje v Savudriji sa
mo do lij. .junija. Na razpolago je 
še nekaj niešt. Informacije in vpis 
na sedežu SKGZ v Gorici, Ul. Mal
ta 2, tel. 84-644.

Uradi ZSKD bodo od danes1 dalje 
odprti samo od 8.30 do 14.30 vsak 
dan razen ob sobotah in nedeljah. 
Poletni umik bo v veljavi do 1. sep
tembra.

Slovenska Vincencijeva konferenca 
bo tudi letos organizirala počitniške 
kolonije za slovenske otroke od 5. 
do 12. leta in sicer v Comegliansu. 
Prošnje za vpis so na razpolago na 
posameznih šolah, oziroma v pristoj
nem občinskem uradu v Gorici (Ul. 
Baiamonti), starši otrok iz okoliških 
občin pa naj se zglasijo na župan
stvih.

Od 27. junija do 15. julija bo v
Dijaškem domu slovensko poletno 
središče. Prijave že sprejemajo v 
pisarni dijaškega doma ob delavni
kih od 10. do 12, in od 16. do 18. 
ure. Prav tam dajejo tudi vsa po
jasnila. Tel. 83-495.

Kino

Štirje ranjeni
v trčenju v Ločniku
Zaradi neupoštevanja pravil < 

prednosti se je v ponedeljek zvečer 
okrog 19.30 v Ločniku pripetila pro
metna nesreča, pri kateri so se ra
nile štiri osebe. 44-letna Ljudmila 
Šuligoj por. Paulin iz Ul. Grabizio 
50 je pripeljala volksvvagen iz Ul. 
Perco na križišče z državno cesto 
proti Vidmu, pri tem pa ni opazila, 
da je po tej cesti v smeri proti 
Gorici privozil fiat 500, ki ga je 
upravljal Pietro Daris iz Gorice.

Trčenje je bilo precej silovito, ta
ko da so morali Šuligojevo in dve 
njeni sopotnici, Mario in Matildo 
Sumels prepeljati v splošno bolni
šnico. Zaradi raznih poškodb se bo
do zdravile po vrsti 3, 15 in 7 dni. 
Lažje poškodbe je dobil tudi Dari- 
sov sopotnik Giuliano Okroglič, ki 
so ga v bolnišnici sprejeli s pro
gnozo okrevanja v 10 dneh. Precej
šnja je škoda na vozi lili.

(i urica
VERDI 17.30—22.00 «Complotto di fa- 

miglia*. A. Hitchcock. Barvni film. 
CORSO Danes zaprto.
VITTORIA 17.30 - 22.00 «Ragazzine 

perverse*. Prepovedan mladini pod 
18 letom.

Tržič
EXCELSIOR 18.00-22.00 «Montene-

gro tango*.
PRINCIPE Danes zaprto.

IXo ca ((urica 
in okolica

SOČA 19.00-21.00 «Angel maščeva
nja*. Ameriška drama.

SVOBODA 19.00-21.00 «Dokler ne u- 
bijem tudi tebe*. Ameriški film. 

DESKLE 20.30 «Poročilo iz S. Pau
lija*. Nemški film.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
Pontoni - Bassi, Raštel 52, tel. 83349.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Centrale, Trg republike, tel. 72341.

POGREBI
Ob 9.30 Secondo Marson iz sploš

ne bolnišnice na glavno pokopališče; 
ob 11. uri Espedito Zamparelli iz 
splošne bolnišnice v cerkev Srca Je
zusovega in na glavno pokopališče; 
ob 13.40 Renato Bevilacqua iz sploš
ne bolnišnice v Gradišče.

Sporočamo žalostno vest, da je včeraj preminil naš dragi

ANTON MAKUC
Pokopali ga bomo jutri, 2. t.m., na pokopališču v štan

drežu. Pogrebni sprevod bo krenil iz mrliške veže splošne bol
nišnice.

Hči Elvira z družino, brata France in 
Andrej, sestri Zalka in Mila in drugi 

sorodniki

Štandrež, 1. junija 1983
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PO DAUSEM PREMORU NOV MODEL MILANSKE HIŠE

Z alfo 33 prvi korak 
k sanaciji Alfa Romea
Dva motorja: 1300 in 1500 kubikov • Alfasud samo še v različici 
Tl - Do leta 1987 bodo popolnoma prenovili paleto Alfinih modelov
Alfa Romeo ima za srednji 

rok, tam nekje do leta 1987 do
kaj ambiciozne načrte: zamenja
ti hoče vso dosedanjo paleto svo
jih vozil z novimi. To sodi v 
novo strategijo hiše, ki so jo no
vinarjem orisali najvišji predstav
niki milanske tovarne. Kratko
ročni plan pa predvideva skrče
nje izgub na polovico že v teku 
prihodnjega leta. Skratka, Alfa 
Romeo hoče postati sodobno ren
tabilno podjetje, ki ne sme več 
bremeniti državnih blagajn. Zato 
mora seveda postati konkurenčna 
na italijanskem in širšem evrop
skem tržišču. Večina njenih tre
nutnih modelov, ki jim soglasno 
priznavajo dokajšnjo eleganco in 
zmogljivosti, je zastarela in bo 
torej treba vso proizvodnjo poso- 
dobiti, ■ - - ”,

Prvi korak na tej poti je pred
stavitev nove alfe 33, katere prvi 
namen je zamenjati starejšo se
stro alfasud, ki torej gre v po
koj, razen različice TI, ki se bo 
najbrž poslovila, ko bodo obema 
sedanjima različicama 33 dodali 
še športno verzijo.

Alfa 33 torej ni popolnoma no
vo vozilo. Nova je zunanja po
doba, ki je zelo prijetna in v 
koraku z najnovejšim trendom. 
Prednji del se strmo spušča in 
omogoča dober pregled naprej, 
zadek pa je visok in prisekan ter 
spominja nekje na zadek malega 
volva. Masko označuje značilen 
Alfin ščit, pod njo pa je odbijač 
iz plastične mase, ki vsebuje tu
di prednji spojler. Spodnji del 
stranic je zaščiten s plastičnimi 
ščiti, ki nadaljujejo linijo odbi
jača do zadka, kjer se pač za
ključujejo z zadnjim odbijačem.

Motorizaciji sta dve: alfo 33 
1.3 poganja 1350-kubični štirivalj
ni bokser, ki zmore 79 KM pri 
6000 obratih v minuti in 11,3 kpm 
pri 350 obratih, močnejši model 
sflfa 1.5 «zlata detelja* pa 1490- 
kubični bokser, ki zmore 85 KM 
pri 5800 obratih in največji na
vor 12,3 kpm pri 3500 obratih. 
Gre za že znana motorja, ki sta 
poganjala pred alfo 33 tudi alfo- 
sud. Menjalnik je pri obeh mo
delih petstopenjski, zavore so 
spredaj kolutne, zadaj bobni s

Land rover je morda najbolj 
znano terensko vozilo na svetu. V 
letih od 1948 do danes je s te
kočih trakov izšlo že kar čedno 
število 1,3 milijona raznih različic 
land roverja. Zadnja, najpopolnej
ša izvedba, se imenuje 110 (one 
ten. pravijo Angleži, ki z dokaj
šnjim ponosom trdijo, da gre za 
edino terensko vozilo vredno tega 
imena na svetu) in temelji na iz

kušnjah, ki so si jih pri Roverju 
nabrali v vseh teh letih. Land ro
ver 110 ima aluminijasto karoseri
jo, ki je pritrjena na jekleno šasi
jo. Slednja je skoraj na las enaka 
tisti, ki se skriva pod elegantno 
karoserijo range roverja in je to
rej zadnja izvedba znanega teren
skega vozila zelo udobna in nekje 
na pol med rafiniranim rangeom

servoojačevalcem. Prednja pre
ma McPhersonove noge, teleskop
ski blažilniki in vijačne vzmeti, 
zadaj toga prema 2 Wattova pa
ralelograma, Panhardov drog, te
leskopski blažilniki in vijačne 
vzmeti. Pogon je seveda na pred
njih kolesih.

Notranjost je zelo lično izdela
na. Sedeži so prevlečeni z meh
kim žametnim blagom, s kate
rim so prevlečena tudi vrata in 
strop. Prednji sedeži imajo vzglav
nike, naklon naslonjala pa je 
nastavljiv. Naslonjalo zadnje klo
pi je razdeljeno v dva dela po 
sistemu 2/3.-1/3 in ko ga podrete 
se bo prostornina prtljažnika od 
400 kub. dm povečala na 1200 
kub. dm.

Poglavje zase je ne preveč bo- 
gata, a čedno oblikovana arma
turna plošča. Za volanom, ki ga 
je seveda moč nastaviti in sku
paj s katerim se premika vsa 
armaturna plošča, najdemo dva 
velika okrogla inštrumenta: na 
levi merilec hitrosti, ki vsebuje 
še oba števca kilometrov, na le
vi pa merilec vrtljajev. Med o- 
bema sta manjši okrogli urici: 
merilec za gorivo v posodi in 
termometer hladilne tekočine. Pod 
njima je vrsta kontrolnih lučk. 
Desno od volana med pušami za 
zračenje in ogrevanje ter nad 
predalom za radio je vrsta sti
kal za električne šipe, za ogre
vanje zadnje šipe, za meglenke 
itd. Še nižje so vzvodi za zra
čenje in ogrevanje, prav pred 
ročico menjalnika pa naprava 
check control in računalnik s še
stimi funkcijami. S pomočjo 
majhnega kompjuterja je mogoče 
v vsakem trenutku vedeti, koli
ko je trenutna poraba goriva, po
prečna hitrost, koliko goriva ste 
porabili od začetka potovanja, ko
liko časa potujete koliko je ura 
in kakšna je poprečna poraba 
bencina,-Rheck .control pa vam 
pove, če ,neJ?aj ni v redu s funk
cijami, ki jih nadzira. Volan je 
tipičen za alfo, lesen in s tremi 
prečkami.

Lega na cesti je zelo dobra, kot 
je pač značilno za vse alfe, te
mu seveda prispevajo obese in 
pa pogon na prednji kolesi. Avto 
je dolg 4 metre, širok pa 1,61 m, 
se pravi tako nekako kot dose
danja alfasud. še besedo bi po- 
vedali o zmogljivostih: šibkejši 
model zmore najvišjo hitrost čez 
165 km na uro in prevozi kilo
meter z mesta v 33,9 sek. »Zla
ta detelja* pa prekaša 170 km 
na uro, kilometer pa prevozi v 
33 sekundah. K alfi 33 se bomo 
še vrnili, ko bomo lahko povedali 
tudi ceno in kaj bolj točnega o 
porabi.

................................................................ .............................................................................................................................................................................................minili..................................................................................................................................................................................................................................................................... ............................ ..........iiiiiiiniiiiiiiiiiiiiimiiiniiiiiiitmimiiiiiiiiMiiiii«

Če je land rover, je terensko 
vozilo lahko tudi zelo udobno

in špartanskim landom. Poganja 
ga štirivaljni 2286-kubični dizel, ki 
zmore 60 KM pri 3800 obratih v 
minuti in celih 14 kpm pri pičlih 
1500 vrtljajih. Petstopenjski me
njalnik, vijačne vzmeti in debelo 
oblazinjeni sedeži prispevajo k 
varni in udobni vožnji v vseh 
okoliščinah. Cena se suče od 21,5 
milijona do 25,5 milijona, odvisno 
pač od izvedbe.

POGANJA GA 1300-KUBIČNI ŠTIRIVALJNIK

ŠTIRI MESECE PO PREDSTAVITVI 
RA V0U0 TUDI FIAT UNO DIESEL
Visoke zmogljivosti in nizka poraba največja aduta novega vozila

ZARADI POMANJKANJA VARNIH SIDRIŠČ IN PRISTANOV

Na Hvaru nevarna le južna obala otoka
Drugje ne bo težav, saj je dovolj zalivov in alternativnih sidrišč

Po ogledu mesta Hvara in Pa- 
klenih otokov si bo marsikdo za
želel plovbo ob južni obali Hva 
ra. Viški, Ščedrovski in Neretvan- 
ski kanal pa so poleti, med naj
nevarnejšimi območji Jadrana. Ne 
toliko zaradi močnega juga, ko
likor zaradi pomanjkanja variun 
pristanov. Obala je namreč str
ma brez večjih zalivov, nekaj 
manjših pristanišč, pa ne nudi 
praktično zavetja pred razbesne
lim morjem z južnega kvadranta. 
Zgovorna je ugotovitev, da do
mačini vlečejo svoje čolne po str
mih drčah na suho. Tudi maestral 
je tu precej močan, da je z 
manjšimi plovili v osrednjih uran 
dneva plovba precej zahtevna.

Z malo zdrave pameti pa se 
lahko podamo tudi na to območ 
je. Iz Palmižane ali Solin na Pa 
klenih otokih bomo ob brezhibni 
vremenski napovedi (vetrovi se 
vernega kvadranta nas ne bodo 
motili) odpluli ob zori, da dose
žemo otok Ščedro preden se dvi
gne maestral Petnajst milj plov
be ni tak podvig, da bi ga ne 
zmogli. Vsekakor pa raje osta
nemo na Paklenih otokih, če 
radijska vremenska napoved pred
videva tudi šibke vetrove južne
ga kvadranta, saj se tu kaj ra
di sprevržejo v nevaren jugo.

Kot rečeno moramo doseči čim- 
prej otok ščedro. da smo povsem 
varni pred vsakim presenečenjem. 
Severni del otoka ima namreč 
povsem varno luko Lovišče, ki je 
zaščitena v notranjem delu celo 
pred vetrovi in morjem severne
ga kvadranta. Na Sčedru bomo 
nemalo presenečeni, da smo pri
pluli na otok, kjer skoraj ne 
bomo našli običajnih izletnikov.

Mir, neokrnjena narava, kristal
no čisto morje nas bodo prisilili, 
da se bomo tu zadržali celo za 
kak dan. Če k temu dodamo, da 
je morje bogato z ribami, da na 
otok pridejo le morja navajeni do
mačini in prekaljeni dopustniški 
kapitani, je povsem razumljivo, 
da bomo našli prijetne priložnost
ne znance. Na žaru pečen dnev
ni ulov ob zalivanju z izvrstnim 
vinom iz brega nad Pitovo Pla
žo je doživetje, ki ga ne odtehta 
niti najboljši hotel, ščedro je 
navadno skoraj obvezna točka za 
tiste redke, ki so namenjeni da 
lje na Korčulo, Mljet in v Du 
brovnik. Za Tržačana pa je Šče 
dro navadno najjužnejša točka, 
saj se bo moral pošteno potru
diti, da se bo od tu pravočasno 
vrnil v domače pristanišče pre
den mu poteče dopust. Ob tem 
je povsem razumljivo, da je s 
Ščedra v Sučuraj plovba časov
no neprimerna. Triindvajset milj 
odprtega morja je vsekakor pre
več, da se bomo raje s Ščedra 
vrnili na Paklene otoke.

Kdor je iz Splitskih vrat na 
mesto v Starigrad zaplul proti 
Vrbovški, bo v zalivu Žukova 
našel primeren alternativni pri
vez. V nekaj minutah bo peš pri
spel do zaselka Rudin, kjer se 
mu bo odprl razgled na Stari- 
gradski zaliv. Rudine so le slabe 
tri kilometre oddaljene od Stari- 
grada. da se lahko peš podamo 
v mesto.

Iz Žukove je naslednji alterna
tivni pristan v zalivu Basijna, 
še boljši pa je med nudističnim 
kempingom v Vrbovški in otočkom 
Zečevo. Vsekakor pa bomo v ta

kih alternativnih pristanih ob
vezno rabili pomožni čoln, saj 
brez njega ne bomo stopili na 
suho. Prav tako bomo morali biti 
pri sidranju izredno previdni, v bi
stvu rabiti pomožno sidrno vrv, 
da lahko sidro izvlečemo, če se 
nam zatakne med skale.

Kdor pa zapluje v Vrbovško ne 
bo imel teh skrbi. Mestece ima 
namreč najbolj varno pristanišče 
na Hvaru, kot vedno v takih 
primerih pa nudi dopustniškemu 
kapitanu bolj malo. Nekaj dobrih 
gostiln, kar pa je najvažnejše, 
dobre obrtnike, ki bodo kos mar
sikateri okvari, če imate s seboj 
nadomestne dele. Podobno je tu
di v nekaj milj oddaljeni Jelši, 
ki se ponaša celo z marino, nu
di pa le za malenkost več kot 
Vrbovška. V praksi le črpalko za 
gorivo, ki pa je kakih 200 metrov 
oddaljena od obale. Kot smo ze 
večkrat poudarili, so prav z go
rivom največje težave, a tudi tu 
prihaja do prvih premikov, saj 
že načrtujejo manjše sezonske čr
palke za gorivo.

Korozija kovinskih delov 
zaradi galvanskega toka
Prej ali slej se bo skoraj vsak 

dopustniški kapitan srečal z gal
vansko korozijo, ki bo najprej na
čela robove vijaka, kot bi se vanj 
zagrizla kaka riba. Pojav bo pri 
enem plovilu večji, pri dmgem 
manjši. Take razlike nastajajo 
predvsem zaradi različnega gal
vanskega toka. Vsaka v morski 
vodi potopljena kovina ima nam
reč naraven električni potencial, 
ki pa je različen od kovine do ko
vine. Če je torej vijak iz mede
nine, os pa iz nerjavečega jekla, 
bo torej različen električni upor 
razjedal manj plemenito kovino z 
večjim električnim potencialom, v 
našem primeru torej vijak, ki se 
spremeni v galvansko anodo, med
tem ko os postane katoda.

Kdor bo plul predvsem v na
šem zalivu, ne bo imel večjih te
žav, saj je zaradi nizke slanosti 
morja tudi galvanski tok precej 
šibak, če pa se podamo preko 
Istre v Kvarner in dalje v Dal
macijo, bomo lahko doživeli mar
sikatero presenečenje. To pa lah
ko preprečimo samo, da na pod
vodni Jel trupa pritrdimo cinkove 
žrtvene anode. V praksi pretrga

mo galvanski tok med vijakom in 
osovino in ga usmerimo proti cin
ku, ki ima od vseh kovin največji 
električni potencial. Galvanski tok 
bo torej razjedal žrtveno anoda in 
pustil pri miru ostale kovine.

Kljub temu da je morska voda 
dober električni prevodnik, pa mo
ramo žrtveno anodo povezati z 
bronasto žico na podvodne kovin
ske dele. Pr tem pa nastane te
žava, saj se os vrti na gumijas
tem ali plastičnem ležaju, kar pre
kine tok. V takem primeru bomo 
cink povezali na maso motorja. 
Temu se izognemo, če ima mati
ca vijaka vlito kapico iz cinka.

Pri sodobnih jadrnicah pa nava
dno nimamo teh težav, saj so vsi 
kovinski deli iz iste kovine, tudi 
strupeni podvodni premazi ne vse
bujejo bakra

Štiri mesece po rojstvu ben
cinske različice je privekal tudi 
uno, ki ga poganja dizel. Popra- 
ševanje po modelu s tovrstnim 
motorjem je bilo precejšnje, saj 
je plinsko olji* za polovico cenej
še od bencina 'in se torej vožnja 
z dizlom “tlSTirff,' kf prevozijo 
mnogo kilometrov, izplača. Ker je 
dodatni davek na 1300-kubični di
zel. ki poganja uno le 300.000 lir 
letno, kot pri 127, se naložba 
začenja obrestovati že po 7.700 
prevoženih kilometrih. Tako vsaj 
trdi turinska hiša, v resnici pa 
se mali Fiatov dizel začenja iz
plačati tam nekje po 10.000 km, 
kar je seveda tudi dokaj nizko 
število kilometrov. Temu je tre
ba dodati, da je poraba plinske
ga olja manjša kot poraba ben
cina- in se torej nakup še bolj 
izplača.

Zunanja podoba una z dizelskim 
motorjem je na las enaka bencin
ski različici, če izvzamemo napis 
UNO D ali DS v zadku. Modela 
sta namreč dva, od katerih ima 
uno diesel troje vrat in nekaj 
manj opreme, medtem ko ima 
uno diesel super petero vrat in je 
mnogo bolj dodelan. Motor, me 
njalnik, zmogljivosti so popolno
ma enaki v obeh različicah, če
prav je uno diesel super neko
liko težji.

Vozilo poganja znani štirivalj- 
nik, ki poganja tudi fiat 127. 
Aerodinamična oblika, manjša te
ža, skratka različni konstruktiv
ni koncept una pa zagotavljajo 
zadnjemu Fiatovemu proizvodu 
zelo dobro zmogljivost. Turinska 
hiša trdi, da je največja hitrost 
140 km na uro, na avtocesti v 
bližini Turina pa je, sicer na 
rahli strmini, merilec hitrosti se
gel krepko čez številko 160. Uno 
diesel je opremljen serijsko s 
petstopenjskim menjalnikom, ko- 
lutnimi zavorami spredaj in bob
ni zadaj ter je v primerjavi s 
127, ki ima isti motor, mnogo 
bolj tih, kar odvisi od velike po
zornosti, ki so jo turinski tehni
ki posvetili dušitvi zvokov. Ves 
motor je namreč zaščiten, tako 
da je značilni hrup dizla slišati 
le na mestu in pri nizkem števi
lu obratov.

Vse modele una izdelujejo v 
Fiatovem obratu v Rivalti pri Tu 
rinu. Kompleks je skoraj popol 
noma avtomatiziran in v njem 
je na delu kakih 200 robotov, ki 
avtomatično varijo karoserijo, ne 
samo una temveč tudi ritma.

Cene Fiatovih malih dizlov za 
sedaj še niso sporočili, vendar 
ne bomo bistveno pod 10 milijo
ni lir.

TRIESTE AUTO HI-FI
Avtostereo - Prodaja - Servis - Montaža

Alpine — Audlolo — Aek — Autovox — Beltex — Becker 
— Blaupunkt — Cervin Vego — Grundlg — Panasonic — 
Philips — Pioneer — Sound Barrier — Roadstar — Sharp 

— Vox8on — Zendar — Kenvvood — Jbl

TRST — UL. GEPPA 12/a — TEL. 69358

OPEL Servis - Serri Tullio & C. $.n.c.
Originalni nadomestni deli
Vsa dela opravimo v teku dneva, jamčimo brezplačni 
servis s kuponom 1000 km

Takojšnja dobava novih avtomobilov 
po izvoznih cenah

BATERIJE OPEL — RADIO — PRITIKLINE OPEL

Izložba:
Servis:,

Ob sobotah popoldne zaprto — Prodaja nadomestnih 
delov — Delavnica 

Ul. Bnmner 14 - Tel. 040/790-232 
Ul. Ginnastica 56 - Tel. 040/726-241 - 724-211

■nir=psilili-1mmm:
ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

12.30 Šola in vzgoja
13.00 Aktualna tema Dnevnika 1
13.25 Vremenska slika
13.30 Dnevnik
14.00 Zgodovina Italije, 7. del
15.00 Današnji umetniki: Giulia- 

no Vangi
15.30 šola in vzgoja
16.00 Risanka
16.20 Pisma na redakcijo Dnev

nika 1
17.00 Dnevnik 1 - Flash
17.05 Risanke
17.30 Živeti in plesati, 4. del
17.50 Happy magic, televizijski 

variete
vmes TV film cFonzie*

18.50 Spet smo tu: Stanlio in 
Ollio

19.00 Dogodki, osebe in osebnosti
19.45 Almanah — Vremenska slika
20.00 Dnevnik
20.30 »La freccia nel fianco* ro

man — 2. del
21.45 Posebna oddaja o knjigah
22.30 Dnevnik
22.40 športna sreda

Ob koncu Dnevnik 1 — Zad
nje vesti — Vremenska slika 
Drugi kanal

12.30 Opoldanski prografn
13.00 Dnevnik 2 ob 13. uri
13.30 Šola in vzgoja
14.00 - 16.20 Tandem, popoldan

ski program
14.05 Paroliamo
14.30 Risanka
14.40 Paroliamo, 2. del
14.50 Predstava o radovednosti
15.25 Nagradna igra
15.45 Risanka
15.55 Tednik o naravi
16.20 Jahanje: Derby dj Epsom
17.00 Boomer, moder pes, TV film
17.30 Dnevnik 2 - Flash
17.35 Risanke
17.55 Risanke
18.15 Divji svet živali, dok.
18.40 Dnevnik 2 - šport
18.50 Halo Eddie! TV film 

Vremenska slika
19.45 Dnevnik 2 . Vesti
20.30 Mixer
21.50 Dnevnik 2 - Večerne vesti
22.00 «L’abominevole dr. Phibies
23.35 Potovanje v Ameriko s 

«country» glasbo

Tretji kanal
17.50 Drugi zvok, 8. del
18.25 Glasbena oddaja
19.00 Dnevnik 3
19.35 Rumeno-rdeče srce, 2. del
20.05 Šola in vzgoja
20.30 Chinatovvn, film
22.35 Živeti s kompjuterjem
23.20 Dnevnik 3

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

17.35 Poročila
17.40 Ciciban, dober dan
17.55 Naši predstavniki
18.25 Pomurski obzornik
18.40 Mozaik kratkega filma
19.05 Risanka
19.24 TV in radio no<poj
19.26 Zrno do zrna
19.30 TV dnevnik
19.55 Vreme , ■
20.00 Tri korake skozi blaznost.

Koper
14.00 Odprta meja

Danes bodo v okviru oddaje 
ODPRTA MEJA med drugimi tudi 
naslednje vesti:

TRST — Občni zbor Društva slo
venskih likovnikov;

TRST — Razstava Rosignano;
ČEDAD — Razstava Žbona;
FARA — Muzej kmečke kul

ture.

17.00 Odprta meja - ponovitev
17.30 TVD novice 
17.35 TV šola
18.00 Film r ponovitev
19.30 TV stičišče
19.45 Z nami pred kamero
20.30 Nogomet: Sarajevo - Jugo

slavija: Romunija
22.15 Turistični vodič
22.45 Obiskovalci, serijski film

Zagreb
15.40 Videostrani 
15.50 Poročila
15.55 TV koledar
16.05 Kronika občine Sisak 
16.25 Arabela
16.55 Nogomet:

Jugoslavija - Romunija
18.45 Zabavnoglasbena oddaja
19.30 TV dnevnik
20.00 Športna sreda
22.05 TV dnevnik

TRST A
7.00, 8.00, 13.00, 14.00 in 19.00 

Poročila; 7.20 Dobro jutro po na
še; 8.10 Almanah: Sprehodi po tr
žaških predmestjih; 8.45 Glasbena 
matineja; 10.00 Kratka poročila in 
pregled tiska; 10.10 S koncertnega 
in opernega repertoarja; 11.30 
Poldnevniški razgledi; Beležka;
12.00 Pod Matajurjan, posebnosti 

:in omika Nediških dolin; 12.30 De
želni zbori na letošnji reviji »Pri
morska pbje3; 13.20 Manjšihe med 
deželami in Evropo; 14.10 Roman 
v nadaljevanjih; E. Jurič: »Leva 
dlaka je jaka*, 3. del: 14.30 Ever- 
greeni; 14.55 Naš jezik; 15.00 Di
jaška tribuna; 16.00 Bratje in se
stre, na zdar!; 16.35 Instrumen
talni solisti; 17.00 Kratka poročila 
in kulturna kronika: 17.10 Mi in 
glasba: pianistka J. Klemenčič 
na koncertu «Mladi mladim* v 
Gabusovi dvorani Glasbene matice 
v Trstu 3. marca; 18.00 Na gori- 
škem valu,

KOPER
(Slovenski program)

6.30, 13.00, 14.00, 15.00 Poročila;
6.00 Glasba za dobro jutro; Jutra
nji koledar; 6.15 Vremenska na
poved; Cestne razmere; Objave;
6.45 Prometni servis; Napoved 
programov; 7.00 Zaključek jutra
njega programa; 7.15 Val 202;
13.00 Otvoritev: Prisluhnite med 
glasbo; 13.10 Predstavitev popol
danskega programa; 13.20 Zanimi
vosti, reportaže, pogovori; 13.45 
Mladi izvajalci; Objave, kinospo- 
red in ekonomska priporočila;
14.20 Naši zbori; 14.35 Glasbene 
želje poslušalcev po telefonu; 
15.25 Ekonomska priporočila; 15.30 
Glasbeni kiosk; 15.45 Ekonomska 
priporočila; 16.00 Dogodki in od- 
mevi; 16.30 Glasba po želja; 17,00 
Primorski dnevnik; Objave: 17.30 
Pogovor o...; 18.00 Zaključek.

KOPER
(Italijanski program)

6.15, 8.30. 9.30, 10.30, 13.30, 14.30,
16.30, 17.30, 19.30 Poročila; 12.30,
15.30, 18.30 Radijski dnevnik; 7.00 
Horoskop; 7.30 Glasba; 9.32 Lu- 
cianovi dopisniki; 10.00 Glasba: 
10.10 Otroški kotiček; 10.35 Vrti
ljak; 11.00 Svet mladih; 11.35 
Glasba; 12.00 Glasba po željah;
14.00 Iz Rima z ljubeznijo in sim 
patijo; 14.32 Pesem tedna; 15.10 
Glasba; 16.00 Današnji kino; 16.15 
Edig Galetti; 16.32 Glasba; 16.55 
Pismo iz...; 17.00 Lepopetje; 17.32

RADIO 1
7.00, 8.00, 9.00, 11.00, 12.00, 13.00,

15.00, 17.00, 19.00 Poročila; 6.00-
8.45 Glasbeni variete; 9.00 Radio 
tudi jaz; 10.30 Pesmi v času; 11.10 
Tiho, tiho, počasi, počasi...; 11.33 
Radijska priredba; 12.03 Ul. Asia- 
go Tenda - glasbeno-govomi pro
gram; 13.35 Master; 17.30 Globe- 
trotter; 18.05 Lov na junaka; 18.30 
Klasična glasba; 19.25 Prisluhni 
večeri se; 19.30 Radiouno jazz;
20.00 Radijski variete; 21.03 Knji
ge?; 21.45 Zadnji prišlec; 22.35 
Audiobox; 23.05 Telefonski klic;

LJUBLJANA
6.00, 7.00, 8.00, 9.0(f, 10.00, 11/00,

14.00, 15.00, 19.00 Poročila; 6.10,
6.45 in 7.35 Prometne informacije;
6.35 Vremenska napoved za pomor
ščake; 6.50 Dobro jutro, otroci;
7.45 Iz naših sporedov; 8.05 Pisan 
svet pravljic in zgodb; 8.30 Izbor 
v sredo; 9.05 Z glasbo v dober 
dan; 9.35 Napotki za naše goste 
iz tujine; 10.05 Rezervirano za...;
10.40 Lokalne radijske postaje se 
vključujejo; 11.05 Ali poznate?;
11.35 S pesmijo po Jugoslaviji;
12.00 Na današnji dan; 12.10 Ve
liki zabavni orkestri; 12.30 Kme
tijski nasveti: 12.40 Ob izvirih 
ljudske glasbene kulture; 13.00 Da
nes do 13. ure; 13.20 Osmrtnice, 
obvestila in zabavna glasba; 13.30 
Od melodije do melodije; 14 05 
Razmišljamo, ugotavljamo; 14.25 
Vrtiljak; 15.05 Radio danes, radio 
jutri; 15.15 Naši poslušalci česti
tajo in pozdravljajo; 15.55 Minute 
za EP; 16.00 Dogodki in odmevi;
16.30 Obvestila in zabavna glasba;
16.35 Vrtiljak; 17.00 Studio ob 17. 
uri; 18.00 Zborovska glasba v pro
storu in času; 18.15 S knjižnega 
trga; 18.40 S Plesnim orkestrom 
RTV Ljubljana; 19.00 Radijski 
dnevnik; 19.35 Lahko noč, otroci;
19.45 Minute z ansamblom F. Mi
heliča; 20.00 Koncert za besedo - 
ptice: 20.25 Majhen recital violi
nista A. Reincrja; 21.05 Od arije 
do arije; 22.05 Našim rojakom po 
svetu; 22.15 Informativna oddaja 
v nemščini in angleščini; 22.25 Iz 
naših sporedov; 22.30 Zimzelene 
melodije; 23.05 Literarni noktur
no; 23.15 Za ljubitelje jazza; 0.05 
Nočni program.

RADIO OPČINE
14.00 Radovednosti in zanimivo

sti; 18.30 V studiu z vami S. Hro
vatin in D. Gorup (oddaja o knjiž
nici P. Tomažič in tovariši).

BŠAUTISPORT
UL. PIGAFETTA 5 - TEL. 826-846

ZA LJUBITELJE MORJA IN JADRANJA

MM MUi ML M A. J M jadrnica izdelana v Trstu

Kit: 14.950.000 Lit (brez IVA) ■ Plovna: 23.950.000 Lit (brez IVA)
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košarka PRED SKLEPNIMI BOJI EVROPSKEGA PRVENSTVA V FRANCIJI

Več izključitev po ponedeljkovem škandalu
Disciplinska komisija je zaradi izgredov med tekmo Italija-Jugoslavija kaznovala 
Gambo, Bonamica, Kičanoviča in Grboviča - Srečanje Italija-Nizozemska bo jutri

V Vicenzi o izgredih nič ne vedo...

NANTES — Disciplinska komisija 
»a evropskem košarkarskem prven
stvu v Franciji je dokaj ostro ukre
pala po ponedeljkovih izgredih, do 
katerih je prišlo med srečanjem Ita
lija - Jugoslavija.

Za eno kolo je izključila trenerja 
italijanske reprezentance Alessandra 
Gambo in za eno kolo (toda pogojno) 
igralca Bonamica. Eno kolo prepo
vedi igranja je dobil Kičanovič, iz 
prvenstva pa je izključila mladega 
jugoslovanskega reprezentanta Gr
boviča.

Poleg tega so današnjo polfinalno 
tekmo med Italijo in Nizozemsko pre
nesli na jutri (to pa iz čudnih razlo- 
S°v, baje zaradi televizijskega pre
nosa). Namesto tega pa bo polfinal
no srečanje med Španijo in SZ.

SZ - Španija in Italija - Nizozem
ska: to sta polfinalna para za osvo
jitev prvega mesta na letošnjem 
evropskem prvenstvu v Franciji.

Med polfinalisti torej ni Jugosla
vije, ki je vsa ta leta imela premoč 
ne samo na evropski, temveč celo 
na svetovni košarkarski sceni.

«Plavi» se bodo tako morali za
dovoljiti z boji za od 5. do 8. me
sta. Nedvomno jalovo zadoščenje za 
generacijo, ki je toliko pripomogla 
k ugledu rie samo jugoslovanske ko
šarke, temveč vsega jugoslovanske
ga športa. Če je bilo pričakovati, da 
bo kmalu ta «generacija» končala 
izredno bogato bero kolanj na vseh 
Mednarodnih prireditvah (čosič, Da- 
iipagič, Slavnič in Kičanovič so že 
Pravi «veterani»), ni pa bilo priča
kovati, da bi se lahko taki asi tako 
♦žalostno* poslovili od velikih košar
karskih prireditev.

Da pri vseh «žalostnih dogodkih*, 
ki so se pripetili na ponedeljkovi 
tekmi, tudi Italijani niso nedolžni 
(Bonamicov prekršek je bil skrajno 
nešporten), o tem ni dvoma, na 
dlani pa je, da od Kičanoviča ta
kega početja nismo pričakovali. Po
lemike ob tem škandalu pa se na
daljujejo.

Tako ali drugače, Jugoslavija bo 
na tem prvenstvu ostala brez kolaj
ne. Po drugi strani pa se bodo 
Italijani skoraj sigurno borili za 
zlato odlčje, kajti težko je verjeti, 
da bi jutri v polfinalnem srečanju 
Zgubili proti Nizozemski, ki pa je

Kičanovič ne bo 
igral v Italiji
NANTES — Po znanih pone

deljkovih izgredih je jugoslo
vanski reprezentant in član Sca- 
volinija iz Pesara Dragan Kiča
novič izjavil, da ne bo več igral 
v Italiji.

Popularni Kičo je neki privat
ni radijski postaji iz Pesara de
jal naslednje: «Kar je storil Bo- 
namico, to ne sodi v košarko. 
Zato ne nameravam več v Itali
jo, ker so mi oči in glava pre
dragocene. Svoji ženi sem že 
naročil, naj o moji odločitvi ob
vesti trenerja Skansija. Sicer pa 
se bom s trenerjem Skansijem 
in predsednikom Palazzettijem 
srečal v Beogradu. Taka je mo
ja odločitev.*

največje ugodno presenečenje tega 
evropskega prvenstva.

Izločilni boji pa so tudi pokazali, 
da je iz leta v leto vse večje ravno- 
Vesje moči na evropski sceni. Nizo
zemska se je celo prebila do polfina
la- Zahodna Nemčija se je uvrstila 
Pfed Izraelom in ČSSR. Francija pa. 
ki si je od tega EP mnogo obetala. 
Pa je odpovedala prav v ključnih 
tekmah in se je morala tako zadovo
ljiti s četrtim mestom v svoji sktj- 
Pini.

Poleg Italije se je brez poraza u- 
vrstila v polfinale tudi SZ. ki je se
veda favorit številka ena na tem 
Ep- Tudi Sovjeti pa se bodo morali 
•bočno potruditi, da bodo ohranili ev
ropski naslov iz Prage.

Presenečenj na tem prvenstvu je 
bjlo namreč toliko, da tudi Sovjeti 
bitnajo zlate kolajne že v žepu. . .

TAKO V IZLOČILNIH SKUPINAH EP
SKUPINA A (Limoges)

IZIDI
1. kolo: Grčija - Švedska 69:66; 

Italija - Španija 75:74; Jugoslavija 
- Francija 80:76.

2. kolo: Italija - švedska 89:74; 
Francija - Grčija 79:77; Španija - 
Jugoslavija 91:90.

3. kolo: Italija . Grčija 108:83; 
Jugoslavija - Švedska 103:84; Špa
nija - Francija 75:73.

4. kolo: Jugoslavija - Grčija 77:76; 
Italija - Francija 105:80; Španija - 
švedska 81:76.

5. kolo: Francija - Švedska 91:71; 
Italija - Jugoslavija 91:76; Španija

Grčija 100:79.

KONČNA LESTVICA 
Italija 5 5 0 468:387 10
Španija 5 4 1 421:393 8
Jugoslavija 5 3 2 426:418 6
Francija 5 2 3 399:408 4
Grčija 5 1 4 384:430 2
švedska 5 0 5 371:433 0

SKUPINA B (Caen)
IZIDI

1. kolo: Nizozemska - Izrael 78:72; 
ZRN . ČSSR 86:74; SZ - Poljska 
88:76.

2. kolo: Nizozemska - ZRN 79:67; 
Poljska - ČSSR 75:72; SZ . Izrael 
82:75.

3. kolo: Izrael - Poljska 64:62; 
SZ - ZRN 90:69; ČSSR - Nizozem
ska 90:63.

4. kolo: ZRN - Poljska 85:82; SZ 
- Nizozemska 112:63; Izrael - ČSSR 
93:89.

5. kolo: Nizozemska . Poljska 73 
proti 62; SZ - ČSSR 100:80; ZRN - 
Izrael 77:70.

KONČNA LESTVICA 
SZ 5 5 0 482:375 10
Nizozemska 5 3 2 356:403 6
ZRN 5 3 2 384:395 6
Izrael 523 386:398 4
Poljska 5 1 4 337:382 2
ČSSR 5 1 4 405:417 2

Nizozemska je osvojila drugo me
sto, ker je v neposrednem srečanju 
premagala ZRN,

FINALNI DEL (Nantes)
Današnji polfinalni spored 
Od 9. do 12. mesta: Grčija - ČSSR 

(14.00);
od 5. do 8. mesta: Jugoslavija - 

Izrael (18.00);
od 1. do 4. mesta: Španija - SZ. 
Jutrišnji polfinalni spored 
Od 9. do 12. mesta: Švedska -

Poljska (15.30);
od 5. do 8. mesta: Francija - ZRN; 
od 1. do 4. mesta: Italija . Nizo

zemska (20.30).
FINALNA SREČANJA 

Petek, 3. junija 
15.30: finale za 11. mest«;
18.00: finale za 7. mesto;
20.30: finale za 3. mesto.
Sobota, 4. junija 
15.30: finale za 9. mesto;
18.00: finale za 5. mesto;
20.30: finale za 1. mesto.

Včeraj smo pozvali redakcijo dnevnika iz Vicenze, da bi poizvedeli, kaj so zapisali o izgredih po sobotni 
tekmi med Jadranom in Americanimom. Skoraj zaprepadeni smo izvedeli, da so sicer na dolgo in široko 
pisali o velikem slavju domačega moštva, o izgredih po tekmi pa niti besedice... (Na sliki: posnetek s

sobotne tekme v Vicenzi)

MLADINSKE IGRE

VIŠJE SREDNJE ŠOLE

Odličen dosežek 
Tiziane Natura!

Včeraj je bila na stadionu «Gre- 
zar» pokrajinski del mladinskih i- 
ger za dijake višjih srednjih šol. 
Tekmovanje je veljalo kot kvalifi
kacija za državni finale, ki bo v 
Rimu. Nastopile so tudi nekatere 
slovenske šole.

Najuspešnejša je bila Tiziana Na
turah ki je nastopala v skoku v 
daljino. Osvojila je prvo mesto z 
rezultatom 5,45 m, ki predstavlja tu
di njen osebni rekord.

Boljše uvrstitve sta dosegla še 
Sandra Stopper. ki je v metu diska 
bila druga in Maks Viller. ki je v 
skoku v daljino osvojil četrto mesto.

REZULTATI
Naraščajnice
100 m: 1. Ingrid Gulič (Zois) 15''2, 

Nataša Taučer (Zois) 15”6. Monika 
Mosetti (Slomšek) 16”2

400 m: Nataša Franca (Slomšek) 
odstopila

Daljina: 1. Tiziana Natural (Zois) 
5’45 m, 9. Elena Sancin (Prešeren) 
4.15 m, 16. Erika Piščanc (Slom
šek) 3,53 m, 20. Nives Milič (Slom
šek) 2,52 m

Disk: 2. Sandra Stopper (Slomšek) 
24,02 m, 4. Erika Sedmak (Zois)
13,40 m

Naraščajniki
Daljina: 4. Maks Viller (Stefan) 

5.70 m (C.D.)

NOGOMET

ITALIJANSKI POKAL

Juventus-Roma 
osrednja tekma

V središču pozornosti današnjega 
četrtfinalnega sporeda italijanskega 
nogometnega pokala bo gotovo sre
čanje v Turinu med Juventusom in 
Romo. Za Turinčane je prav itali
janski pokal zadnja priložnost, da 
«rešijo» letošnjo zelo poprečno se
zono. To bo prva četrtfinalna tek
ma med tema moštvoma.

V povratnih srečanjih pa bosta 
danes igrala še Milan Verona (pr
va tekma 2:2) in Napoli - Torino 
(0:2).

Spored turnirja 
Mladinskega centra

Spored današnjih tekem (na igri
šču dijaškega doma, v primeru sla
bega vremena pa v telovadnici Kul
turnega doma):

DANES, 1. JUNIJA: moška odboj
ka ob 19.30 Kmečka banka - Naš 
prapor A; 20.30 Kmečka btgijca, - 
Ronkc; 21.30 Ronke - Naš prapor A.

KOLESARSTVO NA 18. ETAPI DIRKE PO ITALIJI

Paolo Rosola že tretjič najhitrejši
Saronni brez težav ohranil vso prednost - Danes počitek

VICENZA — Včerajšnja etapa go
tovo ni bila izmed tistih, ki pretre
sajo lestvico, prav obratno. Kole
sarji očitno štedijo moči pred zad
njimi napori, ko naj bi v Dolomitih 
poskušali presenetiti Saronnija, ki 
je tudi včeraj brez težav ubranil 
vso prednost. Poleg tega pa je na
sploh te dni dokazal, da je v odlič
ni formi in da tudi vzpetine mu 
ne delajo posebnih preglavic, vsaj 
ne takih, da bi se bal za končno 
zmago.

Kot smo dejali, se včeraj ni zgo
dilo nič takega, kar bi bilo vredno 
zabeležiti. Pred Vicenzo so sicer po
skušali pobegniti Bombini, Belgijec 
De Wolf in Francoz Villemiane, ven
dar jih glavnina ni spustila z oči. 
Tako so vsi čakali na zaključni 
sprint, vendar še s tem ni bilo nič. 

-Na zadnjem ovinku pred ciljem je 
namreč Bincoletto s slabim mane
vrom spravil v tfžatfe vso skupino, 
kar je izkoristil Rosola, silovito po-

iiiiiHiiiHiiiiiHiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiHiHiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiitiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiininiiiiiiiiuiii

BALINANJE ZAMEJSKO PRVENSTVO

Poletom še v vodstvu
Na drugem mestu Sokol in Gaja - Danes peto kolo
V 4. kolu zamejskega balinarske

ga prvenstva so tri prvouvrščene e- 
kipe osvojile še par točk in tako 
ohranile vodilni položaj. Na vrhu 
je še dalje openski Polet, ki je v 
Zgoniku slavil brez težav. Na dru
gem mestu najdemo nabrežinski So
kol, ki je premočno zmagal v Ba
zovici in pa padriško-gropajsko Ga- 
jo, ki je ugnala Kras A. Brez zma
govalca in poraženca pa se je kon
čalo srečanje v Repnu med Kra
škim domom in Gradino.

IZIDI 4. KOLA
Gaja - Kras A 2:0 (13:11, 13:2); 

Kras B - Polet 0:2 (2:13. 6:13); 
Zarja - Sokol 0:2 (4:13, 2:13); Kra
ški dom - Gradina 1:1 (13:4. 6:13).

LESTVICA
Polet 7, Sokol in Gaja 6. Gradina 

5, Kraški dom 4, Zarja 3, Kras A 1, 
Kras B 0.

DANAŠNJE PETO KOLO
Kras A - Kraški dom; Sokol - 

Kras B; Gradina - Gaja; Polet - 
Zarja. (B.S.)

TENIS
Mednarodno prvenstvo Francije

Francoz R. Vasselin 
nepričakovano izločil 
Američani* J. Connorsa

PARIZ — V četrtfinalu mednarod
nega teniškega prvenstva B’rancije 
je prišlo do velikega presenečenja.

25-letni Francoz Roger Vasselin 
(130. na posebnih teniških lestvicah) 
je premagal Američana Jimmyja 
Connorsa, nosilec št. 1 na tem tur
nirju. Francoz je zmagal s 6:4, 6:4, 
7:6 (7:5).

V drugem sinočnjem četrtfinalu pa 
je Francoz Yannick Noah premagal 
Čehoslovaka Ivana Lendla s 7:6. 
(7:5), 6:2, 5:7, 6:0.

ŽENSKE (četrtfinale)
Jaeger - Rush 6:2, 6:2; Evert 

Lloyd - Mandlikova 4:6, 6:3, 6:2.

tegnil in prišel do svoje tretje etap
ne zmage. Rosola je bil namreč 
prvi že v Fanu in Orti, dva dni pa 
je nosil tudi roza majico.

Vrstni red
1. Rosola, ki je 178 km od Sar- 

nica do Vicenze prevozil v 4.32’54” s 
poprečno hitrostjo 39,135 km na u- 
ro; 2. Bincoletto po 1”; 3. Ricco;
4. Hoste (Bel.); 5. Pavanello; 6. 
Gavazzi; 7. Mutter (Švi.); 8. Tre- 
vellin; S. Pirard (Niz.); 10. Van 
Den Brande (Bel.) ter vsa skupina 
v istem času kot Bincoletto.

Skupna lestvica
1. Saronni 83.30’02”; 2. Visentini 

po 2’25”; 3. Van Impe (Bel.); 4. 
Femandez (Šp.); 5. Contini 4’10”;
6. Thurau (ZRN)-; 7. Prim (Šve.); 
8. Beccia 6’02”;>9. Baronchelli 6’13”; 
10. Lejarreta (Šp.) 6’17”; 11. Rupe- 
rez (šp.) 6’20”; 12. Panizza 6’21”; 
13. Chozas (šp.-) ,7.’33”; 14. Munoz 
(šp.) 8’42”; 15. Chioccioli 8’49”; 16. 
Schepers (Bel.) 9 34”; 17. Wilmann 
(Nor.) 9’56”; 18. Leali 10’49”: 19. 
Bernardeau (Fr.) 11T0”; 20. Vandi 
1217”.

ŠD Mladina na turnirju 
mladosti v Črnem vrhu

V Črnem vrhu nad Idrijo je bil 
pred dnevi deveti športni «turnir 
mladosti*, ki ga je priredila tam
kajšnja osnovna organizacija Zve
ze socialistične mladine Slovenije. 
Na tekmovanju je sodelovalo dvaj
set športnih društev, ki so se po
merila v streljanju, šahu, malem 
nogometu ter v namiznem tenisu. 
Zamejstvo je zastopala ŠD Mla
dina iz Križa, ki že nekaj let goji 
prijateljske stike s to krajevno 
skupnostjo. Križani so se na skup
ni lestvici uvrstili na zadovoljivo 
četrto mesto, najboljši uspeh pa, 
so dosegli na turnirju v nazimnem 
tenisu, kjer so zasedli drugo me- 
sto.

Na dirki v Sovodnjah

Predstavniki Adrie 
so se izkazali

Kolesarji lonjerske Adrie so v ne
deljo spet več kot zadovoljili na 77 
km dolgi krožni dirki v Sovodnjah 
pri Gorici. Dežmanu je namreč le 
za las ušla zmaga v zaključnem 
sprintu z Zatom iz Vidma, potem ko 
je bil tričetrt dirke na begu.

Odličen tretji je bil Hafner, ki je 
bil najhitrejši v sprintu glavnine, 
potem ko je stalno kril klubskega 
tovariša Dežmana, ki je vozil v 
prvi poziciji. Škoda, da je v starej
ši kategoriji na zadnjem kilometru 
poti preluknjal zračnico tretji član 
Adrie, Poropat, sicer bi bilo slavje 
popolno.

V mlajši kategoriji je bilo treba 
še enkrat zabeležiti premoč članov 
kluba Battaglin iz Bazovice, medtem 
ko sta bila v sprintu, ki so se ga 
udeležili vsi kolesarji, v zadnjem 
kilometru člana Adrie Lenaršič in 
Kunaver 7. oziroma 9. Ekipno je 
bila lonjerska Adria tretja, ‘čeprav 
sta bila zaradi delovnih obveznosti 
odsotna Macarol in Marušič.

V nedeljo bodo predstavniki Adrie 
nastopili v Cervignanu. (R. Pečar)

NASI NOGOMETAŠI V MLADINSKIH LIGAH • NAŠI NOGOMETAŠI
ZAČETNIKI
SKUPINA A

Fortitudo — Breg 1:1 (0:1)
STRELEC: Švara 
BREG: Turco (Cottar), Glavina, 

Bandi (Kozina), Vodopivec, Bevk, 
Macinich, Slavec (Pintus), Mauri, 
Kraljič, Prašelj, Švara. Sancin.

Brežani so imeli skozi vso tekmo 
pobudo, domačini pa so dosegli za
detek v edini priložnosti, ki so jo 
imeli na razpolago. Vsekakor so se 
Bregovi začetniki v tej tekmi do
bro izkazali, med njimi pa zasluži 
posebno pohvalo Švara. S to tek
mo so Bregovi začetniki končali svo
je prvenstvo. Končni obračun ni ze
lo pozitiven, saj so Brežani po obe
tavnem prvem delu prvenstva, v 
zadnjih tekmah znatno popustili 

(M.Š.)
IZIDI ZADNJEGA KOLA 

Chiarbola - Giarizzole 0:4; Por- 
tuale - Muggesana 2:1; S. Vito - 
Libertas 0:1; Ponziana - San Luigi 
1:0: Fortitudo . Breg 1:1; Zaule - 
Domio 2:1; CGS - S. Giovanni 0:2.

KONČNA LESTVICA
S. Giovanni 41; ČGS, San Luigi, 

Portuale, Giarizzole 35; Ponziana 33; 
Domio 29; Muggesana 27; Brpg 21;

Vito

3:3

Chiarbola 20; Zaule 18; San 
13; Libertas, Fortitudo 11.

B SKUPINA
Kras — Campanelle

(2:2)
KRAS: Marino Taučar. Grmek, 

Umek, Mesar, Lucijan Škabar, Mi
tja Žagar, Alan Škabar, Mozetič, 
Černe, Šuc in Grgič (Anton Taučar).

STRELCA za Kras: v 8. min. 
Černe, v 15. in 24. min. Alan Škabar.

Krasovi začetniki so se v zadnji 
prvenstveni tekmi morali sprijazniti 
z remijem, čeprav so imeli zmago 
tako rekoč že v žepu. Tekma se ni 
pričela najbolje za naše, saj so že v 
peti minuti prejeli gol. Krašovci so 
takoj reagirali in tri minute kasne
je je Černe po lepi akciji vsega 
napada ukanil tržaškega vratarja. 
Alan Škabar je po osebnem prodo
ru silovito streljal in vratar Cam- 
panell je bil drugič premagan. Ve
selje krasovcev je trajalo le štiri 
minute, kajti gostje so izenačili. V 
drugem polčasu so «rdeče-belj» že 
v četrti minuti povedli z Alanom 
Škabarjem. Kras je imel še nekaj 
priložnosti, da bi spravil rezultat 
na varnof -toda- kar ni uspete' do-
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NA POKRAJINSKEM PRVENSTVU MINIODBOJKARJEV NA OPČINAH

Sloga prva v moški in ženski konkurenci
Sloga je med dekleti osvojila še 2. in 3. mesto, 4. pa je pripadlo Boru

Prvi del letošnjega pokrajinskega 
prvenstva miniodbojkarjev, in sicer 
za kategorijo letnikov 1971, torej za 
nižješolce, se je končal z izjefnnim 
uspehom slovenskih barv, saj so na 
vseh prvih mestih slovenski pred
stavniki. Tudi letos je glavno vlogo 
odigrala Sloga, ki je v ženski kon
kurenci dobesedno gospodarila in 
zasedla prvo, drugo in tretje me
sto, medtem ko je četrto pripadlo 
športnemu združenju Bor. Slogaši 
pa so dokaj nepričakovano, a ven
dar zanesljivo odpravili vse svoje 
nasprotnike in osvojili prav tako 
prvo mesto v moški konkurenci. To
da pojdimo po vrsti.

V moški konkurenci je od naših 
društev imela le Sloga dva pred
stavnika. Sloga A je v izločilnih 
kolih najprej odpravila šolo Muzio 
de Tomasini B, nato ekipo Čampi 
Elisj A in ob koncu še šolo Muzio 
de Tomasini A. Vse tekme je Sloga 
zmagala s čistim 2:0. V drugi iz
ločilni skupini je druga postava 
Sloge izgubila z ekipo de Tomasini
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Vesna: na rešitev je bilo treba čakati do zadnjega kola
Kot običajno smo se tudi letos od

ločili, da ob koncu nogometnih a- 
mateiskih prvenstev naredimo sta
tistični pregled s podrobnimi podat- 

o naših ekipah.
1. AMATERSKA LIGA

Prvenstvo se je začelo 19. septem
bra lani, končalo pa 22. maja 83. 
Pilo je zelo napeto in izenačeno, o 
čemer zgovorno priča tudi to, da 
bomo ime končnega zmagovalca 
Zvedeli šele po direktnem dvoboju 
•hod Portualejem - Percotom, ki 
sta končala prvenstvo z enakim Ste
blom točk (40). Le s točko zao
stanka jima sledi Pro Fiumicello; 
če bi v poslednjem kolu zmagal, bi 
••beli kar trojico na vrhu lestvice.
. Tudi kar sc tiče obstanka v ligi, 
76 odločitev padla prav v posled- 
n)em kolu, saj so kar štiri enajste
rice končale prvenstvo z enakim ste
kom točk (26).

Pa poglejmo nekaj statističnih po
datkov., V 240 tekmah je skupno pa
dlo 572 golov (lani 570). Zanimivo 
je, da so v povratnem delu prven- 
stva dosegli isto število golov kot v 
Prvem delu in sicer 286. Največ go
lov (30) smo zabeležili v 9. in 22. 
kolu, najmanj (12) pa v 1. in 23. 
kolu.

Največ zmag (16) je dosegel Por
tuale, ki je zabil tudi največ golov 
(50). Največ porazov (16) je utrpel 
zadnjeuvrščeni Stock, ki je prejel 
tudi največ golov (61), dosegel pa

le dve zmagi. Najmanj porazov (4) 
ima za sabo Pro Fiumicello, naslov 
kraljice remijev (16) pripada San- 
giorgini, najmanj remijev (8) je za
beležil Fortitudo. Omenili bi lahko, 
da se je od 240 tekem kar 92 konča
lo z neodločenim izidom.

Sedaj pa podrobno poglejmo, kako 
je igrala Vesna v tem delu prven
stva. Statistični pregled prvega de
la smo namreč že objavili 12. janu
arja 1983.

VESNA
Križani so kot lani zasedli 11. me

sto s 26 točkami in si s tem zago
tovili obstanek v ligi.

V prvem delu prvenstva je Vesna 
zbrala 10 točk (1 zmaga, 8 remijev, 
6 porazov). V nadaljevanju so Kri
žani doma premagali S. Canzian, 
Sangiorgino. Como, Fortitudo in 
Torviscoso, remizirali proti Stocku 
ter zgubili le s Costalungo. Na do
mačih tleh je torej Vesna zbrala 
11 točk, dala 13 in prejela 5 golov.

V gosteh so «plavi» premagali sa
mo S. Giovanni, igrali brez gola pro
ti Percotu, Palmanovi in Piensu, 
zgubili proti Cimi Adviser, Pro Fiu- 
micellu, Portualeju in Ronchiju. 
Zbrali so torej 5 točk, dali 3 in pre
jeli 8 golov.

Skupno je Vesna v povratnem de
lu prvenstva zbrala 16 točk, dala 
13 in prejela prav tako 13 golov.

V 15 nastopih pred domačim ob
činstvom (dve tekmi je sicer zara

di izključitve kriškega pravokotnika 
igrala v gosteh), je Vesna osvojila 
14 točk (5 zmag, 4 remiji, 6 pora
zov), dala 16 in prejela 19 golov. V 
gosteh so Križani zbrali 12 točk (2 
zmagi, 8 remijev, 5 porazov), dali 
12 in prejeli 17 golov.

Skupni obračun Vesne v letošnjem 
prvenstvu je torej 26 zbranih točk, 
(7 zmag, 12 remijev, 11 porazov), 
28 danih in 36 prejetih golov.

V prvem delu prvenstva Vesni ni

šlo najboljše predvsem na doma
čih tleh, kjer je iztržila le tri to
čke. Križani so boljše igrali v go
steh, ko so ubrali obrambni sistem. 
To je seveda narekovalo trenerju 
Vidonisu, da je v nadaljevanju ne
koliko spremenil taktiko igre na do
mačih tleh, kar je tudi obrodilo za
želene sadove. Vesna si je praktič
no zagotovila obstanek v ligi prav z 
zmagami na domačih tleh, za ka
tere ima seveda precej zaslug na-

OBVESTILA • OBVESTILA • OBVESTILA
Jadralni klub Čupa 
iz Sesljana

vabi člane in prijatelje ob priliki 
proslave desetletnice ustanovitve 
kluba in uradne otvoritve novih 
pomolov na družabni večer v so
boto, 4. junija, ob 19. uri na se
dežu v Sesljanu ter na nedeljsko 
regato.

• • *
ŠZ Bor — atletska sekcija

obvešča, da bo seja odbora sekci
je danes, 1. t.m., ob 19. uri na sta
dionu «1. majo.

* * *

ZSŠDI
obvešča, da bo seja košarkarske 
komisije jutri, 2. junija 1983, ob

a
2(1.30 na sedežu ŠD Kontovcl na 
Kontovelu. Dnevni red: L analiza 
sedanjega stanja v zamejski ko
šarki; 2. odnosi med društvi; 3. 
bodoče smernice sodelovanja na 
košarkarskem področju.

* * *

Košarkarski odsek ŠZ Bor
obvešča trenerje in odbornike, 
da bo danes, 1. junija, ob 20.30 
v društvenih prostorih seja odbo
ra. Nujna prisotnost in priporo
čamo točnost.

* * •

ZSŠDI
obvešča, da bo v petek, 3. junija, 
ob 20. uri na sedežu ZSŠDI seja 
teritorialnega odbora za Trst.

padalec Bruno, ki je bil tudi letos z 
12 zadetki (lani 9) najboljši stre
lec v kriških vrstah. Pozabiti si
cer ne smemo niti nekaj solidnih na
stopov Vesne v gosteh, ko je na pri
mer v 10. povratnem kolu nepričako
vano premagala S. Giovanni in na
to doma še Fortitudo. Ta zapored
na uspeha sta praktično rešila Ve
sno, čeprav so morali kriški «sijaj- 
ni» navijači na končno odločitev ča
kati do poslednjega kola. Veselje 
je bilo zato v Pierisu nepopisno in 
mislimo tudi upravičeno, saj si kri
ški navijači res zaslužijo 1. AL.

V drugem delu prvenstva je Ve
sna dvakrat ostala v 10 na igrišču. 
V Percotu je bil izključen Jerman, 
v Palmanovi Starc. Križani so v 
tem delu imeli na razpolago dve e- 
najstmetrovki (S. Canzian, Sangior- 
gina); obe je uspešno izvedel Pipan.

Za Vesno je v letošnjem prven
stvu stopilo na igrišče 24 nogometa
šev, vendar ni nihče izmed njih, po- 
dobro kot lani odigral vseh tekem 
(v oklepaju doseženi goli): 28 odi
granih tekem: Pipan (4); 27 Can- 
dotti (2) in Pribaz; 26 Somma, Bru
no (12) in Zucca (1); 23 Bubnich, 
Starc (4), Ludwig(4), Jerman (1); 
22 Sodomacco; 14 Basiacco; 13 Ko- 
stnapfel in Picchieri; 11 Acquavita; 
10 Purič; 8 Peresutti in Savarin; 7 
Sedmak; 3 Sachettini; 2 Sandrin; 
1 Vidonis, Košuta in Germani.

Bruno Rupel

8 in remizirala s Čampi Elisi B in 
de Tomasini C. Tako se je v tej 
skupini uvrstil v finale predstavnik 
italijanske šole de Tomasini B. Ve
liki finale med Slogo A in šolo de 
Tomasini B je bil zelo izenačen in 
zagrizen, od časa do časa tehnično 
kar dopadljiv. Sreča je bila na slo
venski strani, saj so slogaši zma
gali po enournem boju in tako tudi 
osvojili pokrajinski naslov. Zmago
valno ekipo Sloge so sestavljali, 
Ženo Biber, Rado Fonda, Riccardo 
Škrk in Martin Vremec.

V ženskem finalu je Sloga C z 
2:0 premagala Slogo E, Sloga A 
pa Bcr, prav tako z 2:0. V malem 
finalu je Sloga E odpravila Bor s 
čistim 2:0 in tako osvojila 3. me
sta. Sloga C je v tekmi za naslov 
s Slogo A v zagrizenem «domačem 
boju* osvojila zmago in obenem po
krajinski naslov. Zmagovalna eki
pa. v kateri so igrale Katja Gra- 
nier, Karmen Guštin, Sonja Guštin, 
Monica Maver, se bo sedaj pome
rita z zmagovalno ekipo osnovnih 
šol za absolutni pokrajinski naslov, 
ki daje pravico do nastopa na dr
žavnem finala, ki bo letos v Cor- 
toni blizu Arezza.

Ob koncu prvega dela prvenstva 
lahko rečeno, da je slovenska od
bojka predvsem po zaslugi Sloge v 
Trstu še vedno ohranila status pra
ve velesile na tem področju in da 
so doseženi rezultati dobra podlaga 
za nadaljnje delo.

INKA

V SOBOTO V REPNU

Kar 300 učencev 
na prireditvi 
«SIikamo in tcčemo»

Z bližanjem konca šolskega leta 
se iz dneva v dan množijo prire
ditve, ki zaposlujejo šolarje na 
športnem in kulturnem področju. 
Teden dni po osnovnošolski olim- 
piadi na stadionu «1. maj* bodo 
imeli svoj nastop tudi šolarji open
skega didaktičnega ravnateljstva, 
torej vse šole od Bazovice do Kri
ža.

V soboto, 4. junija, se bo tako 
na občinskem športnem igrišču v 
Repnu zbralo kakih 300 učencev in 
učenk za prireditev, ki bo nosila 
ime «Slikamo in tečemo*. Že naziv 
nam pove, da bodo dejavnosti raz
nolike.

Prvi in drugi razredi bodo samo 
slikali. Tehnika in motivi tega na
stopa bodo poljudni, vse slike pa 
bodo razstavljene ob robu igri
šča. Lestvic za slikarski ex tem- 
pore ne bo.

Trije višji razredi bodo tekmo
vali v poligonu. Na nogometnem 
igrišču bodo izpeljane tri proge, na 
katerih se bo zvrstilo okoli 200 u- 
čencev in učenk. . Poligon bo vsebo
val bistvene gibalne prvine, kot 
so tek, plazenje, skok in met. Na 
podlagi doseženih časov bodo se
stavili ločene lestvice za deklice 
in dečke ter za vsak razred.

Zbor tekmovalcev je predviden 
za 9. uro, prvj starti pa bodo ob
9.30.

Vsi udeleženci prireditve «Slika- 
mo in tečemo* bodo prejeli po
sebno izdelano nalepko, zamisel 
prof. Magle Tavčar.

ZAHVALA
SK Devin se zahvaljuje vsem, ki 

so na katerikoli način pomagali pri 
organizaciji praznika. Posebna za
hvala naj gre igralcem ŠZ Jadran, 
trenerju in odbornikom za njihovo 
prisotnost.

mačinom, se je minuto pred kancem 
posrečilo gostom iz protinapada.

IZIDI ZADNJEGA KOLA 
Chiarbola - Supercaffe 1:0: Don 

Bosco - Inter S. Sergio 1:0; Soncini 
- Opicina 2:0; S. Andrea - San Lui
gi 0:2; Costalunga - Montebello 0:2; 
Kras - Campanelle 3:3; CGS - Fa
ni Olimpia 1:1.

KONČNA LESTVICA 
Soncini 49: Chiarbola 44: Super

caffe 33; Montebello 31; Inter S. 
Sergio 29; San Luigi 28; Olimpia 
24; S. Andrea, Don Bosco 21; Co
stalunga, Campanelle 20; Kras 14: 
Opicina. CGS 13.

PRIJATELJSKA TEKMA 
Portuale — Kras 3:3

(1:1)
KRAS: Robert Purič. Frasinelli, 

Križman, (Marko Škabar), Grmek, 
Umek, Mitja žagar, Grgič (Erik 
Žagar), Alan Škabar, Črne, šuc in 
Marucelli (Anton Taučar).

STRELCI za Kras: avtogol, Alan 
Škabar in Šuc.

Tudi povratna prijateljska tekma 
med Krasom in Portualejem se je 
v regularnem “ času končala brez 
zmagovalca. Pri streljanju 11-me-*« 
trovk so bili ntftnreč krasovci spret
nejši. V prvem polčasu je bila igra 
precej izenačena, prvi so povedli 
domačini, Kras pa je s pomočjo 
avtogola izenačil. Na začetku dru
gega dela srečanja so mladi pri- 
staniščniki povedli s 3:1, toda proti 
koncu srečanja je prišla do izraza 
dobra telesna pripravljenost Kraso- 
vih dečkov, ki so prav v zadnjih 
minutah nepričakovano izenačili.

R. B.
CICIBANI

Primorje B — Opicina 0:5 
(0:3)
PRIMORJE: Spadoni, Ukmar, O- 

si. Spadoni, Peric, Počkaj, Sardoč.
Na domačih tleh je Primorje B 

visoko izgubilo proti močni ekipi O- 
picine. Sam izid srečanja jasno ka
že, da so bili gostje premočni za 
neizkušene Prosečane, katerim je le 
redkokdaj uspelo priti do nasprot
nikovih vrat. (H.V.)
S. Luigi For You — Primor

je A 3:1 (2:1)
PRIMORJE: Štolfa (Blason), Tav

čar, Lidossi‘(Husu), Gherbassi, Što
ka, Princival, M. Štoka.

STRELEC za Primorje: v 11. mi
nuti M. Štoka.

V prvi tekmi «poprvenstva» je 
proseško Primorje v gosteh nerodno 
izgubilo proti domači ekipi S. Luigi 
For You. Potem ko so domačini pr
vi povedli, so Prosečani dobro rea
girali in realizirali lep gol z Mitjo 
Štoko. Po remiju pa so tržaški i- 
gralci prevzeli igro v svoje roke :n 
tudi zasluženo premagali Proseča
ne. (H.V.)
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ODBOJKA 1. MOŠKA DIVIZIJA

Nov poraz Juventine
Mobilcasa — Juventina 3:0

(15:12, 15:12, 15:8)
V zadnjem prvenstvenem nasto

pu 1. moške divizije (zaostala tek
ma) je v soboto zvečer v Foljanu 
štandreška Juventina doživela nov 
poraz. Ne glede na končni izid so 
se naši fantje v tem poslovilnem 
nastopu dobro odrezali in lahko bi 
trdili, da so bili na trenutke ena
kovredni nasprotniku.

S to zmago je Mobilcasa prevzela 
vodstvo na končni skupni lestvici 
z 18 točkami (enako kot Italcan- 
tieri, a z boljšo razliko v setih); 
Juventina pa je ostala na dnu le
stvice z dvema točkama.

TOLAŽILNA SKUPINA
Soča — Olympia 1:3

(15:13, 6:15, 5:15, 10:15)
SOČA: Gergolet, Černič, Kovic, 

Fajt, Pisk, Gianetin, Tomšič.
OLYMPIA: A. in S. Terpin, I. m 

R. Cotič, Špacapan, Batistič, Ma
raš, Bertolini, Kosič.

V zadnjem kolu je 01ympia osvo
jila nov par točk in si tako do
končno zagotovila prvo mesto na 
končni lestvici. Derbi med Olympio 
in Sočo je bil zanimiv le v prvih 
dveh setih, v katerih je bila igra 
izenačena in požrtvovalna. V na

slednjih dveh setih pa je Soča po
pustila, in se prebudila le v za
ključnem delu četrtega niza, ko je 
bilo za varovance trenerja Černiča 
že prepozno.

Goriška 01ympia je torej s 14 
točkam^ zasedla prvo mesto v tej 
ligi, Soča pa je četrta s štirimi 
točkami.

I. ŽENSKA DIVIZIJA 
Sovodnje — Soča 3:2

(15:4, 2:15, 16:18, 15:5, 15:4)
SOVODNJE: A. Petean, M. Pe- 

tejan, A: Petean, D. Petejan, V. 
Cijan, E. Černič, I. čotič, C. Co
tič, K. Luvisutti. L. Vižintin.

SOČA: Zotti. Conzutti, Ferlat, Ju- 
ren, Černič, Devetak, Devetti, B. 
in E. Maraž.

V prvem nizu tega poslovilnega 
derbija je kazalo, da bo tekma 
zgolj formalnost, saj igralke Soče 
niso nudile nobenega odpora. V 
drugem nizu se je zgodilo ravno 
nasprotno, saj so igralke Soče ni
zale točko za točko in set tudi 0- 
svojile.

Najbolj dramatičen je bil tretji 
niz, ko sta obe ekipi pokazali zares 
požrtvovalno igro. V tem nizu, ki 
je trajal celih 47 minut je bila 
Soča ob koncu boljša.



Uredništvo, upravo, oglasni oddelek
TRST Ul. Montecchi 6. PP 559 Tel. (040) 79 48 72 (4 linl|e) TLX 460270
Podružnico Gorica, Drevored 24 magglo 1 Tel. (0481) 83382 (85723)
Naročnino
Mesečna 9.000 ilr — celoletna 108.000 lir
V SFRJ številka 6,00 din, za zasebnike mesečno 100,00, letno 1000,00 din, 
za organizacije in podjetja mesečno 140,00 letno 1400,00 din.

PRIMORSKI DNEVNIK
Za SFRJ 2iro račun 50101 603-45361 ADIT — DZS 61000 L|ubl|onO

Gradišče 10/11. nad., telefon 223023
Oglasi Ob delavnikih: trgovski 1 modul (šir. 1 st., viš. 43 mm|

39.000 lir. Finančni 1.500, legalni 1.500, osmrtnice po formatu, 
sožalja 1.500 lir za mm višine v širini 1 stolpca. Mali oglasi 300 lir beseda.

Poštni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska, Trst 11-5374 StfCin 6 1. junija 1983 Odgovorni urednik Bogo Samsa
lzda}a| 
In tiska J

Ob praznikih: povišek 20% IVA 18%. Oglasi iz dežele Furlanije - Julijske 
krajine se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi. Iz vseh drugih dežel 
v Italiji pri SPI. . ,

I l_ Član italijanskettfjd
a ^1 <A J" zveze časopisnih MIO
8 Trs* založnikov FIEG

V ŽARIŠČIH NAPETOSTI - Piše Pavel Stranj

Borba Druzov za obstanek
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V Libanonu tlijo danes tri večja žarišča nape
tosti; največje je brez dvoma izraženo v rožlja
nju z o, ožjem s strani izraelske in sirske voj
ske, a laKoj za tem lahko postavimo krvave spo
pade med pripadniki organizacij krščanskih Ma- 
ronitov in Druzov. Tem se je v zadnjih dneh 
dodala še napetost znotraj palestinskega tabora.

\:aj'nanj poznana figura na tej zapleteni ša
hovnici so Druži. Poročila jih omenjajo vse po
gosteje m v novicah 'se prepletajo niti, ki bi 
lahko pripadale nekemu evropskemu narodnemu 
tkivu, kakor tudi pojavu iz »Tisoč in ene noči*.

Njih voaja je princ Džumblat, ki je pred ne
kaj leti sledil očetu, potem ko je ta bil ubit 
v nekem atentatu; podobno kot je sedanji liba 
njnski pieasednik sledil ubitemu bratu. Iz teh 
drobcen je razvidno, da libanonsko politiko vodi
jo družine, bolj kot posamezniki in da rodovne 
vezi igrajo bistveno vlogo, ki je pri nas že ne 
poznamo več. Džumblat baje živi v svojem gra 
du na oomačih gorah, katerega branijo zvesti 
bojevniki, itd. Iz teh fragmentov se gorata do
movina Druzov v Libanonu, šuf, prikazuje kol 
podoba iz naših pravljic.

Zgodba c izvoru Druzov je v marsičem po
dobna p) arijici. Začenja se pred 1000 leti v 
Egiptu, ko je tam.vladala arabska dinastija Po
tim ido v, ki jc skušala dati svojemu kraljevskemu 
položaju tudi božji značaj. Sultan Hakim je uve
del uradno vero, s katero se je proglašal za 
božje utelešenje na zemlji. Pravoverni muslinia 
ni so se temu pojmovanju uprli, a našlo se je 
tudi frecej takih, ki so to trditev sprejeli in jo 
širili daije. Nastala je tako sekta ismailitov (ka
teri še danes načeluje Aga Kan) in iz nje še 
sekta V.uzov, ki je dobila ime po svojem usta
novitelju.

Kot večina drugih islamskih sekt je tudi ta 
nastala iz «praktičnih* razlogov; oziroma — njen 
nastanek si lahko razlagamo tudi z družbenimi 
razmerami nekaterih skupin prebivalstva, ki 
niso prenašale uradne oblasti. Ko se je zače

njalo preganjanje so se pripadniki teh oporeč
nih skupnosti zatekati v nedostopna gorovja in 
ker teh na Bližnjem vzhodu ni veliko, jih je 
veliko našlo zatočišče na strmih pobočjih Liba
nona in Antilibanona, ki sta dali ime današnje
mu Libanonu.

O veri Druzov se ne ve veliko, ker jo skrbno 
skrivajo pred tujci, skupaj z obredi. Celo med 
samimi Druži velja delitev med spoučene* m 
*nepoučene» v verske skrivnosti in le prvi se 
lahko udeležujejo vseh verskih obredov. Znano je 
le, da se smatrajo za edine prave monoteiste; 
od islamskih načel sprejemajo le nekaj formal
nih potez. Mohamed je zanje le eden od petih 
božjih «ministrov». Verjamejo tudi v preselje
vanje duš pravih vernikov, katerih naj bi obsta
jalo omejeno, stalno število.

Druzov je danes približno 235.000. V Liba
nonu jih živi kakih 88.000 na omenjenem višavju 
Šuf, tik za Bejrutom in v tesnem stiku z maro- 
nitskim ozemljem. Večina Druzov, kakih 100.000 
živi v Siriji na območju edine gore na jugu 
države, ki je dobila po njih tudi ime 'Jebel Dru- 
ze’ - Gora Druzov. Ta skupnost Druzov je po
stala slavna med leti 1922 - 1926, ko je vodila u- 
spešni upor proti tedanjim francoskim kolonial
nim silam. Na višku upora so celo korakali nad 
Damask, da bi se skupno z ostalimi arabskimi 
prebivalci osvobodili francoskega jarma, a upor 
je bil leta 1927 zatrt s silo.

Najmanjša skupina Druzov, kakih 47.000 živi 
danes v Izraelu, na območju med pristaniščem 
Haifa in severno mejo judovske države. Ta 
skupnost se je ob nastajanju judovske države po
gosto opredelila v korist Judov proti Arabcem, 
verjetno v želji, da bi ohranila neko ravno
vesje, da je ne bi oba «mlinska kamnan zmlela. 
Judje jim te pomoči niso pozabili in po nastanku 
države Izrael so jim nudili bistveno boljše pogoje 
kot ostalim Arabcem.

Libanonski Druži niso le 'trenutno’ najbolj 
zanimivi, ampak tudi zgodovinsko najbolj aktivni. 
Bližina Bejruta in aktivne krščanske skupnosti 
je tudi njih potegnila v prve valove narodnostne
ga in političnega prebujanja Bližnjega vzhoda. 
V prvi polovici prejšnjega stoletja ■ se je celo 
zgodilo, da so postali vodilna politična sila v 
deželi in poskušali povezati okoli sebe zavez
ništvo vseh ostalih skupnosti, da bi zrahljali o- 
tomansko oblast. Zato so z upanjem in s sim
patijami gledali na vsak večji premik na ob
močju: od Napoleonovega pohoda iz Egipta v 
smeri Carigrada, do ostalih arabskih emancipa
cijskih gibanj.

Razpadajoče turško cesarstvo je imelo še do
volj moči, da se je branilo. S prastarim pravi
lom »deli in vladaj» je postavilo Druze in kri
stjane ene proti drugim in v letih 1845 a zla
sti 1860 so izbruhnili med obema skupnostma hu
di spori, ki' so končali s pravimi pokoli. Ravno 
pokol iz leta 1860 je dal Franciji izgovor, da se 
je zasidrala v Libanon, v obrambo krščanskega 
prebivalstva.

Kaže, da se od tedaj razmere med kristjani 
in Druži niso popravile. Če ni bilo pokolov je pa 
ostalo nezaupanje, ki je v sedanji državljanski 
vojni spet vzplamtelo v oboroženo obračunava
nje.

Maroniti hočejo spet dobiti politično nadzor
stvo nad zaledjem Bejruta. Druži so jim v napoto, 
tudi ker so politično pretežno drugače obarvani. 
Za sedaj je njihov spor lahko izgovor za Izrael, 
da mora čuvati ■»mir*, a dolgoročno tako Maro
niti kot Izraelci vidijo v njih potencialnega na
sprotnika. Zato se Druži v Libanonu danes ne 
borijo le za večje ali manjše pravice, ampak za 
življenje ali smrt.

PO OBISKU VIDEMSKE DELEGACIJE V LJUBLJANI

Za plodnejše sodelovanje 
med Vidmom in Ljubljano
Na primeru dosedanjih izkušenj so se dogovorili 
za nekatere konkretne oblike gospodarskega, kul

turnega in znanstvenega sodelovanja

ČEDAD — Poročali smo že o ne
davnem obisku delegacije videm
ske pokrajine v Ljubljani, ki je bil 
še posebno koristen, ker je ponudil 
priložnost za neposrednejše in glob
lje medsebojno spoznavanje dveh 
različnih dužbeno - upravnih resni
čnosti, hkrati pa omogočil ugotoviti 
nekatere konkretne možnosti sode
lovanja na univerzitetnem, zdrav
stvenem, kulturnem in gospodar
skem področju.

Gostiteljica, predsednica ljubljan
ske mestne skupščine Tiha Tomlje, 
je posebej poudarila že utečeno so
delovanje med delovno organizacijo 
Hoja in špetrskim Hoblesom in do
dala, da ljubljansko, industrijsko 
razvito območje, lahko uresniči še 
nadaljnje predloge za gospodarsko 
kooperacijo. Spomnila je na navzoč
nost Slovencev v videmski pokraji
ni in na potrebo, da bi njihov raz
voj podprli s specifičnimi zakoni: 
«Med prijatelji,* je dejala, «ni pa
metno molčati ali zanemarjati teh 
problemov.*

Glede sodelovanja med ljubljan
sko in videmsko univerzo so sogo
vorniki razpravljali o naslednjih to
čkah: sodelovanje na znanstvenem 
in raziskovalnem področju ter pri 
izdajanju publikacij, izmenjava pre
davateljev in študentov.

Predsednik videmske delegacije 
prof. Englaro je omenil svoje sreča
nje s predsednikom slovenskega iz
vršnega sveta Zemljaričem v špetru 
in podal panoramo Furlanije ter 
njenih problemov, pri čemer je pri
znal, da je nujno ovrednotiti zgodo
vinski in kulturni prispevek sloven
ske manjšine. Le-ta ima po njego
vih besedah pravico do zaščite, bo
disi kulturne in jezikovne, kot svo
jih tradicij, navad in običajev.

Videmska delegacija se je sesta
la tudi s predsednikom izvršnega 
sveta SRS Janezom Zemljaričem in 
slovenskim sekretarjem za zunanje 
zadeve, Jernejem Janom. Tudi Ze
mljarič je poudaril pomen svojega 
obiska v videmski pokrajini ob pri
liki Benečanskih kulturnih dnevov, 
kar je bila prava priložnost za zbli- 
žanje med upravami Slovenije in 
Furlanije - Julijske krajine. Izra
zil je zadovoljstvo, da je med člani 
videmske delegacije tudi slovenski 
pokrajinski svetovalec (Petricig) in 
govoril o začetku procesa višjih o- 
blik gospodarskega sodelovanja na 
primeru podjetij z mešanim kapita
lom, kakršni sta Veplas in Hobles. 
Opozoril je še na druge oblike so
delovanja, kakršne na primer pred
stavljajo nedavni sporazumi med 
Chimica del Friuli iz Torviscose in 
Heliosom iz Srpenice.

Zaključek je izzvenel v prepriča
nju, da so možni še mnogi nadalj
nji koraki na področju gospodarske
ga in kulturnega sodelovanja, se
veda pod pogojem, da na obeh stra
neh obstaja pripravljenost za delo
vanje v korist obeh sosednjih na
rodov.

LJUBLJANA — Te dni poteka v 
Ljubljani sestanek vodij geodetskih 
služb in zemljiških knjig avtonomne 
dežele Furlanije - Julijske krajine in 
dežele Tridentinsko - Gornje Foa- 
dižje ter SR Slovenije. Organizatorja 
sestanka sta republiški sekretariat 
za pravosodje in upravo in republi
ška geodetska uprava. Ob tej prilož
nosti se je včeraj z udeleženci se
stanka pogovarjala republiška se
kretarka za pravosodje in upravo 
Kristina Kobal, (dd)

Voda in blato preplavila pokrajino
V Nevadi je na jezu nastala razpoka - Pet 
metrov visok val povzročil tudi človeške žrtve

RENO — Svet vsak dan pretresajo vesti o 
raznih tragedijah, naravnih katastrofah in vojnah, 
tako da bi bilo dokaj čudno, ko se ne bi v zad
njih urah spet zgodilo kaj takega. In zgodilo se je 
pri Renu v Nevadi (ZDA), da je nastala debela 
razpoka na nekem jezu: ogromen val vode in blata 
je preplaval avtocesto, neko vasico in sploh vso 
pokrajino. Uničujoči val je dosegel višino kar petih 
metrov.

Po zadnjih podatkih krajevne policije kaže, da 
je bila prav na ravnini pod jezom neka veseli
ca, ki se je je udeležilo manjše število ljudi. Toč
nega števila mrtvih zaenkrat niso še ugotovili, saj 
so iz blatne gmote reševalci do sedaj izvlekli ie 
tri trupla.

Še sreča, da so se prebivalci vasi, ki šteje 
kakih dvesto hiš, hitro zavedli nesreče in so sple
zali na strehe svojih hiš ali na drevesa. Reševalna 
akcija je takoj stekla, na kraj dogodka so pri
leteli helikopterji, da bi rešili prebivalstvo.

Čeprav števila žrtev še niso ugotovili, pa je 
moč že narediti nekakšen obračun škode, ki jo J® 
povzročil siloviti vodni in blatni val. Vsaj sedem 
stanovanjskih hiš je popolnoma uničenih, okrog de
set avtomobilov je sila narave odnesla, oblasti P* 
so evakuirale kar pet tisoč oseb iz »Davis Parka*, 
to je zelo znanega letoviščarskega kraja, ki je 
prav ob vznožju hriba, kjer je jez. Zaenkrat niso 
niti ugotovili, kako je do razpoke v jezu prišlo in 
kaj je bilo temu vzrok.

Na sliki (Telefoto AP): iz vodne in blatne gmote, 
ki je pokrila pokrajino, kuka uničen avtomobil.

PO ZADNJEM NAPADU VSTAJNIKOV SENPERO LUMINOSO* Nfl PRESTOLNICO

Perujska vlada oklicala izredno stanje 
zaradi naraščanja gverilske dejavnosti
Ukrep vlade je v državi, ki se otepa s hudo gospodarsko krizo, stanje še poslabšal
LIMA — Zaradi vedno pogostej

ših napadov in atentatov maoistič- 
ne gverilske organizacije »Sendero 
liminoso* je perujska vlada včeraj 
oklicala na ozemlju vse države iz
redno stanje. Za 60 dni je uki
nila vse ustavne svoboščine.

Nekaj ur pred tem je predsed
nik republike Fernando Belaunde 
Terry poslal parlamentu zakonski 
osnutek, s katerim bi teroriste pro
glasili za «izdajalee domovine*, kar 
je v Peruju edini zločin, katerega 
je mogoče kaznovati s smrtno kaz
nijo. Na osnovi tega zakona lah
ko obsodijo na smrt tudi tisto o- 
sebo, ki so jo zasačili pri posku
su napada ali poškodovajna dr
žavne lastnine, tudi če napad sam 
ni povzročil človeških žrtev.

Proglasitev izrednega stanja na 
vsem državnem ozemlju (doslej so 
ga razglasili le v pokrajini Aya- 
cucho) pomeni, da je bila vlada 
prisiljena pcdvzeti zelo resne var
nostne ukrepe, kar naj bi bila po
sledica dejstva, da so oblasti pre
jele zelo alarmantne vesti o di

menzijah vstajniškega gibanja v 
tej deželi.

Kajpak, se zdaj pojavlja vpraša
nje, kakšne bodo posledice tega 
dejanja. Nobenega dvoma ni, da 
bo imelo velik odmev tudi v zu
nanji politiki Peruja, obenem pa 
kaže, da bodo posledice še mnogo 
hujše znotraj države. Trenutno si
cer perujska demokracija ni v ne
varnosti. kajti po zadnjih vesteh 
bodo državo odslej skupno uprav
ljali generali in izvoljeni predstav
niki ljudstva. Prišlo naj bi tako do 
nekakšne mešane vojaško-politične 
vlade, toda odločilne poteze bo mo
rala vendarle potegniti vojska. To 
pa tudi pomeni, da bi se repre- 
sijski vojaški ukrepi prav lahko 
sprevrgli v državljansko vojno, z 
nepredvidljivimi posledicami. Pe
rujska gverila namreč nikakor ni 
tako šibka, kot bi lahko sodil po
prečni opazovalec, saj je samo la
ni padlo na področju Ayacucha več 
kot 600 gverilcev, kar jasno kaže 
na širino bojev, ki so potekali med 
vstajniki in armado. Dokaz moči

PRIMORSKE VESTI

Družboslovje v Koper 
višje šole pa v Piran

Vpisne možnosti na Obali se bodo povečale
KOPER — Zdaj, ko je ustanovite

ljica piranske srednje družboslovne 
šole — skupščina občine Piran pri
stala na združitev koprske in pi
ranske šole in na to, da bo pouk 
družboslovne usmeritve potekal v 
Kopru, ni nobenih zadržkov več za 
dokončno izpeljavo vseh formalno
sti, ki naj bi zagotovile normalen 
vpis v novo šolsko leto na Obali. 
Vendar pa je na tukajšnjem obmo
čju ostalo še zmeraj veliko nedokon
čanih nalog usmerjenega izobraže
vanja, so ugotovili delegati zbora 
združenega dela skupščine obalne 
skupnosti, ki so davi razpravljali o 
vprašanjih izobraževanja.

Vpisne možnosti so se na obalnem 
območju povečale, hkrati pa se je 
zmanjšalo število učencev v osmih 
razredih. Tukajšnje srednje šole so 
razpisale v 48 oddelkih 1356 mest, 
medtem ko se je ob predvpisu pri
javilo le 774 osmošolcev. Obalna 
mladina je torej lahko izbirala po 
mili volji. Stisko s prostorom so i- 
meli le v programu naravoslovno - 
matematične usmeritve, medtem ko 
so imeli v 18 drugih usmeritvah pre
malo prijavljenih učencev. V tem ti
či tudi razlog, da se je le približno 
polovica učencev odločila za proiz
vodno tehnične programe, druga 
polovica pa v neproizvodne usmeri
tve (gre torej za razmerje, ki je 
daleč od želenega). Večje je zani
manje za šolanje v kmetijski pro
gram in tudi za vpis v šole z itali
janskim učnim programom.

Na Obali je tako zdaj že jasno, da 
'oo potrebno še nekoliko zmanjšati 
število vpisnih mest in to prav na 
račun neproizvodnih usmeritev.

Pomembna pa so tudi stališča, ki 
so jih danes sprejeli delegati obal
ne skupščine, o nadaljnjem razvoju 
in delovanju višješolskega študija 
v regiji. Nosilec razvoja višješolske
ga študija naj bi bila višja pomorska 
šola Piran, na kateri naj bi čez čas 
organizirali tudi Študij ostalih dislo
ciranih oddelkov posameznih fakul
tet. Seveda bi morali najprej natan

čno ugotoviti, kakšne so potrebe 
združenega dela na obalno - kra- 
škem območju in potem na novo or
ganizirati višješolski študij ekono
mije (v okviru tega tudi gostinstva 
in turizma) in študij strojništva. 
Zdajšnji pomorsko - transportni pro
gram naj bi že v prihodnjem šolskem 
letu bistveno razširil možnosti. Na 
višji pomorski šoli v Piranu naj bi 
namreč omogočili študij prometne 
tehnologije, ki naj bi sčasoma po
stala visokošolska usmeritev za vso 
Slovenijo. Le dislocirani oddelek pe
dagoške akademije iz Ljubljane za 
razredni pouk naj bi bil ločen od 
ostalih študijskih oddelkov na Oba
li in sicer v Kopru. Na tem oddelku 
naj bi izobraževali učitelje za raz 
redni pouk italijanščine na osnovnih 
šolah s slovenskim učnim jezikom 
in učitelje za razredni pouk na o- 
snovnih šolah z italijanskim učnim 
jezikom

BORIS ŠULIGOJ

KLJUB SPODBUDNIM USPEHOM V RAZNIH DELOVNIH ORGANIZACIJAH

Premalo naporov pri uresničevanju smotrnega 
varčevanja z energijo na Obali in na Krasu

KOPER — V Iplasovih tozdih na 
Bivju so 1978. leta porabili 1.700 
ton kurilnega olja, lani pa le za 700 
ton. Vodno paro, »odvečno* energijo 
pri proizvodnji v tovarni anhidrida 
ftalne kisline so začeli »loviti* in na
mesto, da bi para izpuhtela v zrak, 
je začela ogrevati prostore, uporab
ljati so jo začeli v proizvodnji. V 
koprskem Tomosu so z različnimi 
varčevalnimi ukrepi lani zmanjšali 
porabo energije na enoto proizvoda 
za 30 odstotkov, v izolskem Argu 
(tozd portoroške Droge) pa bodo le
tos obnovili kotlovnico tako, da bo
do za kurivo lahko uporabljali tudi 
»odpadke* Iplasovih tovarn anhidri
da ftalne in anhidrida maleinske 
kisline. Trenutno naj bi na leto do
bili približno 400 ton (to je 1/3 po
rabe) ekološko čistega, po energet
ski vrednosti odličnemu rjavemu 
premogu enakega goriva, ki je bi
stveno cenejše od premoga.

To so trije primeri, ki govore o 
uspešnih prizadevanjih za zmanjše
vanje oziroma racionalizacijo pora
be energije, ki jo imajo na voljo. 
Na Obali bi jih lahko našli še nekaj, 
zlasti tistih, ki se nanašajo na iz
koriščanje energije sonca. Seveda 
sonce ni vse. Če se slepo obračamo 
vanj, tudi zaslepi. To se dogaja ti
stim, ki ogrevanje s sončno energijo 
poenostavljajo. Tako so v nekaterih 
hotelih ra Obali (ob strokovni po
moči, seveda) prišli do zaključka, 
da naložbe v sončne zbiralnike še ni
so povsem upravičene, ceneje da je 
preurediti kotlovnice. Te so večino
ma narejene tako, da lahko hkrati o- 
grevajo hotelske komplekse in da
jejo dovolj tople sanitarne vode. Ro
leti. ko ogrevanje ni potrebno, tudi 
delujejo s polno paro. Da gre pri 
tem ogromno energije v nič, je jas
no in povsod, kjer so se odločili za 
naložbo v manjše kotlovnice, se bodo
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Za kulturo bo poleti v Kopru poskrbljeno
KOPER — S sobotnim koncertom 

akademskega pevskega zbora Vin
ko Vodopivec na Titovem trgu se bo 
začelo tako imenovano koprsko kul
turno poletje. Organizatorji in a- 
nimatorji kulture so za letošnjo po
letno sezono pripravili dokaj pester 
kulturni program. Osrednji priredi
tveni prostor bo Titov trg, kjer bo 
od sobote pa do konca »sušnih* me
secev postavljen oder.

Titov trg bo verjetno napolnil že 
sam sobotni uvod v koprsko kulturno 
poletje. »Vodopivci* bodo namreč 
proslavili 30. obletnico svojega de
lovanja. Ob tej priložnosti bo na 
oder stopilo več kot 400 pevcev, med 
katerimi je največ Primorcev, ki so 
v teh letih peli pri »Vodopivcih*. 
Pred nastopom AZP Vinko Vodopi
vec bo zapel tudi Slovenski oktet,

prvi del koncerta pa bo neposredno 
prenašal tudi 1. program Radia Lju
bljane.

Koncertu Vodopivcev bodo sledi
la že tradicionalna »koprska sreča- 
nja», prireditve, ki jih pripravlja 
skupnost pripadnikov italijanske na 
rodnosti. Predvideni so še koncerti 
pevskih zborov in godb na pihala 
ter dve predstavi slovenskih gleda 
lišč. Osrednja prireditev bo kome
dija Carla Goldonija »Primorske 
zdrahe*, ki jo pripravlja koprska 
zveza kulturnih organizacij. Kome
dija bo na sporedu — odvisno od za
nimanja —j od 15. julija do 7. av
gusta. Komedija je eden največjih 
gledaliških projektov, ki so jih kdaj
koli pripravili' na Obali. Režiser igre 
Branko Kraljevič, scenograf Sergio 
Gobbo, glasbo pa so napisali Vlado

Batista, Nevia Miklavčič in Dario 
Marušič. Igrali pa bodo poklicni i- 
gralci iz mariborskega, goriškega, 
tržaškega in ljubljanskega mladin
skega gledališča ter člani »gledali
ške delavnice* pri zvezi kulturnih or
ganizacij iz Kopra. Že sama zamisel 
ponovne izvedbe »Primorskih zdrah* 
je naletela na precejšnje zanimanje, 
tako da bo 25. avgusta igralska za
sedba sodelovala na poletnem fe
stivalu v Križankah.

Na pobudo ZKO, ZTKO, Mladin
skega kulturnega centra in posamez
nih koprskih svobodnih umetnikov, 
bodo v prireditveni prostor preu
redili tudi vrt za nekdanjim kopr
skim hotelom Galeb. Preimenovali 
so ga v golobji vrt, na njem pa 
bo vrsta spontanih kulturnih prire
ditev. IZTOK UMER

naložbeni stroški izplačali v petih do 
osmih letih. No, kljub temu pa so se 
marsikje na Obali odločili tudi za 
montažo sončnih zbiralnikov za ogre
vanje sanitarne vode. Na družbenih 
in zasebnih objektih na Obali je mon
tiranih že nad 1.500 kvadratnih me
trov sončnih zbiralnikov. Pa ne za
radi mode. Kot so ugotovili v lucij
skem avtokampu, koprski luki. počit
niškem domu upokojencev v Izoli in 
drugod je to ogrevanje (v razmerah 
na Obali, kjer sonce sije 2.200 ur 
letno) cenejše od klasičnega. In to — 
zmanjševanje stroškov za energijo — 
je eno od vodil v delu odbora za 
energetiko in sekundarne surovine 
pri medobčinski gospodarski zbornici 
v Kopru.

»Posnetek* porabe energije na O- 
bali je pokazal, da 51 odstotkov ener
gije porabijo v transportu in tu je, 
na primer, z boljšo organizacijo jav
nega počitniškega prometa moč mar
sikaj prihraniti. Ni nujno, da se vsak 
s svojim avtomobilom vozi na delo. 
Električna energija v celotni porabi 
energije predstavlja 17 odstotkov. Od 
vse električne energije je 41 odstot
kov porabijo v široki potrošnji in v 
tej — po ocenah strokovnjakov — 
kar polovico za ogrevanje sanitarne 
vode. Tudi tu so možni znatni pri
hranki. Seveda ne, če se bo z var
čevanjem ukvarjal vsak zase. Le or
ganiziran, strokovno izpeljan in de
narno ter dolgoročno zasnovan način 
razreševanja teh problemov lahko o- 
brodi sadove. Pri odboru za energe
tiko pri MGZ v Kopru pa ugotavlja
jo, da je večina tozdov, kjer se z ra
cionalizacijo porabe energije ne u- 
kvarjajo. V tozdih imajo energetiko 
»v rokah* večinoma kvalificirani »iz
vajalci*, ne pa visokokvalificirani 
strokovnjaki, ki bi se ukvarjali tudi 
z vprašanji, ki se nanašajo na pri
hranek oziroma zmanjševanje pora
be energije. Na začetku omenjeni 
primeri so le iskrice (posledice 
stisK?), ki pričajo, da je s smotrnim 
pristopom k porabi energije moč

marsikaj prihraniti. Žal pa so le v 
devetih tozdih na Obali in Krasu 
pripravili programe ukrepov za var
čevanje z energijo. Občutno premalo, 
kajti z varčevalnimi ukrepi, razni
mi pridobitvami, ekonomsko povsem 
opravičenimi naložbami bi namreč 
na obali lahko zmanjšali porabo e- 
nergije za 20 odstotkov. To pomeni 
tudi občuteno zmanjšanje stroškov, 
saj je znano, da energetski stroški 
izredno naglo naraščajo. Nemara 
bi bilo tudi prav, ko bi na Obali, 
in seveda ne samo na Obali, pač pa 
povsod, delavci ob zaključnih ali pe
riodičnih obračunih obravnavali tudi 
«energetsko bilanco* v svojih tozdih. 
Morda za nekatere to pomeni novo 
delo, toda ob stroških za energijo, 
gotovo opravilo, poteza, ki ne bi bila 
odveč.

DUŠAN GRČA

Komunist tudi 
v italijanščini

REKA — Sedmim izdajam časopi
sa Komunist v jezikih narodov in 
narodnosti, se je pridružila tudi iz
daja v italijanščini. »La voce del 
popolo*, ki ga na Reki izdaja novi
narsko založniška hiša »EDIT*, ga 
je tiskalo v 5.200 izvodih. Italijanska 
izdaja Komunista je rezultat skupne 
akcije zveze komunistov in republi
ških uredništev Komunista Hrvaške 
in Slovenije ter ZK skupnosti občin 
Reke. Več kot 1.000 izvodov Komu
nista v italijanščini bodo pošiljali v 
Italijo, (dd)

vstajnikov je tudi njihov zadnji na
pad na Limo ob koncu prejšnjega 
tedna. V noči od četrtka na petek 
so pripadniki organizacije »Sende
ro luminoso* razstrelili deset dalj- 
novodnih stebrov, tako da je pre 
stolnica potonila v temo, nato pa 
so se množično spustili proti me
stu, kjer so z dinamitom minirali 
na stotine objektov. Poškodovali so 
vrstp tovarn (tovarno Bayer so 
povsem razstrelili), napadli več 
javnih poslopij, bank, ameriško ve
leposlaništvo, sedež vodovodnih 
služb itd. Naslednjo noč so se na
padi nadaljevali in gverilci so zru
šili še tri stebre električnega dalj
novoda, ki je napajal prestolnico 
s tokom, tako da je bil pretežni 
del Lime že drugo noč brez elek
tričnega toka, prav tako pa tudi 
brez vode, saj so bile onesposoblje
ne skoraj vse vodne črpalke.

Hud preplah je v Limi včeraj 
povzročila tudi eksplozija v neki 
tajni tovarni umetnih ognjev, Ki 
je terjala šest mrtvih in kakih >0 
ranjencev, čeprav se je izkazalo, 
da je eksplozija skoraj gotovo po
sledica nestrokovnega ravnanja z 
razstrelivom, pa je tudi ta nesre
ča doprinesla, da se je vzdušje 
strahu in negotovosti v Limi se 
povečalo.

Ljudje pa so tudi zaskrbljeni za 
radi življenjskih pogojev, ki so 
bili že doslej izredno slabi. Peruj
sko gospodarstvo je namreč tre
nutno v izredni krizi, skoraj na ro
bu katastrofe in nujno potrebuje 
zunanjo finančno pomoč. Veliko 
vprašanje pa je, kakšna bo odslej 
pripravljenost raznih tujih in med
narodnih denarnih ustanov za po
sojila jn vlaganja v perujsko gospo
darstvo, ki to pomoč prav sedaj 
nujno potrebuje. Negativna slika 
političnega stanja v tej deželi po
sredovanja te pomoči prav gotovo 
ne bo vzpodbujala.

Stanje v Peruju je torej trenut
no res skrajno resno in zaskrblju
joče.

KARTUM — Deset libijskih ča
stnikov je v Kartumu zaprosilo za 
politično zatočišče, ker se ne stri
njajo s politiko Gadafijevega reži
ma. Podrobnosti bega bodo sporoči
li v prihodnjih dneh, za sedaj pa so 
že stopili v vrste »Fronte za nacio
nalno rešitev*, ki se bori proti Ga
dafiju.

Ekvadorju ladjo 
v zamtno za banane

PULJ — Puljski »Uljanik* bo za 
Ekvador zgradil ladjo, Jugoslavija 
pa bo za to prihodnjih 6 let iz Ekva
dorja dobivala banane. »Uljanik-- je 
namreč že dobil soglasje zveznega 
sekietariata za zunanjo trgovino, da 
lahko proda ladjo za banane. Sama 
ladja bo veljala 40 milijonov dolar
jev in zagrebško podjetje »Voče* bo 
iz Ekvadorja uvozilo za 35 milijonov 
dolarjev banan. Letos naj bi uvozili 
že 2 do 3 tisoč ton banan, že prihod
nje leto pa 17 tisoč ton. Količine se 
veda ne zadostujejo za jugoslovanski 
trg, prodajalci ladje in uzovnik ba
nan pa so obljubili, da bodo enako
merno oskrbovali celotno jugoslovan
sko tržišče.

Kot rečeno, bo Ekvador za ladjo 
plačal 40 milijonov dolarjev, oo tega 
le 5 milijonov v denarju, ostalo pa 
v bananah, (dd)

Solidarnost za odpravo 
škod« od ujm v SFRJ

BEOGRAD — Zvezni sekretariat 
za finance je poslal skupščini SFRJ 
predlog za razdelitev sredstev soli
darnosti za odpravo škode, ki so jo 
povzročile naravne nesreče v Bosni 
in Hercegovini, na Hrvatskem in na 
Kosovu.

Predlog je, da bi BiH za škodo za
radi potresa v Bosanski krajini leta 
1981, ki je ocenjena na 20 milijard 
dinarjev, iz sredstev solidarnosti do
delili 6,5 milijarde dinarjev, oziroma 
31 odstotkov od skupne škode.

Mladi Fedja Žbona 
razstavlja v Čedadu
ČEDAD — V pkviru prizade 

vanj po boljšem poznavanju u 
metniskega ustvarjanja Sloven
cev, so v čedadskem kulturnem 
društvu Ivan Trinko priredili 
razstavo mladega slikarja Fedje 
Žbone.

Novogoričan po rodu, je žbo
na študiral na umetnostnih aka
demijah v Firencah in Benet
kah, kjer je tudi diplomiral- 
Sodeloval je na več kolektivnih 
razstavah, medtem ko je to
kratna, v Čedadu, njegova pr
va samostojna osebna razsta
va . Na ogled je kakih deset ve
likih platen, ki bodo zagotovo 
'.budila veliko zanimanja zara
di povsem novega umetnikove
ga izraza z ozirom na tiste for
malne, ki so lastni sodobni u- 
mefniški tradiciji. Fedja žbona 
sodi v skupino mladih slovenj 
skih likovnih ustvarjalcev, ki 
so se s silo uprli prefinjenim 
estetskim zapovedim sodobne 
grafične umetnosti in jo pre
segli z vnašanjem vrste ekspre
sivnih, formalnih in kromatič; 
nih elementov ter s kulturnimi 
motivacijami, ki se vežejo na 
simbolizem in prestoricizem.

Mladega slikarja je na otvori
tvi predstavil tržaški umetnost
ni kritik Carlo Milic, ki je ob 
tej priložnosti svoj poseg raz
širil na vprašanje, kako gle
dati in si razlagati nove umet
niške smeri. Pavel Petricig je 
opredelil umetniško ustvarjanje 
v Beneški Sloveniji in podal 
program prihodnjih kulturnih 
prireditev slovenskih društev. 
Luciano Chiabudini pa je slo
vesno odprtje razstave dopolnil 
z branjem nekaterih značilnih 
pravljic iz Beneške Slovenije, 
ki so učinkovito izzvenele v o- 
kolju in vzdušju likovne raz
stave.

Komisija je tudi predlagala, da bi 
Hrvatski dodelili 2,3 milijarde di
narjev za škodo po potresu na ob
močju občin Metkovič in Dubrovnik 
aprila 1979. Po ocenah je bila ta
kratna škoda 7,5 milijarde dinarjev. 
tako da so tudi Hrvatski dodelili 
31 odstotkov sredstev glede na oce
njeno škodo.

Kosovu pa bodo na predlog komisi
je za odpravo škode zaradi potresa 
na območju Kopaonika in poplav, ki 
je ocenjena na 2,5 milijarde dinar
jev, iz sklada solidarnosti dodelili 
820 milijonov dinarjev, oziroma 31 
odstotkov od skupne škode, (dd)

Tisoča številka 
zagrebškega «Studia»

ZAGREB — Vjesnikova revij* 
«Studio», tednik za televizijo, radio, 
film, gledališče in glasbo, bo j' 
junija slavila redek jubilej: tisočo 
število. Prvič se je tednik pojavil v 
kioskih 1964 v čmo-belem tisku in 
je bil prva tovrstna revija v J®' 
goslaviji, namenjena v prvi vrsti 
televiziji. Danes izhaja v barvi i® 
šteje lepo število bralcev, saj Je 
tipična družinska revija, ki po'e? 
obširnega pregleda radio - televi
zijskih programov prinaša tudi mno
go zanimivega branja.

Kljub težavam s papirjem, bodo 
jubilejno, tisočo številko »Studia* na
tisnili v 260 tisoč izvodih, člani U" 
redništva in sodelavci pa bodo sla
vili skromno in — delovno.


